



**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ**

**സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും  
ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2023-26)**

**പത്താമത് റിപ്പോർട്ട്**

**(2025 മാർച്ച് മാസം 21-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)**

**[2023 ജനുവരി 1 മുതൽ 2023 ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി  
പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച]**

**കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
തിരുവനന്തപുരം  
2025**

**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ**

**സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും  
ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2023-26)**

**പത്താമത് റിപ്പോർട്ട്**

**(2025 മാർച്ച് മാസം 21-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ചത്)**

**[2023 ജനുവരി 1 മുതൽ 2023 ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി  
പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്]**

ഉള്ളടക്കം

പേജ്

സമിതിയുടെ ഘടന

.. v

ആമുഖം

.. vii

റിപ്പോർട്ട്

.. 1

അനുബന്ധം : I

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ  
അവസാനിപ്പിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ്

..

അനുബന്ധം : II

സർക്കാരിൽ നിന്ന് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്തതിനാൽ  
നടപടി തുടരുന്ന ഫയലുകളുടെ ലിസ്റ്റ്

..

സമിതിയുടെ ഘടന

ചെയർപേഴ്സൺ:

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ

അംഗങ്ങൾ :

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

ശ്രീമതി ദെലീമ

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.

ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ

ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്

നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് :

ഡോ. എൻ. കൃഷ്ണ കുമാർ, സെക്രട്ടറി

ശ്രീ. ത്രിദീപ് കെ. ജി., അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ലാലി വി. എസ്., ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി അമ്പിളി പി., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി

ശ്രീമതി ബിന്ദു എസ്., അണ്ടർ സെക്രട്ടറി

**ആമുഖം**

സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2023-26)-യുടെ ചെയർപേഴ്സണായ ഞാൻ, സമിതി അധികാരപ്പെടുത്തിയതനുസരിച്ച് സമിതിയുടെ പത്താമത് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നു.

പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2021-2023), 2021 ജൂൺ 15-ന് രൂപീകൃതമായി. 2021 ജൂലൈ 12-ാം തീയതി ശ്രീ.സജീവ് ജോസഫ്, എം.എൽ.എ. രാജി വച്ച ഒഴിവിൽ ശ്രീമതി ഉമ തോമസ്, എം.എൽ.എ.യെ ബഹു.സ്പീക്കർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തു. സമിതിയുടെ കാലാവധി അവസാനിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് 2023 ഡിസംബർ 15-ാം തീയതി സമിതി (2023-26) ആയി പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചു. ആയതിൽ ഗവ. ചീഫ് വിപ്പ് ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, എം.എൽ.എ.യ്ക്കു പകരം ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ എം.എൽ.എ.യെ പുതിയ അംഗമായി നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്തു. 2023 ജനുവരി 1 മുതൽ 2023 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ തെളിവെടുപ്പ്, സന്ദർശന യോഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ സമിതി ആകെ 27 യോഗങ്ങൾ ചേരുകയുണ്ടായി.

2023 ജനുവരി 1 മുതൽ 2023 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജി വിഷയങ്ങളുടെയും അവ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് തയ്യാറാക്കിയതാണ് ഈ റിപ്പോർട്ട്.

2025 മാർച്ച് 19-ാം തീയതി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ഈ റിപ്പോർട്ട് സമിതി അംഗീകരിച്ചു.

തിരുവനന്തപുരം,  
2025 മാർച്ച് 21.

യു. പ്രതിഭ,  
ചെയർപേഴ്സൺ,  
സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി

**റിപ്പോർട്ട്**

“ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്” എന്നു വിളിക്കപ്പെടുന്ന കേരളം, ഇന്ത്യയിലെ വികസനത്തിന്റെയും പുരോഗമനപരമായ സാമൂഹിക സൂചകങ്ങളുടെയും വിളനിലമായി വർത്തിക്കുന്നു. ഉയർന്ന സാക്ഷരതാ നിരക്ക്, ഉയർന്ന ആരോഗ്യ നിരക്ക്, ആയുർദൈർഘ്യം, ഇൻഫർമേഷൻ ടെക്നോളജി, ഹോസ്പിറ്റാലിറ്റി എന്നീ വിവിധ മേഖലകളിലെ മുന്നേറ്റം കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക മാറ്റത്തിന് കാരണമായി. എന്നിരുന്നാലും, കേരളത്തിലെ സ്ത്രീ ജീവിതത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മമായ സാഹചര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ, ചരിത്രപരവും സാംസ്കാരികവും സാമ്പത്തികവുമായ സന്ദർഭങ്ങളിലേക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെല്ലേണ്ടതുണ്ട്.

2) സ്ത്രീ സാക്ഷരതയിൽ ഉയർന്ന നിലവാരം ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും, ആധുനികതയും ബാഹ്യസ്വാധീനങ്ങളും കടന്നുവന്നതോടെ ലിംഗപരമായ അസമത്വങ്ങൾ, പുരുഷാധിപത്യ ഘടനകൾ, സാമ്പത്തിക-വേതന അസമത്വങ്ങൾ, തൊഴിൽപരമായ വേർതിരിവ്, നേതൃത്വപരമായ റോളുകളിൽ പരിമിതമായ പ്രാതിനിധ്യം എന്നിവ സ്ത്രീ ജീവിതങ്ങളിൽ പ്രതിഫലിക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി സ്ത്രീകൾക്ക് വളർച്ചയ്ക്കും ശാക്തീകരണത്തിനുമുള്ള അവസരങ്ങൾ നൽകുമ്പോൾത്തന്നെ, സാമ്പ്രദായികമായ വ്യവസ്ഥിതിയിൽ വേരൂന്നിയ വെല്ലുവിളികളും ഉണ്ടാക്കുന്നു. ഈ വെല്ലുവിളികളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നതിന് നിയമപരിഷ്കാരങ്ങൾ, ബോധവൽക്കരണ കാമ്പെയ്നുകൾ, കമ്മ്യൂണിറ്റി ഇടപെടൽ എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന സമഗ്രമായ പദ്ധതികൾ ആവശ്യമാണ്. പുരോഗമനപരവും തുല്യതയുള്ളതുമായ ഒരു സമൂഹം കെട്ടിപ്പടുക്കണമെന്ന കേരളത്തിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട് സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിന് വിവിധ മേഖലകളിൽ സ്ത്രീകൾ നൽകിയ സംഭാവനകൾ അംഗീകരിക്കുക, അവരുടെ തനതായ സംഭാവനകൾ അഭിസംബോധന ചെയ്യുക, ലിംഗസമത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നിവ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ലിംഗസമത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിലും സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലും സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക അസമത്വങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിലും സംസ്ഥാനം ശ്രദ്ധേയമായ മുന്നേറ്റം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, സമൂഹത്തിന്റെ നൂതനമായ സമീപനങ്ങളിലൂടെയും കൂട്ടായ പരിശ്രമങ്ങളിലൂടെയും മാത്രമേ സ്ത്രീ ജീവിതങ്ങളിൽ നിഴലിക്കുന്ന വെല്ലുവിളികളെ ഇല്ലാതാക്കാനും, സ്ത്രീ-പുരുഷ സമത്വം എന്നത് നടപ്പിലാക്കാനും കഴിയൂ.

3) 'Invest in Women: Accelerate Progress' – Inspire Inclusion എന്ന 2024-ലെ വനിതാദിന സന്ദേശത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതു പോലെ, സ്ത്രീകളെ മനസ്സിലാക്കാനും വിലമതിക്കാനും സമസ്ത മേഖലകളിലും ഉൾപ്പെടുത്താനും നമ്മൾ മറ്റുള്ളവരെ പ്രചോദിപ്പിക്കുമ്പോൾ, നമ്മൾ ഒരു മികച്ച ലോകം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നു. സ്ത്രീകളുടെ സംഭാവനകളെ വിലമതിക്കുന്ന, അവരുടെ അവകാശങ്ങളെ മാനിക്കുന്ന, ഒരു അന്തരീക്ഷം പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ, സമഗ്ര വികസനം, സാമൂഹിക നീതി, ലിംഗസമത്വം എന്നിവ കൈവരിക്കാനുള്ള പ്രയാണം കേരളത്തിന് തുടരാനാകും. ഉൾക്കൊള്ളൽ സ്വീകരിക്കുക, സ്ത്രീകളുടെ നേതൃത്വത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക, അവരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി നിക്ഷേപിക്കുക എന്നിവ കേരളത്തിന്റെ അനിവാര്യത മാത്രമല്ല, സുസ്ഥിര വികസനത്തിന്റെയും രാഷ്ട്രനിർമ്മാണത്തിന്റെയും അവശ്യ ഘടകങ്ങളാണ്.

4) കൊടിയ യുദ്ധത്തിന്റെ ഭീകരത അനുഭവിക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് കുട്ടികളുടെയും പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളാൽ അനാഥരാക്കപ്പെടുന്ന കുട്ടികളുടെയും ദയനീയ മുഖങ്ങൾ നമ്മൾ വാർത്താമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും മറ്റും ഇന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അരക്ഷിതരായിപ്പോകുന്ന ബാല്യങ്ങൾ ലോക മന:സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിക്കുന്നു. രാഷ്ട്ര നിർമ്മാതാക്കളായ ഇന്നത്തെ കുട്ടികൾ രാജ്യത്തിന്റെ അമൂല്യ സമ്പത്തും ഭാവിയുടെ വാഗ്ദാനങ്ങളുമാണ്. 18 വയസ്സിനു താഴെയുള്ള ഓരോ കുട്ടികൾക്കും സുരക്ഷിത ബാല്യം നൽകുക എന്നത് രാജ്യത്തിന്റെ കടമയാണ്. അതിന് കൗമാരക്കാരുടെ ശാരീരിക, മാനസിക, ലൈംഗിക ആരോഗ്യം മുൻനിർത്തിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുകയും സ്കൂളുകളിൽ അതനുസരിച്ചുള്ള അടിസ്ഥാന സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരമില്ലായ്മ, അധ്യാപക ദൗർലഭ്യം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ കുറവുകൾ, പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ പോരായ്മകൾ തുടങ്ങിയ പ്രശ്നങ്ങൾക്കുള്ള പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനും മികച്ച പഠന ഫലങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും അതീവ ശ്രദ്ധയും നൂതനമായ സമീപനങ്ങളും ആവശ്യമാണ്. എന്നിരുന്നാലും, മാറികൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുടുംബഘടനകൾ, നഗരവൽക്കരണം, കുടിയേറ്റം, സാംസ്കാരിക മാറ്റങ്ങൾ എന്നിവ ബാലവേല, ചൂഷണം, ലഹരിവസ്തുക്കളുടെ ദുരുപയോഗം, മാനസികാരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവ പോലുള്ള വെല്ലുവിളികൾ ഉയർത്തുന്നു. ഈ ബഹുമുഖ വെല്ലുവിളികളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നതിന് അധ്യാപക-രക്ഷാകർതൃ ഇടപെടൽ, ശിശുസംരക്ഷണ

സംവിധാനങ്ങൾ, മാനസിക സാമൂഹിക പിന്തുണാ സേവനങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന സമഗ്രമായ നയങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്. കേരളത്തിലെ കുട്ടികളുടെ സാമൂഹികവും വിദ്യാഭ്യാസപരവുമായ സാഹചര്യങ്ങൾ അവരുടെ ക്ഷേമത്തിനും ഭാവി സാധ്യതകൾക്കും ശക്തമായ അടിത്തറയിട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക അസമത്വങ്ങൾ, ലഹരിക്കൊപ്പം ഉയർന്നുവരുന്ന മറ്റു വെല്ലുവിളികൾ എന്നിവ പരിഹരിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. ശിശുക്കേന്ദ്രീകൃത നയങ്ങൾക്കും പരിപാടി കൾക്കും മുൻഗണന നൽകുന്നതിലൂടെ, എല്ലാ കുട്ടികൾക്കും അവരുടെ മുഴുവൻ കഴിവുകളും അഭിലാഷങ്ങളും സ്വപ്നങ്ങളും സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു സമ്പൂർണ്ണ-സമത്വ-ശാക്തീകരണ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള യാത്ര കേരളത്തിന് തുടരാനാകും.

5) പുരോഗമന സാമൂഹിക സൂചികകൾക്ക് പേരുകേട്ട കേരളം, ട്രാൻസ്ജെന്റർ ജനസംഖ്യയുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ വ്യത്യസ്തമായ ഒരു ചിത്രം അവതരിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കിടയിൽ ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിൽ കേരളം മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നു. 2015-ൽ ട്രാൻസ്ജെന്റർ നയം പ്രഖ്യാപിച്ച ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി കേരള നിയമസഭയാണ് 2018-ൽ ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾക്ക് ഒരു നിയമസഭാ സമിതിയുടെ പരിരക്ഷ നൽകുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, തൊഴിൽ, സാമൂഹിക സേവനങ്ങൾ എന്നിവ ലഭിക്കുന്നതിൽ ട്രാൻസ്ജെന്റർമാർ കാര്യമായ തടസ്സങ്ങൾ നേരിടുന്നു. വിവേചനവും കളങ്കിതർ എന്ന സങ്കല്പവും പലപ്പോഴും മുഖ്യധാരാ അവസരങ്ങളിൽ നിന്ന് അവർ പിന്തള്ളപ്പെടുന്നതിനു കാരണമാകുന്നു. നിയമപരമായ അംഗീകാര ത്തിന്റെയും സംരക്ഷണ നയങ്ങളുടെയും അഭാവം, അവകാശ ലംഘനങ്ങൾ, വിവേചനം, സാമൂഹിക അനീതികൾ എന്നിവ മൂലം ട്രാൻസ്ജെന്റർമാർ അരികുവെക്കപ്പെടുന്നു. ഔദ്യോഗിക സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയിലെ പരിമിതമായ അവസരങ്ങൾ കാരണം പല ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളും ഭിക്ഷാടനം, ലൈംഗികതൊഴിൽ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് അസംഘടിത തൊഴിൽ മേഖലകളിലേക്ക് കടക്കാൻ നിർബന്ധിതരാകുന്നു. തൊഴിലിലെ വിവേചനം, നൈപുണ്യ പരിശീലനത്തിന്റെ അഭാവം, സാമൂഹിക മുൻവിധികൾ എന്നിവ അവരുടെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക പുരോഗതിയെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും അവരെ ദാരിദ്ര്യത്തിലേക്ക് തള്ളിവിടുകയും ചെയ്യുന്നു. പലരും വിവേചനവും സേവന നിഷേധവും അപര്യാപ്തമായ മെഡിക്കൽ സൗകര്യങ്ങളും



നേരിടുന്നു. അവരുടെ അവകാശങ്ങളും അന്തസ്സും സാമൂഹിക ഉന്നമനവും ഉറപ്പാക്കാൻ സമഗ്രമായ നിയമപരിഷ്കാരങ്ങളും വിവേചന വിരുദ്ധ നിയമങ്ങളും ക്രിയാത്മക നടപടികളും അനിവാര്യമാണ്. ആഴത്തിൽ വേരൂന്നിയ തെറ്റിദ്ധാരണകൾ, സാമൂഹിക മുൻവിധികൾ എന്നിവ ട്രാൻസ്ഫോമേഷനുകൾക്കെതിരെ അക്രമം ഉണ്ടാകുന്നതിന് കാരണമാകുന്നു. ഇവരുടെ സ്വത്വബോധത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ധാരണ, ഉൾക്കൊള്ളൽ, സ്വീകാര്യത എന്നിവ സമൂഹത്തിൽ വളർത്തിയെടുക്കുന്ന തിനുള്ള യോജിച്ച ശ്രമങ്ങൾ, ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പെയിനുകൾ, പരിവർത്തനാത്മക സാമൂഹിക മാറ്റം എന്നിവ ഇവരിലെ സാമൂഹിക കളങ്കം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമാണ്. വൈവിധ്യത്തെ ഉൾക്കൊള്ളുകയും ബഹുമാനിക്കുകയും മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു അന്തരീക്ഷം പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ, വർണ്ണം, വർഗ്ഗം, ലിംഗം, സ്വത്വം എന്നിവ പരിഗണിക്കാതെ കാതലായ മാറ്റത്തിനും സാമൂഹിക നീതിക്കും തുല്യമായ വികസനത്തിനും വഴിയൊരുക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിയും. വൈവിധ്യത്തെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതും മുൻവിധികളെ വെല്ലുവിളിക്കുന്നതും ട്രാൻസ്ഫോമേഷനുകളുടെ അവകാശങ്ങൾക്കായി വാദിക്കുന്നതും കേവലം ധാർമ്മികമായ കടമകൾ മാത്രമല്ല പുരോഗമനപരവും തുല്യതയുള്ളതുമായ ഒരു സമൂഹത്തിന്റെ അവശ്യ ഘടകങ്ങളുമാണ്.

6) സമൂഹത്തിലെ മറ്റ് ജനവിഭാഗങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് നിത്യജീവിതത്തിൽ ഏറെ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടേണ്ടി വരുന്നവരാണ് ഭിന്നശേഷിക്കാർ. സാധാരണ രീതിയിലുള്ള ശാരീരിക/മാനസിക പ്രവർത്തനത്തിന്റെ അഭാവമാണ് ഇവരെ പരാശ്രയത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്നത്. 2016-ൽ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റ് ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനായി ആർ.പി.ഡബ്ല്യു.ഡി ആക്ട് പാസ്സാക്കുകയും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ 21 വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അതിലൂടെ നിയമപരിരക്ഷ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സർക്കാർ സർവ്വീസിലും എയ്ഡഡ് മേഖലയിലും 4% സംവരണം വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന പ്രസ്തുത നിയമം അവരെ സാമൂഹ്യപരമായി മുന്നേറുന്നതിന് സഹായിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പൂർണ്ണതോതിൽ ഫലപ്രാപ്തിയിൽ എത്തിയിട്ടില്ല. ഭിന്നശേഷിക്കാരോട് ദീനാനുകമ്പ പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിനു പകരം മികച്ച വിദ്യാഭ്യാസ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കി നൽകി അവരുടെ ഭിന്നശേഷിത്വത്തിന്റെ തോത് അനുസരിച്ചുള്ള തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ച് അവർക്കായി മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കിക്കൊടുത്ത് സമൂഹത്തിന്റെ വികസന രംഗത്ത് തുല്യ പങ്ക് വഹിക്കുന്നവരും വിഭിന്നങ്ങളായ ശേഷികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നവർ

എന്ന രീതിയിൽ തല ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാൻ അവരെ പ്രാപ്തരാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

7) സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി 1992 ജൂലൈ 25-ാം തീയതിയിലെ 881-ാം നമ്പർ അസാധാരണ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപന പ്രകാരം കേരള നിയമസഭയുടെ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി നിലവിൽ വരികയും 03.08.1999 -ലെ 1515-ാം നമ്പർ അസാധാരണ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപന പ്രകാരം വികലാംഗരുടെ ക്ഷേമവും കൂടി സമിതിയുടെ അധികാരപരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് 2018 ജൂൺ 24-ന് ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെ ക്ഷേമം കൂടി സമിതിയുടെ പരിഗണനാ വിഷയത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും വികലാംഗർ എന്ന വാക്കിനു പകരം 'ഭിന്നശേഷിക്കാർ' എന്ന വാക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നത് കൂടുതൽ അഭികാമ്യമാണെന്ന് സമിതി ബഹു. സ്പീക്കറോട് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്തതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ 26.06.2018-ലെ 1715-ാം നമ്പർ അസാധാരണ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപന പ്രകാരം സമിതിയെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി എന്ന് പുനഃനാമകരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി.

8) സ്ത്രീകളും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളും കുട്ടികളും ഭിന്നശേഷിക്കാരും അനുഭവിക്കുന്ന പീഡനവും ചൂഷണവും സംബന്ധിച്ച് സമിതിക്ക് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാർ വകുപ്പുകളിൽ നിന്ന് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി പരിശോധിച്ച് പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുക, പ്രസ്തുത വിഭാഗങ്ങളുടെ ക്ഷേമവും ഉന്നമനവും ലക്ഷ്യമാക്കി സർക്കാർ നടപ്പാക്കിവരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളുടെ പ്രയോജനം അർഹരായവർക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുക, അനാഥരായ സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ, അവിവാഹിതരായ അമ്മമാർ, ഭിന്നശേഷിക്കാർ എന്നിവരുടെ സംരക്ഷണവും ക്ഷേമവും ലക്ഷ്യമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിച്ച് അവയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തുകയും, പോരായ്മകളും വീഴ്ചകളും ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനാ വശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളും ശുപാർശകളും സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക, സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഇടയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളുടെ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ച് പരിഹാരമാർഗ്ഗം നിർദ്ദേശിക്കുക തുടങ്ങിയവ സമിതിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽപ്പെടുന്നു. പത്രദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന വാർത്തകളുടെ

അടിസ്ഥാനത്തിലും സമിതി സ്വമേധയാ പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. സ്ത്രീകൾ/ കുട്ടികൾ/ഭിന്നശേഷിക്കാർ/ട്രാൻസ്ജെൻഡർസ് എന്നിവരുടെമേലുള്ള ചൂഷണം സംബന്ധിച്ച് സഭയിലെ ചർച്ചകളിൽ നിന്ന് ഉരുത്തിരിയുന്ന സംഗതികളും സമിതി പഠന വിഷയമാക്കാറുണ്ട്. സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടുകളുടെ പരിഗണനയ്ക്കുശേഷം സമിതി കൈക്കൊള്ളുന്ന തീരുമാനങ്ങളും ശിപാർശകളും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ അറിയിച്ച് നടപടി ആവശ്യപ്പെടുന്നതു കൂടാതെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികളെ സംബന്ധിച്ച ജനറൽ റിപ്പോർട്ടും പൊതുപ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകം പരിഗണന നൽകി വിശദമായ പഠനം നടത്തി തയ്യാറാക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ടുകളും സമിതി നിയമസഭയിൽ സമർപ്പിക്കാറുണ്ട്. ഓരോ നിയമസഭയുടെ കാലയളവിലും രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്ന സമിതികൾ പ്രസ്തുത കർത്തവ്യങ്ങൾ സ്തുത്യർഹമായ രീതിയിൽ നിർവ്വഹിച്ചു വരികയും ചെയ്യുന്നു.

9) ബഹു. സ്പീക്കർ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്നതും സമിതി ചെയർമാൻ ഉൾപ്പെടെ ഒമ്പത് അംഗങ്ങൾ അടങ്ങുന്നതുമായ സമിതി പ്രതിമാസം മൂന്ന് യോഗങ്ങൾ ചേരുന്നു. വിവിധ ജില്ലകളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ ആരായുന്നതിനും പൊതുജനങ്ങളിൽ നിന്നും സംഘടനകളിൽ നിന്നും പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമായി ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിൽ വച്ച് സമിതി യോഗം ചേരുകയും ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും തെളിവ് ശേഖരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങൾ, സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. ജില്ലാ കളക്ടറുടെയും വകുപ്പുതലങ്ങളിൽ ജില്ലയിലെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ ഹർജിക്കാർക്ക് അവരുടെ പരാതികൾ നേരിട്ട് ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നതിനും യോഗത്തിൽ വച്ച് തന്നെ പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനും സാധിക്കുന്നു എന്നത് സമിതിയുടെ ജില്ലാതല യോഗങ്ങളുടെ പ്രസക്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു.

10) സർക്കാരിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും അർഹതപ്പെട്ട നീതി ലഭിക്കാതെ നിരസിച്ച അപേക്ഷകൾ, പെൻഷൻ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, ചികിത്സാ ചെലവ് എന്നിവ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നീതീകരിക്കാനാകാത്ത കാലതാമസം, സ്ത്രീധനത്തിന്റെ പേരിലുള്ള ഗാർഹിക പീഡനം, ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി താൽക്കാലിക നിയമനം ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ സ്ഥിരനിയമനം, അധികാര ദുർവിനിയോഗം, നീതി നിഷേധിക്കൽ, കേസന്വേഷണത്തിൽ

പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്ന വീഴ്ചകൾ, ചൂഷണങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധങ്ങളായ വിഷയങ്ങൾ സമിതി മുമ്പാകെ എത്തുന്ന പരാതികളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.

11) 15-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ കാലയളവിലെ സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി (2021-2023), 2021 ജൂൺ 15-നു രൂപീകൃതമാകുകയും 2023 ഡിസംബർ 15-ാം തീയതി സമിതി (2023 – 2026), ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, എം.എൽ.എ.യ്ക്കു പകരം ശ്രീ. സെബാസ്റ്റ്യൻ കുളത്തുങ്കൽ, എം.എൽ.എ.-യെ പുതിയ അംഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

12) 2023 ജനുവരി 1 മുതൽ 2023 ഡിസംബർ 31 വരെയുള്ള റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതിക്ക് ലഭിച്ച പരാതികളും സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളും പരിഗണിക്കുന്നതിനായി 4 തെളിവെടുപ്പ് യോഗങ്ങളും കരട് റിപ്പോർട്ടുകളുടെ പരിഗണനയ്ക്കായി 1 യോഗവും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 27 യോഗങ്ങൾ ചേരുകയുണ്ടായി.

13) 20.05.2023 മുതൽ 25.05.2023 വരെ പഞ്ചാബ്, ഹിമാചൽ പ്രദേശ്, ജമ്മു & കശ്മീർ എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്കു നടത്തിയ പഠന പര്യടനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഹിമാചൽ നിയമസഭ, ഡൽഹി നിയമസഭ എന്നിവിടങ്ങളിലെ സഹോദര സമിതികളുമായും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായും സമിതി ചർച്ച നടത്തുകയും പ്രദേശങ്ങളിലെ പ്രധാന സ്ഥലങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്തു.

14) 11.07.2023-നു തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റ്, 12.07.2023-നു ഗുരുവായൂർ ടൂറിസ്റ്റ് ഫെലിസിറ്റേഷൻ സെന്റർ, 27.10.2023-നു എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ യോഗം ചേരുകയും അതത് ജില്ലകളിൽ നിന്നും സമിതിയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള പരാതികളിന്മേൽ ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും പരാതിക്കാരിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും, സംഘടനകൾ, വ്യക്തികൾ എന്നിവരിൽ നിന്നും പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുകയും സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഉന്നമനത്തിനായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങൾ സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിൽ തൃശ്ശൂർ കല്ലേറ്റംകരയിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ചികിത്സയും പുനരധിവാസത്തിനുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനമായ 'നിപ്മെർ' (NIPMR- National Institute of Physical Medicine and Rehabilitation) എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ സമിതി

മികച്ചതെന്നു വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഹർജികളിന്മേൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും 20.11.2023-ന് നിയമസഭാ സമുച്ചയത്തിൽ വച്ച് തെളിവെടുപ്പു യോഗവും ചേരുകയുണ്ടായി.

15) റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതിയുടെ 4 മുതൽ 8 വരെയുള്ള താഴെപ്പറയുന്ന 5 റിപ്പോർട്ടുകൾ 2023 മാർച്ച് മാസം 20-ാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

1. സമിതി (2021-2023)യുടെ 2021-ലെ വാർഷിക റിപ്പോർട്ട് (2021 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്).
2. സമിതി (2021-2023)യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനത്തിന്റെ ഭാഗമായി മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടി ആദിവാസി ഉഴരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്.
3. സമിതി (2011-2014)യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്.
4. സമിതി (2011-2014)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്.
5. സമിതി (2006-2008)യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (സമിതിയുടെ ഇടപെടൽ മൂലം പരിഹരിക്കപ്പെട്ട പരാതികളെ സംബന്ധിച്ച്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്.

16) റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതി പരിഗണിച്ച വിവിധ ഹർജികളിന്മേലും സമിതി പഠന വിധേയമാക്കിയ വിഷയങ്ങളിന്മേലും സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളുടെയും ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി സമിതി നടത്തിയ തെളിവെടുപ്പുകളുടെയും സമിതിയുടെ വിവിധ ജില്ലാതല സന്ദർശന യോഗങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ എത്തിച്ചേർന്ന നിഗമനങ്ങളുടെയും നിരീക്ഷണങ്ങളുടെയും വെളിച്ചത്തിൽ സമിതി നൽകിയ ശുപാർശകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

17) കേരള നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമവും കാര്യനിർവ്വഹണവും സംബന്ധിച്ച

ചട്ടങ്ങൾ അനുസരിച്ച് സമിതിക്ക് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ രണ്ടു മാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാണ് സമിതി ആവശ്യപ്പെടാറുള്ളത്. അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ള ഹർജികളിന്മേൽ 15 ദിവസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെടാറുണ്ട്. എന്നാൽ പരാതി അയച്ചുകൊടുത്ത് വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും നിരവധി കത്തിടപാടുകൾക്കുശേഷവും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്ത നിരവധി ഹർജികൾ സമിതി മുമ്പാകെ തീർപ്പാക്കാതെ അവശേഷിക്കുന്നുണ്ട്. തെളിവെടുപ്പ് തീയതി അറിയിക്കുമ്പോൾ മാത്രം പല വകുപ്പുകളും റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതായും സമിതിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കാലപ്പഴക്കമുള്ള പരാതികളിന്മേൽ സമിതി തെളിവെടുക്കുന്ന അവസരത്തിൽപ്പോലും തെളിവെടുപ്പ് ദിവസത്തിന് തൊട്ടുമുമ്പ് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന പ്രവണത പല വകുപ്പുകളും പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതുമൂലം പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടുകൾ യഥാവിധി പരിശോധിക്കുന്നതിനോ പരാതിയിലെ ആവശ്യങ്ങളുമായി ഒത്തുനോക്കി വിശകലനം ചെയ്യുന്നതിനോ സമിതിക്ക് സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നു. അതുപോലെ തന്നെ പല ഹർജികളിലും വളരെ നേരത്തെ തന്നെ സർക്കാർ തീരുമാനമായിട്ടും പ്രസ്തുത തീരുമാനം യഥാസമയം സമിതിയെ അറിയിക്കാതിരിക്കുന്നതുമൂലം ഹർജിക്കാർക്ക് നീതി നടപ്പിലാക്കിക്കൊടുക്കുന്നതിന് അകാരണമായ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നു. വകുപ്പുകളുടെ ജാഗ്രത കുറവും ഹർജിയുടെ അടിയന്തര സ്വഭാവം പരിഗണിക്കാതെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിലുണ്ടാകുന്ന കാലതാമസവും പലപ്പോഴും ഹർജിയുടെ പ്രസക്തി തന്നെ നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് സമിതി പല തവണ സർക്കാരിലേക്ക് ശുപാർശകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ആയത് കൃത്യമായി പാലിക്കപ്പെടാത്തതിൽ സമിതി അതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. സമിതിക്ക് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ സമയബന്ധിതമായും നീതിയുക്തമായും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കണമെന്നും ഉന്നതോദ്യോഗസ്ഥർ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ പുലർത്തണമെന്നും സമിതിക്ക് റിപ്പോർട്ട് നൽകുന്നതിലെ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി വിവരസാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുവാനും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിൽ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് മുമ്പ് നിരവധി തവണ സമിതി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇപ്പോഴും തൽസ്ഥിതി തുടരുന്നുവെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ അനാവശ്യ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് കർശന

നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുവാൻ സമിതി വീണ്ടും ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

18) സമിതി മുമ്പാകെ പരിഗണനയിലുള്ള ഹർജികളിന്മേൽ യഥാസമയം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ നിന്നും സമിതി തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുന്ന വേളയിൽ യോഗദിവസം റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്ന പ്രവണത കൂടി വരുന്നതായി സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. റിപ്പോർട്ടുകൾ സമയബന്ധിതമായി നിയമസഭാ സമിതികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കണമെന്നും തെളിവെടുപ്പു യോഗത്തിന്റെ തലേദിവസം സമിതി ആവശ്യപ്പെടുന്ന വിവരങ്ങൾ സമിതിയോഗത്തിന് ലഭ്യമാക്കുന്ന പ്രവണത പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കണമെന്നും സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പാർലമെന്ററികാര്യ (ബി) വകുപ്പ് 18.12.2023 തീയതിയായി ഇറക്കിയ പരിപത്രത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ലായെന്നത് സമിതി വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള പരാതികളിന്മേൽ സമിതി ആവശ്യപ്പെടുന്ന നടപടി സ്റ്റേറ്റ്മെന്റുകൾ സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

19) പെൺകുട്ടികളും, സ്ത്രീകളും വളരെയേറെ ശാരീരിക, മാനസിക പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്ന ഒരു സമയമാണ് ഓരോ മാസമുറക്കാലവും. ഇക്കാലത്ത് ശരിയായ രീതിയിൽ വിശ്രമമില്ലാതെ വരുന്നത് അവരുടെ ആരോഗ്യത്തെ വളരെയേറെ ബാധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ കസാറ്റിൽ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് ആർത്തവാവധി അനുവദിച്ചതിന്റെ മാതൃകയിൽ സ്കൂൾ/കോളേജ് തലങ്ങളിലെ പെൺകുട്ടികൾക്ക് രണ്ട് ദിവസത്തെ ആർത്തവാവധി അനുവദിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

20) ലേണിംഗ് ഡിസെബിലിറ്റിയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് വേഗത്തിൽ പരീക്ഷ എഴുതുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്നും ഇത്തരത്തിൽ ശാരീരിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് പരീക്ഷ എഴുതുന്നതിന് ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റോടുകൂടി പ്രത്യേക ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിന് നിയമപരമായ അർഹതയുണ്ടെന്നും എന്നാൽ മെഡിക്കൽ ബോർഡ് പരിശോധന നടത്തി ഡിസെബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിൽ വളരെയധികം കാലതാമസം വരുത്തുന്നതായും സമിതി മുമ്പാകെ ലഭിച്ച പരാതികളിൽ നിന്നും ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾക്ക് പൊതു പരീക്ഷയിൽ സ്ക്രൈബിനെ നിയോഗിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രത്യേക ആനുകൂല്യങ്ങൾ

ലഭിക്കുന്നതിനായി യഥാസമയം ഡിസെമ്പിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഡിസംബർ, ജനുവരി മാസങ്ങളിൽത്തന്നെ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

21) ലിംഗമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ കഴിഞ്ഞ ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾക്ക് ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കുശേഷം അവരുടെ കുടുംബത്തിൽ നിന്നും പുറത്തു പോകേണ്ടി വരുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. ട്രാൻസ് എന്ന സ്വത്വം വെളിപ്പെടുത്തുന്നവർക്കും പിന്നീട് സമൂഹത്തിൽ അസ്തിത്വം നഷ്ടപ്പെടുകയും ഒറ്റപ്പെടൽ ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കു ശേഷം വീടുകളിൽ നിന്നും പുറത്താക്കപ്പെടുന്നവർക്കു വാടക വീടുകളിൽ ഇരട്ടി വാടക നൽകി താമസിക്കേണ്ടി വരുന്നവനും സമിതി മുമ്പാകെ ലഭിച്ച ഹർജികളിൽ നിന്നും സമിതിയ്ക്കു ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിനൊരുപരിധിവരെ പരിഹാരം എന്നത്, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഷെൽട്ടർ ഹോമുകളുടെ പ്രവർത്തനം സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ വ്യാപിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. ആയതിനാൽ ട്രാൻസ്ജെന്ററുകൾക്കായുള്ള ഷെൽട്ടർ ഹോമുകളുടെ പ്രവർത്തനം സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

22) ഭിന്നശേഷിക്കാർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതി മുമ്പാകെ ധാരാളം പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ കൂടുതലും ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതാണ്. ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർ സഞ്ചരിക്കുന്നതിനുപോലും ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്നു എന്നത് വളരെ വേദകരമായ കാര്യമാണ്. സെറിബ്രൽ പാൾസി ബാധിച്ച കുട്ടിക്കുപോലും സഞ്ചാരത്തിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ നിയമം കൊണ്ട് യാതൊരു അർത്ഥവുമില്ല. എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും മൂന്നു മാസത്തിലൊരിക്കൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിച്ചാൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിധിവരെയെങ്കിലും പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുമെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും എല്ലാ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ മാനുഷിക പരിഗണന നൽകി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക അദാലത്തുകൾ



സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തിരുന്നു. അതിന്മേൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ, ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് മാനുഷിക പരിഗണന നൽകി പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി പ്രത്യേകം അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും അടിയന്തര നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ എല്ലാ ജില്ലാ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർമാരെയും ചുമതലപ്പെടുത്തി പ്രിൻസിപ്പൽ ഡയറക്ടർ നിർദ്ദേശം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. ആയതിനാൽ, പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശം നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വകുപ്പ് ഉറപ്പു വരുത്തണമെന്നും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ നടത്തുന്ന അദാലത്തുകളിൽ പങ്കെടുക്കാൻ കഴിയാത്ത ശയ്യാവലംബരായ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വീടുകളിൽ പോയി പരാതി കേൾക്കാനും അവയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണാനും വീട്ടുമുറ്റ അദാലത്തുകൾ കൂടി സംഘടിപ്പിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

23) അറുപതു ശതമാനത്തിനുമേൽ വൈകല്യമുള്ളവരുടെ പരിചരണത്തിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി രൂപപ്പെടുത്തുന്നത് അനിവാര്യമാണെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ അറുപതു ശതമാനത്തിലധികം വൈകല്യമുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ചികിത്സയും പരിചരണത്തിനുമായി ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളെ ക്രോഡീകരിച്ച് ബ്ലോക്കടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളും പരിചരണ കേന്ദ്രങ്ങളും ആരംഭിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

24) പതിനാലാം കേരള നിയമസഭയുടെ കാലയളവിൽ 2018 ഡിസംബർ ഏഴാം തീയതി സഭയിൽ സമർപ്പിച്ച സമിതിയുടെ എട്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി നിശ്ചിത കാലത്തേക്ക് ശമ്പളത്തോടു കൂടിയ " ചൈൽഡ് കെയർ ലീവ് " അനുവദിക്കണമെന്ന് ശുപാർശ ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത ശുപാർശയ്ക്ക് ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭ്യമായ റിപ്പോർട്ടിൽ വനിതാ ജീവനക്കാർ ചൈൽഡ് കെയർ അവധിയിൽ പ്രവേശിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഓഫീസുകളുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തെ കാര്യമായി ബാധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നും, അവധിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് പകരം നിയമനം നടത്തുന്നതു വഴി സർക്കാരിന് വൻ സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകുമെന്നും അതിനാൽ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയിൽ ശുപാർശ പരിഗണിക്കാൻ കഴിയില്ലാ

എന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ താഴെ ശമ്പളവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വനിതാ ജീവനക്കാർ പ്രസ്തുത അവധി എടുക്കുന്നതുമൂലം ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ കാര്യമായി ബാധിക്കില്ലായെന്നും സർക്കാരിന് അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയില്ലായെന്നും സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ താഴെ ശമ്പളവിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട വനിതാ ജീവനക്കാർക്കെങ്കിലും 180 ദിവസത്തെ "ചെൽഡ് കെയർ ലീവ്" അനുവദിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

25) പൊതുഗതാഗത സംവിധാനങ്ങൾ സുസ്ഥിരവും സുരക്ഷിതവുമായ ഒരു ഗതാഗതമാർഗ്ഗമാണ്. ഭിന്നശേഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ച് ഗതാഗത സൗകര്യങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന തടസ്സം അവരുടെ നിത്യ ജീവിതത്തെ തന്നെ ബാധിക്കുന്നു. പൊതുഗതാഗത വാഹനങ്ങളുടെ പ്രവേശന കവാടം ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കു കൂടി സുഗമമായി കയറുന്നതിനും ഇറങ്ങുന്നതിനും സഹായകമായ രീതിയിൽ ഉയരം കുറഞ്ഞ സ്റ്റേപ്പുകൾ, സീറ്റ്ബെൽറ്റ്, സൈഡ് സപ്പോർട്ട് എന്നിവ സ്ഥാപിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുള്ള ഹർജികൾ സമിതി മുൻപാകെ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ബോഡി കോഡ് (AIS-052) Amendment No.11(9/2019) പ്രകാരം 22 യാത്രക്കാരിൽ കൂടുതൽ പേർക്കിരിക്കാവുന്ന ബസ്സുകളിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ സൗകര്യർത്ഥം accommodation, accessibility, എന്നിവയ്ക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകി നിർമ്മിക്കണമെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളതായും അതിൽ ഉയരം കുറഞ്ഞ ചവിട്ടുപടി, kneeling system, retractable steps, priority seat എന്നീ വ്യവസ്ഥകളും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതായും KSRTC യുടെ ലോ ഫ്ലോർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 180 AC ബസുകളും സെമി ലോ ഫ്ലോർ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 290 Non AC ബസുകളും പൂർണ്ണമായും ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമായാണ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും ശേഷിക്കുന്ന ബസ്സുകളിൽ പ്രത്യേക ചവിട്ടുപടി സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് KSRTC ക്ക് കനത്ത സാമ്പത്തിക നഷ്ടം ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് ഗതാഗത വകുപ്പ് സമിതി മുൻപാകെ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ പൊതുഗതാഗതം ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കേണ്ടത് സമൂഹത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ആണെന്ന് സമിതി കരുതുന്നു. ആയതിനാൽ പുതുതായി നിരത്തിലിറങ്ങുന്ന ബസുകൾ ബോഡി കോഡ് (AIS-052) Amendment No. 11(9/2019) പ്രകാരമായിരിക്കണമെന്നും അത്തരത്തിലുള്ള ബസ്സുകൾക്ക് മാത്രമേ പെർമിറ്റ് അനുവദിക്കാവൂ എന്നും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

26) ജനിതക സാഹചര്യങ്ങൾ കാരണം മസ്തിഷ്ക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഏകോപനമില്ലായ്മ മൂലമുണ്ടാകുന്ന വികസന വൈകല്യമാണ് ഓട്ടിസം. ഇവർ ബുദ്ധിപരമായും കലാപരമായും വളരെ കഴിവുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കാറുണ്ടെങ്കിലും സാമൂഹിക ഇടപെടലുകൾ, ആശയ വിനിമയം, പെരുമാറ്റ രീതി എന്നിവയിലുണ്ടാകുന്ന അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഓട്ടിസം ബാധിച്ചവരുടെ നേരത്തെയുള്ള തിരിച്ചറിയൽ അനിവാര്യമാണ്. രോഗതീവ്രത കുറയ്ക്കുന്നതിന് ഓട്ടിസം ബാധിതരായ കുട്ടികളെ പ്രാരംഭദശയിൽ തന്നെ കണ്ടെത്തി ആവശ്യമായ ചികിത്സ ആരംഭിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. ആയതിനാൽ അങ്കണവാടി വർക്കർമാർ, ആശാവർക്കർമാർ എന്നിവർക്ക് ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിലെ വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുകയും തുടർന്ന് പരിശീലനം ലഭിച്ച പ്രസ്തുത വർക്കർമാരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമം, വനിതാശിശു വികസനം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു സമഗ്ര പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

27) ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി മുഖാന്തരം നിയമിതരായ നിരവധി വനിത ജീവനക്കാരുടെ ഹർജികൾ സമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് വരികയുണ്ടായി. മെച്ചപ്പെട്ട വേതനമായിരുന്നു പ്രസ്തുത ഹർജികളിലെ പ്രധാന ആവശ്യം. ജീവനക്കാർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് കമ്മിറ്റിക്ക് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത് ധനാഗമ മാർഗ്ഗങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തതയാണെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റികളുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ തരത്തിൽ പൊതുജനാരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി ചട്ടങ്ങൾ കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

28) വിവരസാങ്കേതിക വിദ്യ അത്യധികം വികാസം പ്രാപിച്ചിട്ടുള്ള ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കാഴ്ചശക്തി ഇല്ലാത്തവർക്കായി ബ്രെയ്‌ലി സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ലാപ്ടോപ്പുകൾ ഏറെ പ്രയോജനപ്രദമായിരിക്കും. പഞ്ചായത്തുകളുടെ വാർഷിക പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നിലവിലെ മാർഗ്ഗരേഖ പ്രകാരം കാഴ്ച കുറഞ്ഞവർക്കായി ഇത്തരം ലാപ്ടോപ്പുകൾ വാങ്ങി നൽകുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നിയമസഭാ സാമാജികരുടെ പ്രാദേശിക വികസന നിധിയിലും ആസ്തി വികസന നിധിയിലും

ഉൾപ്പെടുത്തി ഇത്തരം ലാപ്ടോപ്പുകൾ വാങ്ങി നൽകുന്നതിന് ഫണ്ട് വിനിയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടില്ല. കാഴ്ചശക്തിയില്ലാത്ത വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ബ്രയിലി സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ലാപ്ടോപ്പുകൾ വാങ്ങി നൽകുന്നത് നിയമസഭാ സാമാജികരുടെ പ്രാദേശിക വികസന നിധിയിലും ആസ്തി വികസന നിധിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ അർഹരായവർക്ക് കാലതാമസം കൂടാതെ അവ ലഭിക്കുന്നതിന് ഏറെ പ്രയോജനകരമാകുമെന്ന് സമിതി വിലയിരുത്തുന്നു. ആയതിനാൽ, നിയമസഭാ സാമാജികരുടെ പ്രാദേശിക വികസന നിധിയിലും ആസ്തി വികസന നിധിയിലും ഉൾപ്പെടുത്തി സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ബ്രയിലി സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ലാപ്ടോപ്പുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രസ്തുത ഫണ്ട് വിനിയോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യണമെന്ന് ധനകാര്യ വകുപ്പിനോട് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

29) ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സൈബ് മുഖേന സ്ഥിരനിയമനം ലഭിക്കുന്ന തസ്തികകളിൽ ടി തസ്തികകളിലെ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ ആവശ്യമായ കുറഞ്ഞ ശാരീരിക യോഗ്യത ഇല്ലാതെ വരുന്നതിനാൽ അത്തരം ചുമതല നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുകയും ചുമതലകൾ ശരിയാം വിധം നിർവ്വഹിക്കപ്പെടാത്തതിനാൽ സ്ഥാപനവും ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. RPWD Act പ്രകാരം സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ നിയമനങ്ങളിൽ 4% ഭിന്നശേഷി സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പുറപ്പെടുവിച്ച സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ 01.10.2023-ലെ സ.ഉ.(അച്ചടി) നം. 5/2023/SJD ഉത്തരവിൽ ഓരോ തസ്തികയ്ക്കും യോഗ്യരായ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗങ്ങൾ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പ്രസ്തുത ഉത്തരവിൽ ഓരോ തസ്തികകൾക്കുമുള്ള Minimum Functional Requirement തന്നെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സൈബ് മുഖേന നടത്തുന്ന നിയമനങ്ങൾക്കും ബാധകമാക്കി വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സൈബ് മുഖേന ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കായി സംവരണം ചെയ്യപ്പെട്ട തസ്തികകളിലേക്ക് നിയമനം നടത്തുമ്പോൾ പരാമർശ ഉത്തരവിലെ നിബന്ധനകൾ കർശനമായി പാലിക്കണമെന്ന് തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിനോട് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

30) സാമൂഹിക ജീവിതത്തിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർ നേരിടുന്ന അസമത്വവും വിവേചനവും അവസാനിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ഡിസംബർ 3 അന്തർദേശീയ ഭിന്നശേഷി ദിനമായി ആഘോഷിക്കാൻ ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ തീരുമാനിച്ചത്. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിൽ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുക വഴി സമഗ്ര വികസനം സാധ്യമാക്കുക എന്നതാണ് ഇതിലൂടെ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കു കൂടി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുക, വിദ്യാഭ്യാസ, ജോലി സാഹചര്യങ്ങളിൽ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുക എന്നതും ഇതിനു ആവശ്യമാണ്. വളരെ വിപുലമായ രീതിയിൽ അന്തർദേശീയ ഭിന്നശേഷി ദിനം കേരളത്തിലും ആഘോഷിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഇതിൽ പങ്കെടുക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെന്ന് കാണിച്ച് ഹർജികൾ സമിതി മുമ്പാകെ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അന്തർദേശീയ ഭിന്നശേഷി ദിനാഘോഷങ്ങളിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ സാന്നിധ്യം ഉറപ്പാക്കുക വഴി അത് കൂടുതൽ അർത്ഥവത്താകും എന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന അന്തർദേശീയ ഭിന്നശേഷി ദിനാഘോഷത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായി ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് ഡിസംബർ 3 നിയന്ത്രിത അവധിയായി പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

31) ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ ഉന്നമനത്തിന് വേണ്ടി അവർക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്ന നിരവധി നിയമങ്ങൾ കാലാകാലങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ അവകാശ സംരക്ഷണ നിയമം - 2016 പ്രകാരം ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സർക്കാർ ജോലികളിൽ 4% സംവരണം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതിന് PSC, UPSC, SSC പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന മത്സര പരീക്ഷകളിൽ പങ്കെടുത്ത് നിശ്ചിത യോഗ്യത നേടേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇതിലേയ്ക്കുള്ള സമഗ്ര പരിശീലനം ഭിന്നശേഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അനിവാര്യമായ ഒരു ഘടകമാണ്. നിലവിൽ തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ Special Employment Exchange-കൾ ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് കാഴ്ച പരിമിതർ/ബധിര മൂകർ ഒഴികെയുള്ള ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കായി മത്സര

പരീക്ഷകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലന ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതായി സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. പ്രസ്തുത പരിശീലന ക്ലാസ്സുകൾ ഒരു സ്ഥിരം സംവിധാനം ആക്കണമെന്നും കൂടാതെ കാഴ്ചപരിമിതർ/ബധിര മൂകർ എന്നിവർക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി അവർക്കാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇത്തരം പരീക്ഷാ പരിശീലന ക്ലാസ്സുകൾ സർക്കാർ തലത്തിൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

32) ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി ഹർജികൾ സമിതി വിഭാഗത്തിൽ ലഭിക്കാറുണ്ട്. അതിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പെൺമക്കൾക്കുള്ള വിവാഹ ധനസഹായം ഉൾപ്പെടെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് പ്രധാനമായും വരുമാന പരിധി ഒരു മാനദണ്ഡമായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് വളരെ കുറഞ്ഞ വരുമാന പരിധി മാനദണ്ഡമായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ അർഹതയുള്ള പലർക്കും ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളതെന്നും ഓരോ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും വ്യത്യസ്ത വരുമാന പരിധിയാണ് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതുപോലെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിലും ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ നില നിൽക്കുന്നതായും സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഭിന്നശേഷിക്കാർ ഉൾപ്പെടുന്ന വിഭാഗം പ്രത്യേക പരിഗണന അർഹിക്കുന്നവരാണെന്ന വസ്തുത കണക്കിലെടുത്ത് ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള കുടുംബ വരുമാന പരിധി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഏകീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

33) ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും പ്രായമായ വനിതകളും അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ സാധിക്കുന്നതിനും ആനുകൂല്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കുന്നതിനുമായി നിരവധി തവണ സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ കയറിയിറങ്ങേണ്ടി വരുന്ന സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമിതിക്ക് നിരവധി പരാതികൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യം ഇവർക്ക് വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ടെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു.

ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും പ്രായമായവരുടെയും അപേക്ഷകൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിന് എല്ലാ വകുപ്പുകൾക്കും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്ന് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിനോട് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

34) തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ സർക്കാർ ബഹുദൂരം മുന്നോട്ട് പോയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്വകാര്യ മേഖലയുൾപ്പെടെയുള്ള പല തൊഴിലിടങ്ങളിലും സ്ത്രീകൾക്കെതിരെ ശാരീരികവും മാനസികവുമായ അതിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകാറുണ്ടെന്നുള്ളതും അവയിൽ പലതിനും നിയമത്തിന്റെ പരിരക്ഷ ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടെന്നുള്ളതും വളരെ ഖേദകരമായ വസ്തുതയാണ്. പലപ്പോഴും തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കു നേരെയുണ്ടാകാറുള്ള ഇത്തരം ശാരീരിക മാനസിക അതിക്രമങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ധാരാളം പരാതികൾ സമിതിയ്ക്ക് ലഭിക്കാറുണ്ട്. 2013-ലെ തൊഴിൽ സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള ലൈംഗിക അതിക്രമം (തടയലും, നിരോധനവും, പരിഹാരവും) നിയമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന് 11 വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും പല മേഖലകളിലും വനിതാ ജീവനക്കാർ ഇത്തരം അതിക്രമങ്ങൾക്കു വിധേയരാകുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. മാത്രമല്ല ഇത്തരം അതിക്രമങ്ങൾ അവരെ കടുത്ത മാനസിക സംഘർഷങ്ങളിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നുവെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. സ്വകാര്യ മേഖല ഉൾപ്പെടെയുള്ള തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി പത്തിലധികം ജീവനക്കാരുള്ള എല്ലാ സർക്കാർ/സർക്കാരിതര തൊഴിലിടങ്ങളിലും 'ഇന്റേണൽ കംപ്ലയിന്റ്സ് കമ്മിറ്റികൾ' നിർബന്ധമായും രൂപീകരിക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥയുണ്ടെങ്കിലും ഇത്തരം കമ്മിറ്റികൾ പൂർണ്ണ തോതിൽ എല്ലായിടത്തും പ്രവർത്തന സജ്ജമായിട്ടുണ്ടോയെന്നും സമിതി ആശങ്കപ്പെടുന്നു. സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വനിതകൾ പ്രവൃത്തിയെടുക്കുന്ന മേഖലയാണ് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല എന്നിരിക്കെ, വിദ്യാലയങ്ങളിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്ന എല്ലാ വനിതാ ജീവനക്കാർക്കും ഈ നിയമത്തിന്റെ പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നതിലും സമിതി ആശങ്കപ്പെടുന്നു. സമിതി മുൻപാകെ ലഭിക്കുന്ന പരാതികൾ സമിതിയുടെ ഈ ആശങ്ക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നു. 2013-ലെ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസൃതമായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള എല്ലാ കാര്യാലയങ്ങളിലും (സർക്കാർ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾ ഉൾപ്പെടെ) കർശനമായി ഇന്റേണൽ

കംപ്ലയിന്റ്സ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കേണ്ടതാണെന്നും ഇത്തരം കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്തപക്ഷം അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കുവാൻവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണെന്നുമുള്ള കർശന നിർദ്ദേശം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും 20.12.2023-ലെ ഒ.എം. (1)/21851/2023/ഡിജിറ്റൽ പരിപത്രം പ്രകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് പൂർണ്ണ തോതിൽ പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ലായെന്ന് സമിതി മനസ്സിലാക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്തു വരുന്ന വനിതാ ജീവനക്കാർക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിനായി പത്തിൽ കൂടുതൽ വനിതാ ജീവനക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്വകാര്യ/എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇന്റേണൽ കംപ്ലയിന്റ്സ് കമ്മിറ്റികൾ നിർബന്ധമായും രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടു എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ പത്തിൽ താഴെ വനിതാ ജീവനക്കാരുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പരാതികൾ പരിഗണിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള, ജില്ലാ തലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലോക്കൽ പരാതി കമ്മിറ്റികളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ ഇടയിൽ വ്യാപക പ്രചരണം നൽകണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

35) 2013-ലെ POSH Act [Sexual Harassment of Women at Workplace (Prevention, Prohibition and Redressal)] വ്യവസ്ഥകൾക്കനുസൃതമായി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഇന്റേണൽ കമ്മിറ്റികളുടെയും ലോക്കൽ കമ്മിറ്റികളുടെയും വിവരങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനായി വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ POSH Act Compliance Portal 2023 ജനുവരി മുതൽ പ്രവർത്തന സജ്ജമായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പ്രസ്തുത പോർട്ടലിൽ നാളിതുവരെ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ 950-ഓളം സ്ഥാപനങ്ങൾ മാത്രമേ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ. സ്വകാര്യ സ്കൂൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സ്കൂളുകളും POSH Act Compliance Portal-ൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തണമെന്നും കൂടാതെ സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെയുള്ള എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും അപ്രകാരം രൂപീകരിക്കപ്പെടുന്ന ഇന്റേണൽ കമ്മിറ്റികളുടെ വിവരങ്ങൾ POSH പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ



വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഒരു സ്ഥിരം മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

36) നിയമത്തിന്റെ പരിരക്ഷ വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് ലഭിക്കത്തക്ക വിധത്തിൽ POSH Portal-ന്റെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമവും ഫലപ്രദവുമാക്കുന്നതിന് വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

37) കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് നൽകുന്ന വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിനെ വിപുലീകരിച്ച് ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമിതിയ്ക്ക് ഹർജി ലഭിച്ചിരുന്നു. അതിന്മേൽ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ, സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് വിഭജിച്ച് വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചതിന് ശേഷം ജില്ലാ സാമൂഹ്യനീതി ഓഫീസുകൾക്ക് കീഴിൽ കീഴ്കാര്യലയങ്ങളില്ല എന്നത് വസ്തുതയാണെങ്കിലും വകുപ്പിന്റെ വിഭവശേഷി പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് വേണ്ടി കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ നൽകി വരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ പരമാവധി വേഗതയിൽ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്നും, ഭിന്നശേഷിക്കാർ, വയോജനങ്ങൾ, ട്രാൻസ്ജെൻഡർ വിഭാഗം, മറ്റു ദുർബലവിഭാഗങ്ങൾ, സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ തുടങ്ങിയവർക്ക് എല്ലാ മേഖലകളിലും കാര്യക്ഷമവും അനുഭാവപൂർണ്ണവുമായ പരിഗണന ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതിന് മുൻഗണന നൽകിയാണ് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിനെ രണ്ട് വകുപ്പുകളായി (സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്, വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പ്) വിഭജിച്ചതെന്നും അറിയിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത വകുപ്പ് വിഭജനത്തെ തുടർന്ന് വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പിൽ താഴെത്തട്ടിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് പ്രസ്തുത വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒട്ടനവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ട സാഹചര്യമുള്ളതിനാൽ പ്രസ്തുത ജീവനക്കാരെ അത്യാവശ്യ ഘട്ടങ്ങളിലൊഴികെ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിലവിൽ സാധിക്കുന്നില്ല എന്നും, സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന് ജില്ലാ ഓഫീസുകൾക്ക് താഴെ നിർവ്വഹണ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട് എന്നും അറിയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് ലഭിക്കുന്നതിന് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടത് അനിവാര്യമാണെന്ന് സമിതി നിരീക്ഷിക്കുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലാ ഓഫീസുകൾക്ക് താഴെ

നിർവ്വഹണ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ള നിർദ്ദേശം അടിയന്തരമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി ശുപാർശ ചെയ്യുന്നു.

38) റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സമിതിയുടെ ഇടപെടൽ മൂലം പരിഹൃതമായ പ്രധാനപ്പെട്ട ഹർജികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. എൻഡോസ്മെന്റ് റിട്ടിനാശിതയായ മകളുടെ ഇടർചികിത്സയ്ക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത എം.വി., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.

**(ഫയൽ നമ്പർ 17169/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി. & ഡി.എ 1/2014/ലെജി.)**

ജന്മനാ ഹൃദയസംബന്ധമായ അസുഖമുള്ള മകളുടെ ചികിത്സയ്ക്കായി ഭീമമായ തുക ചെലവാക്കേണ്ടി വന്നതിനാൽ സാമ്പത്തികബാധ്യത ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും മംഗലാപുരത്തു നടത്തിയ വിദഗ്ധ പരിശോധനയിൽ എൻഡോസ്മെന്റ് മൂലമുള്ള രോഗമാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും ആയതിനാൽ കുട്ടിയുടെ ഇടർ ചികിത്സയ്ക്ക് സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നും അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീമതി സുജാത എം.വി., കാസർഗോഡ്, സമിതി മുന്പാകെ 01.07.2014 തീയതിയായി സമർപ്പിച്ച ഹർജി റിപ്പോർട്ടിനായി ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിലേക്കയച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത ഹർജിയിന്മേൽ ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് 17.11.2016-ലെ കത്തുമുഖേന ലഭ്യമാക്കിയ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിൽ, ഹർജിക്കാരിയുടെ മകൾ അർഷയെ എൻഡോസ്മെന്റ് റിട്ടിനാശിതയായി പരിഗണിക്കാനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കകത്ത് വരികയാണെങ്കിൽ സൗജന്യ ചികിത്സയ്ക്ക് പരിഗണിക്കുന്നതിനും എൻഡോസ്മെന്റ് റിട്ടിനാശിതരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായുള്ള സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിൽ പങ്കെടുപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതായി അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 16.12.2016-ലെ സമിതിയോഗം പരിഗണിക്കുകയും ടി വിഷയത്തിന്മേൽ അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിച്ച് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെടാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇടർന്ന്. അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ട് വകുപ്പിലേക്ക് നിരന്തരം കത്തുകൾ അയച്ചതിനെ തുടർന്ന് 6.12.2022

തീയതിയായി ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ (ജി) വകുപ്പ് അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ, കാസർഗോഡ് ജില്ലാ പ്രോഗ്രാം മാനേജറുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഹർജിക്കാരിയായ ശ്രീമതി സുജാത എം.വി., മാത്തിൽ വളപ്പിൽ ചന്ദ്രവയൽ, പൊതാവൂർ പി.ഒ. എന്നിവരുടെ മകൾ അർഷ എന്ന കുട്ടി (ഒ.പി.57842) എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായും ബഹു. സുപ്രീംകോടതി വിധിന്യായ പ്രകാരം ഓൺലൈൻ പോർട്ടൽ മുഖേന അർഷ ടി., D/O ബാലൻ, ആലപ്പടമ്പ, കാക്കോൽ എന്ന മേൽവിലാസത്തിൽ ഒ.പി.57842 പ്രകാരം 5 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നും കാസർഗോഡ് ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതായി അറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 03.05.2023-ലെ സമിതിയോഗം പരിഗണിക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തതിനെ തുടർന്ന് റിപ്പോർട്ട് വിവരം ഹർജിക്കാരിയെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു.

2. സ്വന്തമായുള്ള എട്ടര സെന്റ് സ്ഥലത്തിന് മുകളിലൂടെ പോകുന്ന കെ.എസ്.ഇ.ബിയുടെ 11 K.V. ലൈൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോസ് ജോർജ്ജ്, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.

**(ഫയൽ നം.2392/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി. & ഡി.സി2/2022/ലെജി)**

പോളിയോ ബാധിതനും എഴുപത്തിയഞ്ചു ശതമാനം ഭിന്നശേഷിക്കാരനുമായ ഹർജിക്കാരനും ഭാര്യയും മക്കളും അടങ്ങുന്ന കുടുംബം ചെറുകിട കച്ചവടത്തിൽ നിന്നുള്ള തുച്ഛ വരുമാനത്തിലാണ് ജീവിതം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതെന്നും വാടക വീട്ടിൽ കഴിയുന്ന ടിയാന്റെ കുടുംബം ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി പ്രകാരം വീടിന് അപേക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും സ്വന്തമായുള്ള എട്ടര സെന്റ് സ്ഥലത്തിന് മുകളിൽ കൂടി 11 K.V. വൈദ്യുതി ലൈൻ, കടന്നു പോകുന്നതിനാൽ വീട് പണിയുന്നതിന് ലൈൻ മാറ്റി നൽകണമെന്ന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.യിൽ അപേക്ഷ നൽകിയപ്പോൾ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയായ 1,44,000 രൂപ അടയ്ക്കണമെന്ന് അറിയിക്കുകയും ചെയ്തതായും ഹൃദ്രോഗ ബാധിതൻ കൂടി ആയ ടിയാൻ ചികിത്സയ്ക്കും നിത്യചെലവിനും വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ടുന്നതിനാലും ഈ തുക അടയ്ക്കാൻ യാതൊരു നിർവ്വാഹമില്ലാത്തതിനാലും സമിതി ഇടപെട്ട് 11 K.V. ലൈൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതായിരുന്നു ശ്രീ. ജോസ് ജോർജ്ജ്, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി, ബഹു. സമിതി അംഗം ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, എം.എൽ.എ. മുഖേന സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിലെ ആവശ്യം.

പ്രസ്തുത ഹർജിയിന്മേൽ ഊർജ്ജ (ബി) വകുപ്പ് 04.11.2022 തീയതിയിലെ ബി3/39/2022/ഊ.വ. നമ്പർ പ്രകാരം ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ശ്രീ. ജോസ് ജോർജ്ജിന് ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതി വഴി അനുവദിച്ച കിട്ടിയ വീട് നിർമ്മാണത്തിനായി 11 K.V. വൈദ്യുതി ലൈൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്ന അപേക്ഷ കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് പരിശോധിക്കുകയും 01.08.2022-ലെ ബോർഡ് ഉത്തരവ് നം.BO(FTD) No.676/2022 (DIRDIT-AE1/2022/1206) പ്രകാരം ടി പ്രവൃത്തി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ഫണ്ടിൽ നിന്നും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നറിയിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 17.01.2023-ൽ ചേർന്ന സമിതി യോഗം അംഗീകരിച്ചു.

3. അർഹതപ്പെട്ട ആശ്രിതനിയമനം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാജി രവീന്ദ്രൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.

**(ഫയൽ നമ്പർ 16158/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&ഡി.സി2/2021/ലെജി.)**

ഹർജിക്കാരിയുടെ മാതാവ് രാധാമണി, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ഐ.സി.ഡി.എസ്. കോയിപ്രം പ്രോജക്റ്റിൽ കോയിപ്രം ഗ്രാമഞ്ചായത്തിൽ സെന്റർ നമ്പർ 108-ൽ അങ്കണവാടി വർക്കർ ആയി സേവനമനുഷ്ഠിക്കവെ മരണപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ഹർജിക്കാരിയായ ശ്രീമതി രാജി രവീന്ദ്രൻ, കോട്ടയം ആശ്രിതനിയമനത്തിനായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ബ്ലോക്ക്, ജില്ലാ ഓഫീസുകളിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ച് 8 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും നിയമനം ലഭിക്കാതെവന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് അർഹതപ്പെട്ട ആശ്രിത നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമിതി മുമ്പാകെ ഹർജി സമർപ്പിച്ചത്.

പ്രസ്തുത ഹർജിയിന്മേൽ വനിതശിശുവികസന വകുപ്പ് 06.05.2023 തീയതിയിലെ വശിവിവ-ബി2/137/2021 നമ്പർ കത്ത് മുഖേന ലഭ്യമാക്കിയ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ കോയിപ്രം ഐ.സി.ഡി.എസ്. പ്രോജക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട കോയിപ്രം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ 108-ാം നമ്പർ അങ്കണവാടിയിൽ വർക്കർ ആയി സേവനമനുഷ്ഠിക്കവെ മരണപ്പെട്ട രാധാമണിയുടെ മകൾ ശ്രീമതി രാജി രവീന്ദ്രൻ, കല്ലമാക്കൽ കിഴക്കതിൽ, ഏറത്തുവടകര, മണിമല, കോട്ടയം-ന്റെ അപേക്ഷ ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിച്ച് ആശ്രിതനിയമനത്തിനുള്ള പൂർണ്ണമായ അപേക്ഷ നൽകുന്നതിലുണ്ടായ കാലതാമസം മാപ്പാക്കി

ട്രിയാൾക്ക് കോയിപ്രം ഐ.സി.ഡി.എസ്. പ്രോജക്റ്റിൽ അങ്കണവാടി വർക്കർ തസ്തികയിൽ ആശ്രിതനിയമനം നൽകുന്നതിന് സ.ഉ. (സാധാ) നം. 137/2023/ വശിവിവ തീയതി 18.03.2023 പ്രകാരം അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 25.09.2023-ൽ ചേർന്ന സമിതിയോഗം അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

4. അർഹമായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാൻ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനായി നാലകത്ത് അഹമ്മദ് മകൻ ജബ്ബാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.

**(ഫയൽ നമ്പർ 12331/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&ഡി.ബി3/2023/ലെജി.)**

ഭിന്നശേഷി സർട്ടിഫിക്കറ്റിനായി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിന്മേൽ, വൈകല്യ തോത് പരിശോധിച്ച ഡോക്ടർ അലക്ഷ്യമായി പരിശോധിച്ച് ശതമാനം കുറച്ച സർട്ടിഫിക്കറ്റ് എഴുതി നൽകിയതിനാൽ മാസംതോറും ലഭിക്കുന്ന പെൻഷനും മറ്റുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായെന്നും വീണ്ടും അപേക്ഷിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് വൈകല്യ തോത് (60%) പുനർനിർണ്ണയിച്ച് നൽകിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ വകുപ്പ് നൽകാത്തതിനെത്തുടർന്ന് അതു ലഭിക്കുവാൻ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനു വേണ്ടി സമിതിയുടെ തൃശൂർ ജില്ലാ സന്ദർശന വേളയിൽ ഗുരുവായൂർ വച്ച് നടത്തിയ യോഗത്തിൽ ശ്രീ നാലകത്തു അഹമ്മദ് മകനും ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ശ്രീ ജബ്ബാർ സമർപ്പിച്ച പരാതി സമിതിയുടെ സമയബന്ധിതവും കൃത്യവുമായ ഇടപെടൽ മൂലം പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ആയതിന് സമിതി ചെയർമാനും അംഗങ്ങൾക്കും ഹർജിക്കാരൻ നന്ദി അറിയിച്ചതിൽ സമിതി സംതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു.

39) സമിതിയുടെ അടിയന്തരവും അനുയോജ്യമായ വിധത്തിലുമുള്ള ഇടപെടൽമൂലം മേൽ പരാമർശിച്ച ഹർജികളിലെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റാനായതിൽ സമിതിക്ക് അതീവ ചാരിതാർത്ഥ്യമുണ്ട്.

40) റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫയൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് അനുബന്ധം 1-ലും സർക്കാരിൽ നിന്ന് അന്തിമ മറുപടി ലഭിക്കാത്തതിനാൽ റിപ്പോർട്ട് സഭയിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതുവരെയുള്ള കാലയളവിൽ പരിഹൃതമാകാത്ത ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് അനുബന്ധം II-ലും നൽകിയിരിക്കുന്നു. അനുബന്ധം II-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന

പരാതികൾ പരിശോധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് റിപ്പോർട്ടുകൾ (റഫറൻസ് നമ്പർ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്) ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സമിതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു.

41) സർക്കാരിന്റെ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നീതി നിഷേധിക്കപ്പെടുകയോ നിവേദനങ്ങൾക്കും പരാതികൾക്കും പരിഹാരമുണ്ടാകാതിരിക്കുകയോ കാലതാമസമോ വീഴ്ചകളോ ഉണ്ടാകുകയോ ചെയ്യുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ അവസാന ആശ്രയവും പ്രതീക്ഷയും എന്ന നിലയിലാണ് ക്ഷേമകാര്യ സമിതികൾ മുന്പാകെ ഹർജികൾ സമർപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്. സമിതി മുന്പാകെ ലഭിക്കുന്ന ഓരോ പരാതിയിന്മേലും ഫലപ്രദമായ പ്രശ്നപരിഹാരങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിൽ സമിതി സജീവമായ ശ്രദ്ധ പതിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമിതിക്ക് ലഭിക്കുന്ന പരാതികളിന്മേൽ അടിയന്തരമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും മറുപടി ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സമിതി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. തുടർന്നുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണം സമിതി പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

**യു. പ്രതിഭ**

ചെയർപേഴ്സൺ,

സ്ത്രീകളുടെയും ട്രാൻസ്ജെന്ററുകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച സമിതി.

തിരുവനന്തപുരം,  
19.03.2025.

അനുബന്ധം - I

സർക്കാർ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിച്ച ഹർജികൾ

സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്			
ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.		സമിതി (2011-14)യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) ശുപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	13929/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2013/ലെജി.
2.	ശ്രീ. ഷാം റോയ് എസ്., ആലപ്പാട്, പാണ്ടങ്കരി പി.ഒ., എടത്വ, ആലപ്പുഴ.	NHFDC വായ്പാ പദ്ധതി തിരിച്ചടവിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14619/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2017/ലെജി.
3.	ശ്രീമതി ശോഭന കെ., മിന്നംകുളം, പെരിയ, പള്ളിക്കര, കാസർഗോഡ്.	എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, ഭിന്നശേഷി പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീമതി ശോഭന കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21675/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2013/ലെജി.
4.	ശ്രീ. എം. ഹരിദാസൻ, മലയിൽഹൗസ്, ഗോപാലയം, കക്കോടി പി.ഒ., കോഴിക്കോട്.	അന്യായമായി പിരിച്ചുവിട്ട ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കി ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.എം.ഹരിദാസൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	26601/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2018/ലെജി.
5.	ശ്രീ.ഡി. ഭാർഗവൻ നമ്പൂതിരി, ഗായത്രിമഠം, ചെന്നിത്തല പി.ഒ. ആലപ്പുഴ.	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മകളെ ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20464/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.2/2017/ലെജി.
6.	ശ്രീ. ശുരനാട്. എസ്. രവി, പള്ളിയമ്പിൽ വീട്, ശുരനാട് നോർത്ത് പി.ഒ., കൊല്ലം.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്.	24358/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.2/2018/ലെജി.
7.	ശ്രീ. കെ. ഷിബു,	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ തന്നെ	24377/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&

	ഷിബു ഭവനം, വില്ലുമംഗലം പി.ഒ. മൺട്രോതുരുത്ത് കൊല്ലം - 691 502.	മറികടന്ന് പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർ തസ്തികയിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പേഞ്ച് മുഖേന മറ്റ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകിയതിനെതിരെ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	ഡി.എ.2/2018/ലെജി.
8.	ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, വസന്ത ഗോപാൽ നിവാസ്, പുല്ലാനിമുക്ക്, വെങ്ങാനൂർ പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം.	ഉപേക്ഷിച്ച പോയ ഭർത്താവിൽ നിന്നും തനിക്കും മക്കൾക്കും ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	18858/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2013/ലെജി.
9.	ശ്രീ. ശിവദാസൻ, വാക്കൽപാടം, പുതുശ്ശേരി പി.ഒ., പാലക്കാട്.	ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവദാസൻ, പാലക്കാട്. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	27547/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2017/ലെജി.
10.	ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., എ.ജെ.ഹൗസ്, ചെങ്കോട്ട് കോണം, കൊടങ്ങാവിള പി.ഒ., നെയാറ്റിൻകര, തിരുവനന്തപുരം.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	22445/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2018/ലെജി.
11.	ശ്രീ. റ്റി .സി ശ്രീകുമാർ ചേനപ്പാടിയിൽ വീട് തുലാപള്ളി പി.ഒ, പത്തനംതിട്ട	ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19096/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി1/2021/ലെജി.
12.	ശ്രീമതി ശാരദ മോഹൻ, നെച്ചൂർ, പാലക്കാട്	ദേശീയ ക്ഷേമ പദ്ധതിപ്രകാരം ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	4074/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ലെജി.
13.	പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ചത്.	ട്രാൻസ്ജെൻഡർ അനന്യകുമാരി അലക്സിന്റെ ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച്.	11970/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ലെജി.
14.	ശ്രീമതി നസീറ ബീവി കടുവായിൽ ഹൗസ് ആയുർ കൊല്ലം	സർവ്വീസ് ബുക്ക് നഷ്ടപ്പെടുത്തിയതും പെൻഷൻ അനുവദിക്കാത്തതും സംബന്ധിച്ച് പരാതി	142/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&ഡി. ബി3/21/ലെജി.
15.	ശ്രീമതി എം.ജി.സജിത, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്.	ദേശീയ കുടുംബ സഹായനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിന് സമർപ്പിച്ച	1833/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&ഡി. ബി3/21/ലെജി.



		ഹർജി.	
16.	ശ്രീമതി ജമീല ആലത്തൂർ പാലക്കാട്.	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ സഹായ നിധിയിൽ നിന്ന് ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുസമർപ്പിച്ച പരാതി	6311/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&ഡി. ബി3/2021/ലെജി.
17.	ശ്രീ.അബ്ദുൽഅസ്സീസ്. സി.എസ് ചുങ്കോണത്ത് ഹൗസ്, കോഴിക്കുളങ്ങര, ചാവക്കാട് പി ഓ, തൃശൂർ	മകളുടെ വിദ്യാ കിരൺ അപേക്ഷയിലെ അക്കൗണ്ട് നമ്പർ തിരുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	12316/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ലെജി.
18.	ശ്രീ. ജബ്ബാർ ., നാലകത്ത് ഹൗസ് ഇരിങ്ങപ്പുറം, ഗുരുവായൂർ.പി.ഓ, തൃശൂർ	അർഹമായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കാൻ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകുന്നതിനു വേണ്ടി സമർപ്പിച്ച പരാതി.	12331/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ലെജി.
19.	മോഹനകൃഷ്ണൻ വി.പി, വയലൂർ പുത്തൻവീട്ടിൽ, ഇരിങ്ങാട്, കരുവാരക്കുണ്ട്, മലപ്പുറം.	ജന്മനാബധിരനും മൂകനുമായ മകന് കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ സർജിക്കു ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.മോഹനകൃഷ്ണൻ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17260/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1 /2011/ലെജി.
20.	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	ഡേ കെയർ സെന്ററിൽ കുഞ്ഞിന് മർദ്ദനമേറ്റ സംഭവം പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	19367/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ലെജി.
21.	കുമാരി ആദിത്യ, കുമാരി അഭിനയ, സുനിൽ ഭവൻ, ഗാന്ധിഗ്രാം, വെട്ടിക്കവല, കൊല്ലം	അനാഥരായ ഹർജിക്കാർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും പഠനത്തിനും ജീവിത ചെലവിനും സഹായം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ആദിത്യ, കുമാരി അഭിനയ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21103/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2018/ലെജി.
22.	ശ്രീമതി പ്രേമകുമാരി, കരിങ്കുളങ്കര നീലംകുളം വീട്, വാവുളപ്പുറം പി.ഒ, തരൂർ, ആലത്തൂർ, പാലക്കാട്.	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമകുമാരി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19434/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2020/ലെജി.
23.	ശ്രീ.കുഞ്ഞൻ പി.പി., ഡെപ്യൂട്ടി സെക്രട്ടറി (റിട്ട) പാടത്ത്പറമ്പിൽ വീട്, തൃത്താല പി.ഒ, പാലക്കാട്- 679534	കുടുംബപെൻഷൻ ഭാര്യയുടെ കാലശേഷം ഭിന്നശേഷിക്കാരായ പെൺമക്കൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ,കുഞ്ഞൻ പി.പി., പാലക്കാട്	19359/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2022/ലെജി.

		സമർപ്പിച്ച പരാതി.	
24.	ശ്രീ എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾഫാൻ, പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി, കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ അനുവദിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾഫാൻ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21381/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&ഡി. സി2/2013/ലെജി.
25.	ശ്രീമതി നബീസ റ്റി. കെ., കാസർഗോഡ്	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്നും, റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബീസ റ്റി. കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11050/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&ഡി. സി2/2014/ലെജി.
26.	ശ്രീമതി രമ്യ, ആലപ്പുഴ	എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണചെലവും ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21061/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2020/ലെജി.
27.	ശ്രീമതി സജ്ന, പാലക്കാട്	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സഹായധനം അനുവദിച്ച് കിട്ടാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജ്ന, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7321/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ലെജി.
28.	ശ്രീ. എ.ഷൺമുഖം, പ്രസിഡന്റ്, ആൾ കേരള അസ്സോസിയേഷൻ ഓഫ് ഡഫ്, കോട്ടയം.	സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആംഗ്യഭാഷാ പരിശീലനകേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	21703/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2016/ലെജി.
29.	ശ്രീമതി എൽ.വിജയലക്ഷ്മി, കവിടിയാർ, തിരുവനന്തപുരം.	1956 ലെ ഹിന്ദു പിൻതുടർച്ചാവകാശ നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19206/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2018/ലെജി.
30.	ശ്രീ. ജെ.കെ.പുഷ്പൻ ഡി എ പി സി, ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ്, പത്തനംതിട്ട.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്വാവലംബൻ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15577/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2019/ലെജി.
<b>വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>

1.	ശ്രീമതി പ്രേമ കെ. Y,C, നഗർ, പെരുമ്പള്ളി പി.ഒ., കളനാട്, കോളിയടക്കം, കാസർഗോഡ്.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും സ്ഥലവും വീടും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21711/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/2017/ലെജി.
2.	ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, വസന്ത ഗോപാൽ നിവാസ്, പുല്ലാനിമുക്ക്, വെങ്ങാനൂർ പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം.	ഉപേക്ഷിച്ചു പോയ ഭർത്താവിൽ നിന്നും തനിക്കും മക്കൾക്കും ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	18858/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.3/2013/ലെജി.
3.	ശ്രീമതി നസീറ ബീവി കടുവായിൽ ഹൗസ് ആയുർ കൊല്ലം	സർവ്വീസ് ബുക്ക് നഷ്ടപ്പെടുത്തിയതും പെൻഷൻ അനുവദിക്കാത്തതും സംബന്ധിച്ച് പരാതി	142/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2021/ലെജി.
4.	കുമാരി ആദിത്യ, കുമാരി അഭിനയ സുനിൽ ഭവൻ ഗാന്ധിഗ്രാം, വെട്ടിക്കവല, കൊല്ലം	അനാഥരായ ഹർജിക്കാർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും പഠനത്തിനും ജീവിത ചെലവിനും സഹായം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ആദിത്യ, കുമാരി അഭിനയ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21103/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി11/2018/ലെജി.
5.	ശ്രീമതി ഷീല ബാബുരാജ്, ചാപ്രയിൽവീട് കോട്ടയ്ക്കുക, ചവറ,കൊല്ലം.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹമരണത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം തൃപ്തികരമല്ലാത്തതിനാൽ വിദഗ്ധ സമിതിയെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18363/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി13/2017/ലെജി.
<b>ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീമതി തങ്കം, ഞാറപ്പുറത്ത് വീട്, മലപ്രം, ചെറുപ്പി പി.ഒ., കോഴിക്കോട്.	മണി മാർക്കറ്റിംഗ് കമ്പനിയുടെ പേരിൽ തട്ടിയെടുത്ത പണം തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ്, വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15222/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/2012/ലെജി.
2.	ശ്രീമതി സുശീലദായി പി., സരിതാഭവനം, കുടവട്ടൂർ പി.ഒ. കൊല്ലം.	മകളുടെ സംശയാസ്പദമായ മരണം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കണമെന്നുമാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21429/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/2020/ലെജി.

3.	ശ്രീമതി തങ്കമണി, പുതുപ്പറമ്പിൽ, ശാന്തിപുരം പി.ഒ., കുറുകച്ചാൽ, കോട്ടയം	നാളിതുവരെയും തിരിച്ചുവരാത്ത ഭർത്താവിന്റെ പേരിലുള്ള വസ്തു തന്റെയും മക്കളുടെയും പേരിലാക്കി കിട്ടുന്നതിനു നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കമണി, കുറുകച്ചാൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16159/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/2021/ലെജി.
4.	സമിതി (2001-03)യുടെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്.	സമിതി (2016-19)ന്റെ ഒന്നാമത് റിപ്പോർട്ട്.	14486/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2016/ലെജി.
5.	ശ്രീ.ഡി.ഭാർഗവൻ നമ്പൂതിരി, ഗായത്രിമാം, ചെന്നിത്തല പി.ഒ. ആലപ്പുഴ.	ഭിന്നശേഷിയുള്ള മകളെ ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിച്ചുവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20464/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2017/ലെജി.
6.	ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, വസന്ത ഗോപാൽ നിവാസ്, പുല്ലാനിമുക്ക്, വെങ്ങാനൂർ പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം.	ഉപേക്ഷിച്ചു പോയ ഭർത്താവിൽ നിന്നും തനിക്കും മക്കൾക്കും ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	18858/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2013/ലെജി.
7.	ശ്രീമതി രമ്യ എസ് .ആർ . തച്ചിലഴികത്തു വീട് കുഴിമതിക്കാട് പി.ഒ കൊല്ലം.	നഴ്സിംഗ് ഉപരി പഠനത്തിനായി നൽകിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തിരികെ ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15200/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി1/2020/ലെജി.
8.	ശ്രീമതി ഓമന തൊട്ടിക്കൽ വീട്, നെടുംകുന്നം, ചങ്ങനാശേരി	മരമകളുടെ അത്മഹത്യയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1061/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി .1/2021/ലെജി.
9.	ശ്രീമതി സക്കീന ആമോർ ഹൗസ്, കല്ലകഞ്ചേരി, മലപ്പുറം	ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും അപമാനിക്കുകയും ചെയ്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	4544/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി1/2022/ലെജി.
10.	ശ്രീമതി വത്സമ്മ, തിരുവല്ല, പത്തനംതിട്ട	അയൽവാസികൾ വീടാക്രമിച്ച് ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനെതിരെ നടപടി അവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15481/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2020/ലെജി.
11.	പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ	ട്രാൻസ്ജെൻഡർ അനന്യകുമാരി അലക്സിന്റെ ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച്.	11970/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ലെജി.

	സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ചത്.		
12.	സമിതി(2014-2016) -യുടെ പതിനാറാമത് റിപ്പോർട്ട്	2014-2016-ന്റെ പതിനാറാമത് റിപ്പോർട്ടിൻമേലുള്ള ശിപാർശയിൻമേലുള്ള നടപടി	14523/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. ബി3/2016/ലെജി.
13.	സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	ഡേ കെയർ സെന്ററിൽ കുഞ്ഞിന് മർദ്ദനമേറ്റ സംഭവം പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	19367/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ലെജി.
14.	ശ്രീമതി അഞ്ജു മാത്യു, തൈപറമ്പിൽ ഹൗസ്, കറാംകുളം, ഒടപ്പല്ലൂർ പാലക്കാട്.	ഭൂമിക്ക് കെ.എൽ.യു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അഞ്ജു മാത്യു, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27540/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ലെജി.
15.	ശ്രീമതി ലിജി ബാബുരാജ് ഷൈനിഭവൻ, ചക്കവരയ്ക്കൽ പി.ഒ., കുന്നിക്കോട്, കൊല്ലം 691508	സ്പെഷ്യൽ പ്രോസിക്യൂട്ടറെ നിയമിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലിജി ബാബുരാജ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22411/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2020/ലെജി.
16.	ശ്രീമതി അമയ പൂവള്ളത്തിൽ, മൊകേരി, കക്കാട്ടിൽ, വടകര, കോഴിക്കോട്	സാമൂഹ്യവിരുദ്ധരിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നും കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ ശരിയായരീതിയ്ക്ക് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അമയ കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20913/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2021/ലെജി.
17.	ശ്രീമതി സുചിത്ര, പത്തനംതിട്ട	നഗ്ന ചിത്രം പ്രചരിപ്പിച്ച് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം കാര്യക്ഷമമല്ലെന്ന് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി സുചിത്ര, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15150/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2020/ലെജി.
18.	ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട്	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനസ്ഥാപിക്കണമെന്നും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനിക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട്, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18010/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2020/ലെജി.
19.	ശ്രീമതി രമ്യ, ആലപ്പുഴ	എതിർകക്ഷിയിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണചെലവും ഗാർഹിക പീഡനത്തിൽ നിന്ന് സംരക്ഷണവും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21061/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2020/ലെജി.
20.	ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക,	കൃത്രിമരേഖ ചമച്ച് വസ്തു	22778/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&

	കൊട്ടാരക്കര	തട്ടിയെടുത്തെന്ന് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	ഡി. സി2/2020/ലെജി.
21.	ശ്രീമതി പി.പി.ഹൗസിയ, വലിയവീട് മട്ടന്നൂർ പി.ഒ.,കണ്ണൂർ.	ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതരുടെ തിസ്സിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16614/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/ 2008/ലെജി.
22.	ശ്രീമതി ഷീല ബാബുരാജ്, ചാപ്രയിൽവീട് കോട്ടയ്ക്കകം ,ചവറ,കൊല്ലം.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹമരണത്തെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം തൃപ്തികരമല്ലാത്തതിനാൽ വിദഗ്ധ സമിതിയെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18363/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/ 22017/ലെജി.
<b>റവന്യൂ വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീമതി പ്രേമ കെ. Y.C.നഗർ, പെരുമ്പള്ളി പി.ഒ., കളനാട്, കോളിയടക്കം, കാസർഗോഡ്.	ചികിത്സാ ധനസഹായവും സ്ഥലവും വീടും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21711/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2017/ലെജി.
2.	ശ്രീ. ഷാം റോയ് എസ്., ആലപ്പാട്, പാണ്ടങ്കരി പി.ഒ., എടത്വ, ആലപ്പുഴ.	NHFDC വായ്പാ പദ്ധതി തിരിച്ചടവിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14619/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2017/ലെജി.
3.	ശ്രീമതി ശോഭ ഡി.വി., ആയില്യം ഹൗസ്, കിഴക്കേ വാണിയക്കുടി, വെള്ളായണി, നേമം, തിരുവനന്തപുരം.	അന്യായമായി തടഞ്ഞുനിർത്തി വാഹന പരിശോധന നടത്തുകയും അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ചെയ്തതിനെതിരെ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	6235/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2021/ലെജി.
4.	ശ്രീമതി തങ്കമണി, പുതുപ്പറമ്പിൽ, ശാന്തിപുരം പി.ഒ., കറുകച്ചാൽ, കോട്ടയം	നാളിതുവരെയും തിരിച്ചുവരാത്ത ഭർത്താവിന്റെ പേരിലുള്ള വസ്തു തന്റെയും മക്കളുടെയും പേരിലാക്കി കിട്ടുന്നതിനു നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കമണി, കറുകച്ചാൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16159/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2021/ലെജി.
5.	ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., എ.ജെ.ഹൗസ്, ചെങ്കോട്ട് കോണം, കൊടങ്ങാവിള പി.ഒ.,	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	22445/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2018/ലെജി.

	നെയാറ്റിൻകര, തിരുവനന്തപുരം.	ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	
6.	ശ്രീമതി വത്സമ്മ, തിരുവല്ല, പത്തനംതിട്ട	അയൽവാസികൾ വീടാക്രമിച്ച് ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനെതെരെ നടപടി അവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15481/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2020/ലെജി.
7.	ശ്രീമതി രത്നമ്മ, കൊല്ലം	അസഭ്യം പറയുകയും മർദ്ദിക്കുകയും ചെയ്ത അയൽവാസികൾക്കെതിരെ നടപടി അവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21430/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2020/ലെജി.
8.	ശ്രീമതി അഞ്ജു മാത്യു, തൈപറമ്പിൽ ഹൗസ്, കറാംകുളം, ട്രെപ്പല്ലൂർ പാലക്കാട്.	ഭ്രമിക്ക് കെ.എൽ.യു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അഞ്ജു മാത്യു, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27540/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ലെജി.
9.	ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപറമ്പിൽ, ഒറ്റപ്പാലം ചുങ്കക്കുന്ന് പി.ഒ., കണ്ണൂർ 670651	വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴിയുടെയും വീടിനുസമീപത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോഴിഫാമിന്റേയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപറമ്പിൽ കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14977/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2020/ലെജി.
10.	ശ്രീമതി പ്രേമകുമാരി, കരിങ്കുളങ്കര നീലംകുളം വീട്, വാവുള്ളൂപ്പുരം പി.ഒ, തരൂർ, ആലത്തൂർ പാലക്കാട്.	ദേശീയ കുടുംബക്ഷേമ പദ്ധതി പ്രകാരം ധനസഹായമാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രേമകുമാരി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19434/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2020/ലെജി.
11.	ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട്	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനിക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, പുത്തൂർഹൗസ്, മേപ്പാടി, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18010/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2020/ലെജി.
12.	ശ്രീമതി സജ്ഞ, പാലക്കാട്	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സഹായധനം അനുവദിച്ചു കിട്ടാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജ്ഞ, കുന്നത്ത് വീട്ടിൽ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7321/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ലെജി.
<b>തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>

<p>1.</p>	<p>ശ്രീമതി തങ്കം, ഞാറപ്പുറത്ത് വീട്, മലപ്രം, ചെറുപ്പ പി.ഒ., കോഴിക്കോട്.</p>	<p>മണി മാർക്കറ്റിംഗ് കമ്പനിയുടെ പേരിൽ തട്ടിയെടുത്ത പണം തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ്, വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>15222/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.എ.1/2012/ലെജി.</p>
<p>2.</p>	<p>ശ്രീമതി പ്രേമ കെ. Y.C. നഗർ, പെരുമ്പള്ളി പി.ഒ., കളനാട്, കോളിയടക്കം, കാസർഗോഡ്.</p>	<p>ചികിത്സാ ധനസഹായവും സ്ഥലവും വീടും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>21711/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.എ.1/2017/ലെജി.</p>
<p>3.</p>	<p>ശ്രീമതി ശോഭ ഡി.വി., ആയില്യം ഹൗസ്, കിഴക്കേ വാണിയക്കുടി, വെള്ളായണി, നേമം, തിരുവനന്തപുരം.</p>	<p>അന്യായമായി തടഞ്ഞുനിർത്തി വാഹന പരിശോധന നടത്തുകയും അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ചെയ്തതിനെതിരെ നടപടിയുണ്ടാകണ- മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>6235/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.എ.1/2021/ലെജി.</p>
<p>4.</p>	<p>ശ്രീ. ശിവദാസൻ, വാക്കൽപാടം, പുതുശ്ശേരി പി.ഒ., പാലക്കാട്.</p>	<p>ഭവനനിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവദാസൻ,പാലക്കാട്. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>27547/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2017/ലെജി.</p>
<p>5.</p>	<p>ശ്രീമതി പുഷ്പലത റ്റി .സി .2/ 1782, ലീലയം വി എസ് എസ് സി റോഡ് കുളത്തൂർ, തിരുവനന്തപുരം</p>	<p>കോടതി ഉത്തരവ് നടപ്പാക്കുന്നതിനും പോലീസ് അധികാരികളിൽ നിന്നും നീതി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>12358/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി.1/2013/ലെജി.</p>
<p>6.</p>	<p>ശ്രീമതി സുഹര, പുളിക്കൽ ഹൗസ് ഗിരിബാലു (പി. ഓ) കാസർഗോഡ് .</p>	<p>സ്ഥലവും വീടും നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതിയും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>21719/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2017/ലെജി.</p>
<p>7.</p>	<p>ശ്രീമതി ഇൗശ്വരി, പ്രസിഡന്റ് ശുഭം കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റ് അട്ടപ്പാടി, പാലക്കാട്.</p>	<p>മുടങ്ങി കിടക്കുന്ന ട്രെയ്ലറിങ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കി നല്ലണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടു സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>21038/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2021/ലെജി.</p>
<p>8.</p>	<p>രമ്യരാജൻ, രമ്യ നിവാസ്, ജി.എച്ച്.എസ്.എസ്. സങ്കര മഞ്ചേശ്വരം സമീപം പോസ്റ്റ്, മഞ്ചേശ്വരം</p>	<p>മഞ്ചേശ്വരം ഹൊസകിടി ടൗണിൽ ട്രെയ്ലർ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ രാജൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>17747/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി1/2014/ലെജി.</p>



കാസർഗോഡ്			
9.	ശ്രീ. വാസുദേവൻ കെ., പട്ടാഴികോമത്ത് വീട് ചെമ്പ്ര പി.ഒ, തിരുവേഗപ്പുറ പാലക്കാട്	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ആൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പാലക്കാട് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.വാസുദേവൻ കെ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27549/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ലെജി.
10.	കുമാരി ആദിത്യ, കുമാരി അഭിനയ, സുനിൽ ഭവൻ ഗാന്ധിഗ്രാം, വെട്ടിക്കവല, കൊല്ലം	അനാഥരായ ഹർജിക്കാർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും പഠനത്തിനും ജീവിത ചെലവിനും സഹായം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ആദിത്യ, കുമാരി അഭിനയ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21103/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2018/ലെജി.
11.	ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപറമ്പിൽ, ഒറ്റപ്പാലം ചുങ്കക്കുന്ന് പി.ഒ., കണ്ണൂർ 670651	വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴിയുടെയും വീടിനുസമീപത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോഴിഫാമിന്റേയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപറമ്പിൽ കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14977/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2020/ലെജി.
12.	ശ്രീ. എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾഫാൻ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി,	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസം ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ അനുവദിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എം. രാഘവൻ, സെക്രട്ടറി, എൻഡോസൾഫാൻ പീഡിത ജനകീയ മുന്നണി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21381/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2013/ലെജി.
13.	ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട്	വില്ലേജ് ഓഫീസർ കാരണം നഷ്ടപ്പെട്ട പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഹർജിക്കാരിക്കുണ്ടായ മാനഹാനിക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സഫിയ, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18010/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2020/ലെജി.
14.	ശ്രീമതി പി.പി.ഹൗസിയ, വലിയവീട് മട്ടന്നൂർ പി.ഒ.,കണ്ണൂർ.	ഭൂരഹിത ഭവനരഹിതരുടെ തിസ്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16614/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി13/ 2008/ലെജി.
<b>ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>

നമ്പർ	ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്		
1.	ശ്രീമതി ശോഭന കെ., മിനംകുളം, പെരിയ, പള്ളിക്കര, കാസർഗോഡ്.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക, ഭിന്നശേഷി പെൻഷൻ അനുവദിക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീമതി ശോഭന കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21675/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2013/ലെജി.
2.	ശ്രീ. ശുരനാട്. എസ്. രവി, പള്ളിയമ്പിൽ വീട്, ശുരനാട് നോർത്ത് പി.ഒ, കൊല്ലം .	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്.	24358/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.2/2018/ലെജി.
3.	പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ചത്.	ട്രാൻസ്ജെൻഡർ അനന്യകുമാരി അലക്സിന്റെ ആത്മഹത്യ സംബന്ധിച്ച്.	11970/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ലെജി.
4.	ശ്രീമതി മായാദേവി കെ. തറലെപ്പുത്തൻ വീട്ടിൽ ചെറിയതേയ്ക്കാനം, കുത്തിയതോട്, എറണാകുളം.	ആർ.എസ്.ബി.വൈ പദ്ധതിയിൽ ചേർക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മായാദേവി എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച പരാതി.	18174/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി11/2020/ലെജി.
5.	ശ്രീ.മോഹനകൃഷ്ണൻ വി.പി വയ്യകര പുത്തൻവീട്ടിൽ ഇരിങ്ങാട്ടിരി,കരുവാരക്കുണ്ട് മലപ്പുറം	ജന്മനാബാധിരനും മൂകനുമായ മകന് കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ സർജിക്കു ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.മോഹനകൃഷ്ണൻ വി.പി മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17260/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി11/2011/ലെജി.

**ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ വകുപ്പ്**

ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.	ശ്രീമതി തങ്കം, ഞാറപ്പുറത്ത് വീട്, മലപ്രം, ചെറുപ്പ പി.ഒ., കോഴിക്കോട്.	മണി മാർക്കറ്റിംഗ് കമ്പനിയുടെ പേരിൽ തട്ടിയെടുത്ത പണം തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡ്, വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15222/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2012/ലെജി.
2.	ശ്രീ. എം. ഹരിദാസൻ, മലയിൽഹൗസ്, ഗോപാലയം, കക്കോടി പി.ഒ., കോഴിക്കോട്.	അന്യായമായി പിരിച്ചുവിട്ട ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കി ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.എം.ഹരിദാസൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	26601/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2018/ലെജി.
3.	ശ്രീമതി ചെറുപുഷ്പം,	റേഷൻകാർഡ് ബി.പി.എൽ	19543/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&

	ചരുവിള പുത്തൻവീട്, ഇടമുളയ്ക്കൽ പി.ഒ. അഞ്ചൽ, പുനലൂർ കൊല്ലം.	പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി	ഡി.എ.2/2021/ലെജി.
4.	ശ്രീമതി നബീസ റ്റി. കെ.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തണമെന്നും, റേഷൻ കാർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നബീസ റ്റി. കെ., കലാം മൻസിൽ, കാഞ്ഞങ്ങാട്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11050/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2014/ലെജി.
5.	ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര	കൃത്രിമ രേഖ ചമച്ച് വസ്തു തട്ടിയെടുത്തുവെന്ന് ആരോപിച്ച് ശ്രീമതി ചന്ദ്രിക, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22778/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2020/ലെജി.
<b>പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., എ.ജെ.ഹൗസ്, ചെങ്കോട്ട് കോണം, കൊടങ്ങാവിള പി.ഒ., നെയാറ്റിൻകര, തിരുവനന്തപുരം.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	22445/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2018/ലെജി.
2.	ശ്രീമതി ഡി. സജിനിമോൾ, ഇരുപതിൻചിറ വീട്, പാറമ്പുഴ പി.ഒ., കോട്ടയം.	പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസർ ഗ്രേഡ് I ആയി ജോലി നോക്കിയിരുന്ന കാലയളവിലെ ശമ്പളം മുൻകാല പ്രാബല്യം നൽകി അനുവദിച്ച് ഉത്തരവാകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡി. സജിനിമോൾ, കോട്ടയം തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	11670/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2022/ലെജി.
3.	ശ്രീമതി രമ്യ എസ് .ആർ . തച്ചിലഴികത്തു വീട് കഴിമതിക്കാട് പി.ഒ കൊല്ലം.	നഴ്സിംഗ് ഉപരി പഠനത്തിനായി നൽകിയ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തിരികെ ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15200/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി.1/2020/ലെജി.
4.	എസ് .എൻ നൗഷാദ് ഷെരീഫ് മൻസിൽ പത്തടി, ഭാരതീയപുരം	നിർദ്ധനയായ യുവതിക്ക് വിവാഹ ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്	20292/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി.1/2020/ലെജി.

സമർപ്പിച്ച ഹർജി			
ഗതാഗത വകുപ്പ്			
ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.	ശ്രീ. ശുരനാട്. എസ്. രവി, പള്ളിയമ്പിൽ വീട്, ശുരനാട് നോർത്ത് പി.ഒ, കൊല്ലം.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച്.	24358/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.2/2018/ലെജി.
2.	ശ്രീ കെ ശശികുമാർ പ്രണവം ഹൗസ് മോറക്കാല ,കുമാരപുരം എറണാകുളം	പൊതുഗതാഗത സംവിധാനത്തിൽ ഭിന്നശേഷി യാത്രക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20018/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി.1/2020/ലെജി.
3.	ശ്രീ. വാസുദേവൻ കെ., പട്ടാഴികോമത്ത് വീട് ചെമ്പ്ര പി.ഒ, തിരുവേഗപ്പുറ പാലക്കാട്	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ആൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പാലക്കാട് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.വാസുദേവൻ കെ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27549/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ലെജി.
പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്			
ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ
1.	ശ്രീമതി കെ.എൻ. രമാഭായ്, കണ്ണൂർ	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ മകൻ അർഹമായ പഠനാവധി നിഷേധിക്കുന്നതിനെതിരെ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17274/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.2/2018/ലെജി.
2.	ശ്രീ. എ.ഷൺമുഖം, പ്രസിഡന്റ്, ആൾ കേരള അസ്സോസിയേഷൻ ഓഫ് ഡഫ് കോട്ടയം.	സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആംഗ്യഭാഷാ പരിശീലനകേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	21703/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/ 2016/ലെജി.
പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ്			
ക്രമ നമ്പർ	ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്	ഹർജി വിഷയം	ഫയൽ നമ്പർ

1.	ശ്രീ. വാസുദേവൻ കെ., പട്ടാഴികോമത്ത് വീട് ചെമ്പ്ര പി.ഒ, തിരുവേഗപ്പുറ പാലക്കാട്	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ആൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പാലക്കാട് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.വാസുദേവൻ കെ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27549/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ലെജി.
<b>തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., എ.ജെ.ഹൗസ്, ചെങ്കോട്ട് കോണം, കൊടങ്ങാവിള പി.ഒ., നെയ്യാറ്റിൻകര, തിരുവനന്തപുരം.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	22445/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2018/ലെജി.
<b>ധനകാര്യ വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീ. എം. ഹരിദാസൻ, മലയിൽഹൗസ്, ഗോപാലയം, കക്കോടി പി.ഒ., കോഴിക്കോട്.	അന്യായമായി പിരിച്ചുവിട്ട ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കി ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.എം.ഹരിദാസൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	26601/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2018/ലെജി.
2.	വിജയകുമാരി സി.കെ., കറുകച്ചാൽ, കോട്ടയം	എൻ.പി.എസ്. പെൻഷൻ പദ്ധതി ഒഴിവാക്കി കുടുംബ പെൻഷൻ പദ്ധതിയിലേക്ക് മാറ്റുന്നത് സംബന്ധിച്ച്. [ധനകാര്യ(പെൻഷൻ) വകുപ്പ്]	7572/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2022/ലെജി.

3.	ശ്രീ മോഹനകൃഷ്ണൻ വി.പി., വയങ്കര പുത്തൻ വീട്ടിൽ ഇരിങ്ങാട്ടിരി കരുവാരക്കുണ്ട് മലപ്പുറം	ജന്മനാ ബധിരനും മൂകനുമായ മകൻ കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ സർജറിക്ക് ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ മോഹനകൃഷ്ണൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17260/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2011/ലെജി.
4.	ശ്രീമതി സജ്ന, പാലക്കാട്	മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ നിന്നും സഹായധനം അനുവദിച്ചു കിട്ടാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജ്ന, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7321/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ലെജി.
<b>ആയുഷ് വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീ. കെ. ഷിബു, ഷിബു ഭവനം, വില്ലുമംഗലം പി.ഒ. മൺടോ തുരുത്ത് കൊല്ലം - 691 502.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ തന്നെ മറികച്ചന്ന് പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പർ തസ്തികയിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് മുഖേന മറ്റ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമനം നൽകിയതിനെതിരെ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24377/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.2/2018/ലെജി.
<b>നിയമ വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീമതി കെ.വസന്തകുമാരി, വസന്ത ഗോപാൽ നിവാസ്, പുല്ലാനിമുക്ക്, വെങ്ങാനൂർ പി.ഒ., തിരുവനന്തപുരം.	ഉപേക്ഷിച്ചു പോയ ഭർത്താവിൽ നിന്നും തനിക്കും മക്കൾക്കും ജീവനാംശം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. വസന്തകുമാരി, സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	18858/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2013/ലെജി.
2.	ശ്രീമതി എൽ.വിജയലക്ഷ്മി, കവിടിയാർ, തിരുവനന്തപുരം.	1956 ലെ ഹിന്ദു പിൻതുടർച്ചാവകാശ നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19206/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/ 2018/ലെജി.
<b>വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീമതി രേഖ, പത്തനംതിട്ട	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തെ തുടർന്ന്	23345/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&

		വനം വകുപ്പിൽ വാഗ്ദാനം നൽകിയ സ്ഥിര ജോലി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രേഖ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	ഡി. സി2/2019/ലെജി.
<b>പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപറമ്പിൽ ഒറ്റപ്ലാവ് ചുങ്കക്കുന്ന് പി.ഒ., കണ്ണൂർ 670651	വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴിയുടെയും വീടിനുസമീപത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്ന കോഴിഫാമിന്റേയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ത്രേസ്യ പിണിക്കപറമ്പിൽ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14977/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2020/ലെജി.
<b>ജലവിഭവ വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീ. വാസുദേവൻ കെ., പട്ടാഴികോമത്ത് വീട് ചെമ്പ്ര പി.ഒ, തിരുവേഗപ്പുറ പാലക്കാട്	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ആൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പാലക്കാട് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.വാസുദേവൻ കെ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27549/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ലെജി.
<b>കൃഷി വകുപ്പ്</b>			
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഹർജിക്കാരൻ/ ഹർജിക്കാരിയുടെ പേര്</b>	<b>ഹർജി വിഷയം</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>
1.	ശ്രീമതി അഞ്ജു മാത്യു, തൈപറമ്പിൽ ഹൗസ്, കറാംകുളം, ഒടപ്പല്ലൂർ പാലക്കാട്.	ഭൂമിക്ക് കെ.എൽ.യു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അഞ്ജു മാത്യു, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27540/ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2021/ലെജി.

അനുബന്ധം - II

**സർക്കാർ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാത്തതിനാൽ നടപടി തുടരുന്ന ഫയലുകൾ**

സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	21296/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/13/ ലെജി.	എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ നായർ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	26.11.2021	എ 2/49/2023/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 28.05.2024	
2.	27563/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/17/ ലെജി.	ശാരീരിക മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പ് തുക മുഴുവൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എ. സ്വയംപ്രഭ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13.07.2023	ബി2/242/21/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 19.10.2022	
3.	20140/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 1/19/ ലെജി.	കമ്പ്യൂട്ടർ പ്രോഗ്രാമർ കം ഓപ്പറേറ്റർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട ഹർജിക്കാരനെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള 3% സംവരണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ് മാത്യു, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.12.2019	ബി3/12/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 27.05.2024	



4.	16229/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 1/2020/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിൽ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് വെൽഫെയർ ഓർഗനൈസേഷൻ ഓഫ് ഡഫ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18.08.2020	ബി1/5/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 30.01.2024	
5.	20587/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2021/ ലെജി.	പൂജപ്പുരയിൽ ഭിന്നശേഷി സഹായ ഉപകരണ നിർമ്മാണ കേന്ദ്രവും ഭിന്നശേഷി ഷോറൂം കം എക്സ്‌പീരിയൻസ് സെന്ററും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് രാഷ്ട്രീയ വികലാംഗ സംഘ് ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.12.2021	എ 3/101/2022/ സാ.നീ.വ തീയതി: 23.02.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
6.	12510/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.	സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ അനപമ, പ്രിൻസിപ്പൽ, സെന്റ് ഫ്രാൻസിസ് ഹോം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ, മാവേലിക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22.07.2022	ബി2/279/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 30.5.2023.	--
7.	2062/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2023/ ലെജി.	സമിതി (2021-23)യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ട് -ശിപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	27.03.2023	--	മറുപടി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല
8.	13181/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2023/	ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി പ്രകാരം രക്ഷിതാക്കൾക്ക് ലഭിച്ചിരുന്ന ധനസഹായം	17.08.2023	സി2/331/2023- സാ.നീ.വ. തീയതി:	--

	ലെജി.	പുന:സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഗുരുവായൂർ നഗരസഭാ കൗൺസിലർ ശ്രീ. സി.എസ്. സുരജ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.		24.01.2024	
9.	13301/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2023/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ ട്രാൻസ്ജെന്റർ ജസ്റ്റീസ് ബോർഡ് അംഗം ദേവ്യുട്ടി ഷാജി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.08.2023	എ 3/159/2023- സാ.നീ.വ. തീയതി: 14.9.2023	--
10.	15685/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2023/ ലെജി.	ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടക്കുന്ന താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങളിൽ ദിനശേഷിക്കാരായ/ ടൈപ്പ് വൺ പ്രമോബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ അമ്മമാർക്കും കൂടി മുൻഗണന നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബുഷ്റാ ശിഹാബ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16.10.2023	ബി1/322/2023/ സാനീവ തീയതി: 14.11.2023	--
11.	11876/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2008/ ലെജി.	രോഗിയായ മകളുടെ ചികിത്സാ സഹായത്തിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. കെ. തോമസ്, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27.11.2023	ബി1/137/2022/ സാ.നീ.വ തീയതി: 15.11.2022	
12.	21699/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2017/ ലെജി.	ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഖാൻ അമീർ ബഷീർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	23.11.2023	ബി1/378/2021/ സാനീവ. തീയതി: 28.10.2022	
13.	16658/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.	മാതാപിതാക്കളുടേയും മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടേയും ക്ഷേമവും	05.12.2023	സി2/172/20/ സാനീവ.	

	എ 2/2020/ ലെജി.	സംരക്ഷണവും നിയമം (2017) പ്രകാരം ശ്രീ.ഗണപതി ആചാരിയുടെ അപ്പീൽ പരാതിയിന്മേൽ കളക്ടറുടെ ഉത്തരവ് പുന:പരിശോധിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത അമ്മാൾ സമർപ്പിച്ച ഹർജി		തീയതി: 18.06.2021	
14.	18437/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2020/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ അലവൻസ് നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിനി കെ. എം. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	18.04.2023	ബി3/371/ 2022/ സാ.നീ.വ തീയതി: 08.08.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
15.	19317/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. എ 2/2020/ ലെജി.	ദേശീയ ദുരിതാശ്വാസ കുടുംബ സഹായനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭ്യമാകാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജീന സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15.11.2023	എസ്.ജെഡി- സി1/163/ 2023/സാനീവ. തീയതി: 22.12.2023.	--
16.	7522/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2021/ ലെജി.	കേൾവിക്കുറവുള്ള തന്റെ മകന്റെ ചികിത്സയ്ക്ക് ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റുബി റോബർട്ട്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	11.09.2023	ബി2/315/21/സാ .നീ.വ തീയതി: 09.08.2023	--

<p>17.</p>	<p>21818/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.</p>	<p>ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>25.11.2023</p>	<p>എ 3/6/2023/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 18.03.2024</p>	<p>--</p>
<p>18.</p>	<p>6234/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി. സി&amp; ഡി.എ 2/2023/ ലെജി.</p>	<p>കോങ്ങാട് കാഞ്ഞിരപ്പുഴ പ്രദേശവാസികളിൽ ജനിതകവൈകല്യവും മാരകരോഗങ്ങളും കണ്ടെത്തിയതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നൗഷാദ് പച്ചിരി, ശ്രീ. വി.കെ.ഷംസുദ്ദീൻ, എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>30.12.2023</p>	<p>ഇല്ല</p>	<p>--</p>
<p>19.</p>	<p>10938/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.</p>	<p>ഭിന്നശേഷി സംവരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പി.എസ്.സി. നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അരവിന്ദ്.എസ്., കായകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>02.08.2023</p>	<p>ബി3/235/23/ സാനീവ തീയതി: 26.03.2024</p>	<p>--</p>
<p>20.</p>	<p>12322/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് 'അതിജീവിതം' ഭിന്നശേഷി സംഘടനയുടെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഷാജഹാൻ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>25.11.2023</p>	<p>ബി2/236/23/ സാനീവ തീയതി: 06.10.2023</p>	<p>--</p>

21.	12330/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഫൈസൽ ഫൈസു, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	11.09.2023	എ 3/162/2023 സാനീവ തീയതി: 20.09.2023	--
22.	18323/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	നിർമ്മല ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ, കാക്കനാട് എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ ഓട്ടിസം ബാധിതരായ കുട്ടികൾക്കു വേണ്ടി പ്രിൻസിപ്പൽ സിസ്റ്റർ സെനീന, സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	07.12.2023	ബി2/9/2024 സാനീവ തീയതി: 08.01.2024	--
23.	19036/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി.& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ തൊഴിൽ മേഖലയിലെ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഷൈജുദാസ്.പി. എറണാകുളം, സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	04.12.2023	ബി3/10/2024 സാനീവ തീയതി: 25.01.2024	--
24.	19457/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2015/ ലെജി.	മകൾക്ക് വികലാംഗ സർട്ടിഫിക്കറ്റോ ജോലിയോ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയം കെ. പി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	21.07.2015	ബി1/460/21/ സാ.നീ.വ തീയതി: 28.04.2023	കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
25.	19656/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2015/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ പതിനൊന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	24.05.2016	ബി4/4/22/ സാ.നീ.വ തീയതി: 02.08.2022	--
26.	14593/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2017/ ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. രാജൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	06.02.2017	ബി2/241/21 സാ.നീ.വ തീയതി:	--

	ലെജി.			18.01.2022.	
27.	22614/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2017/ ലെജി.	നോൺവൊക്കേഷണൽ ജി.എഫ്.സി. ടീച്ചറായി ശമ്പള സ്കെയിലിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡിജിമോൾ സി. ജെ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11.09.2017	ബി1/240/22/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 12.12.2022	--
28.	18995/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2019/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംവരണം കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രേമൻ വി., സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18.06.2019	ബി1/19/22/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 12.12.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം ലഭിച്ചു.
29.	20849/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2020/ ലെജി.	RPWD പ്രകാരമുള്ള അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിബന്ധന ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഒ. ആർ. ഹരിദാസ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30.10.2020	ബി4/22/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 16.06.2022	--
30.	21029/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2021/ ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ രജീഷ്.കെ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30.12.2021	ബി2/233/22 സാ.നീ.വ തീയതി: 25.10.2022	--

31.	9626/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2022/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ജീവിത പങ്കാളികൾ ഉള്ള ജീവനക്കാർക്ക് പൊതുസ്ഥലംമാറ്റം മാറ്റത്തിൽ സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ബിജു.ടി.കെ, വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റ് ഡി.എ.ഇ.എ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി, എറണാകുളം	29.06.2022	ബി3/232/22 സാ.നീ.വ തീയതി: 05.08.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
32.	18330/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.	ബൗദ്ധിക ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന വ്യക്തികളും കുടുംബങ്ങളും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് എറണാകുളം ജില്ലാ പരിവാർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി റ്റി.ജി. ഷിജി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	25.11.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
33.	18337/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നിലവിലെ സേവനങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡിഫൻ്റീലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് വെൽഫെയർ ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം.എം. മോഹനൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16.12.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
34.	18341/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ മക്കൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന സ്റ്റോളർഷിപ്പ്, തന്റെ മകന് ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ് ടി.വി., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11.12.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
35.	18347/	ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി പ്രകാരം	11.12.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--

	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ലെജി.	ലഭ്യമായിരുന്ന സാമ്പത്തിക സഹായം മുടങ്ങിപ്പോയത് പുനഃസ്ഥാപിച്ചു തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജയശ്രീ സുരേഷ്, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി			
36.	13879/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/2013/ലെജി.	സമിതി (2011 -14)യുടെ 3-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ വകുപ്പിന് കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് പൂജപ്പുരയിലും തൈക്കാടും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	16.07.2012	എ 1/82/2024 സ.നീ.വ. തീയതി: 28.05.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
37.	22756/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/ 2015/ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 7-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2011 ഒക്ടോബർ മാസം 20-ാം തീയതി മുതൽ 2014 മേയ് മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	29.05.2015	ബി2/92/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി: . 03.06.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
38.	14271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/ 2016/ലെജി.	സമിതി (2014 -16 ) യുടെ 15-മത് റിപ്പോർട്ട് (അട്ടക്കുളങ്ങര വനിതാ ജയിൽ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് )	27.06.2016	എ 2/49/2022/ SJD തീയതി: 30.11.2024	അധിക വിവരം റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം ലഭിച്ചു.
39.	21889/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡിബി1/2016/	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി	10.11.2016	B4/3/2022/ സാനീവ. തീയതി:	അധിക വിവരം ലഭ്യമായിട്ടില്ല



	ലെജി.	ശ്രീ. ഫിറോസ് കെ. വി.		18.10.2022	
40.	14588/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &ഡി.ബി1/2017/ ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡിഫൻസ് ഏജൻസി എംപ്ലോയീസ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ	15.02.2017	ബി2/161/2024/ സ.നീ.വ. തീയതി: 11.06.2024	ഖണ്ഡിക 15, 16, 23 റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
41.	19789/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2018/ ലെജി.	സമിതി (2016 -19) യുടെ 3-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കേരളത്തിലെ അനാഥാലയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച സ്നേഹ്യത്വ റിപ്പോർട്ട് )	19.03.2018	സനീവ-സി1/ 6/2018/ സ.നീ.വ. തീയതി: 29.12.2020	ഖണ്ഡിക 16, 26 എന്നിവയിന്മേ ൽ ആരാഞ്ഞ അധികവിവരം ലഭ്യമായിട്ടില്ല.
42.	19400/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2019/ ലെജി.	ജോലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈനി എം. ഡി. കോട്ടയം	18.07.2019	ബി1/292/2022 സാനീവ. തീയതി: 28.04.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
43.	25660/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2019/ ലെജി	സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	18.11.2019	ബി2/17/2024 സാനീവ. തീയതി: 17.01.2024	--
44.	18201/ഡബ്ല്യു. റ്റി.സി &ഡി. ബി1/2020/ ലെജി.	മകന്റെ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ശ്രീ. പി. ജയദേവൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16.09.2020	ബി1/163/2023/ സാനീവ. തീയതി: 14.07.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

45.	11569/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/2021/ ലെജി.	എപ്പോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് മുഖേന ജോലി ലഭിച്ച ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് സ്ഥിരനിയമനം ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. നിസ്സാം, ജനറൽ സെക്രട്ടറി (TBSK), തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28.07.2021	ബി3/254/ 2021/സാനീവ. തീയതി: 16.01.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
46.	10313/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/ 2022/ ലെജി.	ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി വഴി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി റിൻസി ജോസഫ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18.06.2022	സി2/ 324/2022/ സ.നീ.വ. തീയതി: 28.12.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
47.	13128/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2022/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് പ്രൊമോഷനിൽ സംവരണത്തിനായുള്ള ഉത്തരവിൽ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ആർ. ഷാജി, കൊല്ലം	01.09.2022	ബി1/277/202/ സാ.നീ.വ തീയതി: 27.09.2022& 01.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. അധികവിവരം ലഭ്യമായിട്ടില്ല.
48.	1510/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി.	എംപോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് വഴി താത്കാലികമായി ജോലി ചെയ്തിരുന്ന മകന് പുനർനിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ നഹീസ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9.02.2023	ബി1/58/2023/ സാ.നീ.വ തീയതി: 15.05.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
49.	14372/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് 4% സ്ഥാനക്കയറ്റം സംവരണം മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ അനുവദിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ഡിഫറന്റേലി ഏബിൾസ് എംപോയീസ് വെൽഫെയർ	8.09.2023	ബി1/290/2023/ സാ.നീ.വ തീയതി: 01.02.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

		ഓർഗനൈസേഷൻ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി കെ എ ബിന്ദു സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്			
50.	17048/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ എല്ലാ വിഭാഗം ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. റെജി വി. പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5.01.2024	ബി2/33/2024/ സാ.നീ.വ തീയതി: 29.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
51.	18702/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2010/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നിയമനത്തിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അശോക് കുമാർ കെ.പി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	09.03.2023	ബി1/368/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 04.08.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
52.	22889/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2015/ ലെജി.	RPWD Act പ്രകാരം പ്രമോഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മധു എസ്., ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28.10.2015	ബി1/309/2023/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 29.11.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
53.	13061/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2016/ ലെജി.	മെന്റലി റിട്ടാർഡഡ് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് പി.എസ്.സി മുഖേനയുള്ള നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വിജയബാബു, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25.01.2021	ബി3/69/2022/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 12.03.2022; ബി1/124/2023/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 30.06.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം ഫയൽ നടപടി അവസാനിച്ചു
54.	5349/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&	എച്ച്.എസ്.എ. (നാച്ചുറൽ സയൻസ്, തമിഴ് മീഡിയം) ഇടുക്കി റാങ്ക്	08.04.2021	ബി1/366/2021/ സാ.നീ.വ	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു

	ഡി.ബി2/2021/ ലെജി.	ലിസ്റ്റിൽ നിന്നും നിയമനം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. സെലീന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.		തീയതി: 05.07.2022	ശേഷം ഫയൽ നടപടി അവസാനിച്ചു
55.	13381/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ ലെജി.	സമിതി(2019-21)ക്രട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്റെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	03.08.2021	വ.ശി.വി.വ / 112/2021/ വശിവിവ. തീയതി: 28.10.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം നടപടി റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
56.	15705/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2022/ ലെജി.	സൗജന്യ ചികിത്സയും ഡിസെബിലിറ്റി സെർട്ടിഫിക്കറ്റും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18.11.2022	ബി3/358/2022/ സാ.നീ.വ തീയതി: 11.09.2023	വകുപ്പുതല റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല
57.	2942/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	വൃക്കരോഗിയായ തനിക്കും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ മകൾക്കും ചികിത്സാ സഹായവും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി രജനി ആർ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28.02.2023	സി2/138/2023/ സാ.നീ.വ, തീയതി: 27.05.2024 എ 3/203/2023/ സാ.നീ.വ, തീയതി: 02.12.2023	അധിക വിവരം അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കണം
58.	12323/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	ഭർത്താവിൽനിന്നും അകന്നുകഴിയുന്ന വരുമാനമില്ലാത്ത തനിക്ക് കുടുംബം പുലർത്തുന്നതിന് സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ വി.ആർ., തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	04.09.2023	--	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

<p>59.</p>	<p>12646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.</p>	<p>തന്റെ പെൺമക്കൾക്ക് വിദ്യാകിരണം പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള തടസ്സം നീക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷംലത്ത് പി.റ്റി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച നിവേദനം.</p>	<p>25.11.2023</p>	<p>--</p>	<p>പരാതി പരിഹരിക്കപ്പെട്ടതായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ സോഷ്യൽ വെൽഫെയർ ഓഫീസർ അറിയിച്ചു.</p>
<p>60.</p>	<p>17890/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/14/ ലെജി.</p>	<p>വീടുംസ്ഥലവുംലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിർമ്മലകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>05.08.2014</p>	<p>ബി2/263/2023/ സാ.നീ.വ തീയതി: 19.06.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>61.</p>	<p>21646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. ബി3/15/ ലെജി.</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജീവൻ എ.പി., അത്തുനിപ്പറമ്പത്ത് നടുവണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>01.10.2015</p>	<p>17/D2/20/സാനീവ തീയതി: 20.01.2020</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>62.</p>	<p>14606/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി 3/17/ ലെജി.</p>	<p>മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ ഫോർ മെന്റലി ഹാൻഡിക്വെപ്പ്ഡ് ചിൽഡ്രൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ പിള്ള സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>31.01.2017</p>	<p>ബി4/83/2021/ സനീവ തീയതി: 20.06.2022</p>	<p>--</p>

<p>63.</p>	<p>27646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി 3/2017/ ലെജി.</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>11.01.2018</p>	<p>B2/294/2021/സ .നി.വ. തീയതി: 27.03.2024</p>	<p>--</p>
<p>64.</p>	<p>16763/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി 3/2019/ ലെജി.</p>	<p>കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്</p>	<p>13.08.2019</p>	<p>സാ.നീ.വ- സി1/107/2019/ സാ.നീ.വ തീയതി: 23.11.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>65.</p>	<p>19259/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. ബി3/2021/ ലെജി.</p>	<p>കേരള വികലാംഗ ക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിലെ അഴിമതികളെക്കുറിച്ചുള്ള വിജിലൻസ് റിപ്പോർട്ടിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രേമൻ വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>28.01.2022</p>	<p>എ.3/171/2021/ സാ.നീ.വ തീയതി: 09.03.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>66.</p>	<p>3487/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2022/ ലെജി</p>	<p>കേന്ദ്രസംസ്ഥാനസർക്കാരുകൾ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് നൽകുന്ന വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ശക്തിപ്പെടുത്തി യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പ്രേമൻ വി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>14.03.2022</p>	<p>B2/157/2022/ സനിവ dtd.18.05.2023 എ 1/193/2024/ എസ്.ജെ.ഡി തീയതി: 09.12.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>

67.	8717/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2022/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളെ കുറ്റവാളികൾക്കൊപ്പം താമസിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വമേധയാ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	01.06.2022	ബി2/346/22/ സാ.നീ.വ തീയതി: 26.05.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
68.	9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി	സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	07.10.2022	--	--
69.	14783/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/23/ ലെജി.	തലാസീമിയ രോഗികളെ സമാശ്വാസം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനും ഹീമോഫീലിയ, സിക്കിൾ സെൽ അനീമിയ രോഗികൾക്ക് 3000/- രൂപ പ്രതിമാസം ധനസഹായം നൽകാനും അടിയന്തിര നടപടിയുണ്ടാകുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കരീം കാരശ്ശേരി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	23.09.2023	B2/255/2021/ സാ. നീ.വ. തീയതി: 09.10.2023	--
70.	18714/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2012/ ലെജി.	വികലാംഗക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിലെ ജീവനക്കാരെ പീസ്റേറ്റ് ശമ്പളക്കാരായി തരംതാഴ്ത്തി നടപടി റദ്ദ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25.05.2016	എ 3/184/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 22.05.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
71.	20852/	എൻഡോസൾഫാൻ	28.05.2018	സി2/368/2018/	--

	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2014/ലെജി.	ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാധാമണി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.		സാ.നീ.വ. തീയതി: 23.05.2021	
72.	27424/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2017/ലെജി.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി രജനി പവിത്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	28.12.2017	എ 1/165/2021/സാ.നീ.വ. തീയതി 07.03.2022	--
73.	24464/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2018/ലെജി.	സമിതി (2016-19)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് (എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)- തുടർനടപടി സംബന്ധിച്ച്	04.01.2019	സാനീവ-എ 1/209/2021/സാ.നീ.വ. തീയതി 09.05.2022	--
74.	19613/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2019/ലെജി.	ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചുള്ള സമിതിയുടെ പഠനം സംബന്ധിച്ച്	19.01.2020	സാനീവ-സി2/239/2020/സാ.നീ.വ. തീയതി: 23.02.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു തെളിവെടുപ്പ് നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചു.
75.	141/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2022/ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ വ്യക്തികൾക്ക് അനുയോജ്യമായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള 380 തസ്തികകൾ സംബന്ധിച്ച കരട് റിപ്പോർട്ടിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19.01.2022	സാനീവ-ബി3/170/2022/സാ.നീ.വ. തീയതി: 03.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
76.	03104/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/	കേരള സംസ്ഥാന വികലാംഗ ക്ഷേമ കോർപ്പറേഷനിൽ അഴിമതിക്കാരെയും വിജിലൻസ് അന്വേഷണം	12.12.2022	എ 3/132/2023/സാ.നീ.വ. തീയതി:	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി



	ലെജി.	നേരിടുന്നവരെയും ഒഴിവാക്കി പുതിയ എം.ഡി.യെ നിയമിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മലയിൻകീഴ് വി. പ്രേമൻ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.		08.01.2024	ലഭിച്ചു.
77.	06501/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	പരാതിക്കാരിയുടെ ഭർത്താവ് ത്രോൺ ഔട്ട് ആകാതിരിക്കാൻ അനുകൂലമായ പ്രിൻസിപ്പൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിനു നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷിപ്സി ടോം, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	29.04.2023	ബി1/153/2024 സാ.നീ.വ. തീയതി : 03.10.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
78.	13065/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	നിയമപരമായി വിവാഹ മോചിതരായ സ്ത്രീകൾക്കു വിധവ പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മൻസൂർ അലി വി.പി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14.08.2023	--	സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കേണ്ടതില്ലെന്ന് സമിതി തീരുമാനിച്ചു.
79.	18343/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	തലാസിമിയ രോഗികളുടെ വിധവാവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ബ്ലഡ് പേഷ്യന്റ്സ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ കൗൺസിൽ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം.എം. നാസർ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	07.12.2023	--	--
80.	19035/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കു സമഗ്ര ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് DAWF ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ.	06.12.2023	--	--

		ഷൈജുദാസ് പി., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്			
81.	14580/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	31.01.2017	ബി3/9/2022/ സാനീവ തീയതി 12.05.2023	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായില്ല
82.	21826/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2017/ ലെജി.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27.10.2017	1.ഡി2/314/ 2019/ സാനീവ തീയതി 29.11.2019 2.സി2/248/2019 / സാനീവ തീയതി 10.10.2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി.
83.	14333/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2018/ ലെജി.	ആങ്കയിലോസിങ്ങ് സ്റ്റോണ്ടിലൈറ്റിംഗ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായ്ക്കൽ, തൃശ്ശൂർ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19.01.2018	ബി2/377/ 2021/സാനീവ. തീയതി 19.06.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി.
84.	24363/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2018/ ലെജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. നിസാമുദ്ദീൻ പി., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31.10.2018	368/ബി2/ 2021/സാനീവ. തീയതി 25.08.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

85.	11535/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി. &ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	പി.എസ്.സി. നിയമനം ലഭിക്കാത്തതിനെതിരെ ഭിന്നശേഷിക്കാരനായ ശ്രീ. അരുൺ തോമസ്, തിരുവല്ല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23.07.2021	ബി3/15/2022/ സാനീവ. തീയതി 16.02.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
86.	13456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25.10.2021	ബി2/114/2022/ സാനീവ തീയതി : 18.05.2023	സാമൂഹ്യനീതി (എ) വകുപ്പിലാണ് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന തെന്ന് അറിയിച്ചു. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
87.	18271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാംതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	07.12.2021	ബി1/232/2022/ സാനീവ തീയതി : 12.10.2023  ബി1/231/2022/ സാനീവ തീയതി: 05.06.2023	വിവിധ ശിപാർശകളി ന്മേൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാനുണ്ട്.  ”
88.	19824/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10.12.2021	സാനീവ- എ 1/314/2021 തീയതി: 11.08.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
89.	4658/	ഭിന്നശേഷി സർവ്വകലാശാല	19.03.2022	73/ബി2/2022/	റിപ്പോർട്ട്

	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2022/ലെജി.	തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്ന പെരിന്തൽമണ്ണ ബഡ്സ് സ്കൂളിൽ ഭിന്നശേഷി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് താമസ സൗകര്യമൊരുക്കുക എന്നീ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. പി. സുകുമാരൻ വൈദ്യർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി		സാനീവ തീയതി: 04-06-2022	ലഭിച്ചു.
90.	18335/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2023/ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ മേരി മൂല്യർ, ഇൻ-ചാർജ്ജ്, സ്നേഹനിലയം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	01.12.2023	WC-PS1/ 257/2023-WCD തീയതി: 12.12.2023	സാമൂഹ്യ നീതി (എ.ബി.സി.) എന്നീ വകുപ്പുകളുമായി നിലവിൽ തുടർ കത്തിടപാടുകൾ നടത്തുന്നു. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
91.	18346/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. സുന്ദരം, സംസ്ഥാന സമിതി അംഗം, സക്ഷമ (ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംഘടന) എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	01.12.2023	WC- PS1/259/2023/ WCD തീയതി: 12.12.2023	സാമൂഹ്യനീതി (ബി) വകുപ്പിലാണ് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന തെന്ന് അറിയിച്ചു. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

<p>92.</p>	<p>19038/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി2/2023/ ലെജി.</p>	<p>ബധിര/മൃക ഭിന്നശേഷി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സർക്കാർ തലത്തിൽ കോച്ചിംഗ് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷൈജുദാസ് പി., ജില്ലാ സെക്രട്ടറി Differently abled Welfare Federation, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>02.12.2023</p>	<p>WC- PS1/258/2023- WCD തീയതി: 12.12.2023</p>	<p>സാമൂഹ്യ നീതി (ബി) വകുപ്പിലാണ് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് അറിയിച്ചു. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>93.</p>	<p>15382/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2015/ ലെജി.</p>	<p>വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>20.02.2016</p>	<p>ബി2/12/2022 സാ.നീ.വ. തീയതി: 0.10.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>94.</p>	<p>25456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2017/ ലെജി.</p>	<p>തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബന്ധിത യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് ഫ്രീ പാസും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ചന്ദ്രൻ കുഞ്ഞ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>08.11.2017</p>	<p>ബി4/93/21/ സാ.നീ.വ. തീയതി: 16.03.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>95.</p>	<p>27574/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2017/ ലെജി.</p>	<p>വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ടൂവീലർ വാങ്ങുന്നതിനും ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കെ. വി. ശങ്കരാംബാൾ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>16.1.2018</p>	<p>ബി2/247/2021/ സാനീവ തീയതി: 17.03.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>

<p>96.</p>	<p>27577/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2017/ ലെജി.</p>	<p>താമസസൗകര്യം നേടിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തെലുങ്കുപാലയം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>10.1.2018</p>	<p>സി3-50/2018/ സാനീവ തീയതി: 26.09.2019</p>	<p>വനിതാ ശിശു വികസന വകുപ്പിൽ നിന്നും മറുപടി ലഭ്യമാക്കുന്നതാ ണെന്ന് അറിയിച്ചു.</p>
<p>97.</p>	<p>16028/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2018/ ലെജി.</p>	<p>പി.എസ്.സി വഴി നിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീ.പ്രസാദ്.എം കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>22.03.2018</p>	<p>ബി1/6/2022 സാനീവ തീയതി: 18.03.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>98.</p>	<p>18427/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2020/ ലെജി.</p>	<p>പിതാവിനെതിരെ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ഹിസാന, കുമാരി മുഹസിന എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>28/10/2020</p>	<p>സാ.നീ.വ. - ഇ 1/228/ 2020-സാ.നീ.വ. തീയതി : 16.06.2021</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>99.</p>	<p>23011/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2020/ ലെജി.</p>	<p>എതിർകക്ഷികളിൽ നിന്ന് ജീവൻ സംരക്ഷണവും ജീവിതച്ചെലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് മാസ്റ്റർ അശ്വിൻ നാഥ്,അമർനാഥ് എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>29/12/2020</p>	<p>ബി2/251/2021/ സാ.നീ.വ. തീയതി : 03.02.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>100.</p>	<p>18213/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/ 2020/ ലെജി.</p>	<p>ബഹു. സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള സർക്കാർ സർവ്വീസിലെ ഭിന്നശേഷി ജീവനക്കാർക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റത്തിന് സംവരണം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>17/12/2020</p>	<p>സാ.നീ.വ. - ബി1/58/2022- സാ.നീ.വ. തീയതി : 12.12.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>

101.	19042/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/ 2023/ ലെജി.	സംരക്ഷകരില്ലാത്ത ഭിന്നശേഷിക്കാരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ഹൈടെക് ആതുരസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ സർക്കാർ അധീനതയിൽ ജില്ലാതലത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ഷൈജു ദാസ്, കലൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17/12/2023	--	--
<b>വനിത ശിശുവികസന വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	6445/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശിപാർശ കളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20.04.2022	WCD-C3/182/ 2023-WCD തീയതി: 24.02.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

<p>2.</p>	<p>10316/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.</p>	<p>കൊച്ചുപുഴയ്ക്കടുത്ത സൂര്യ സുനിൽ കോന്നിയിലെ ശബരി ബാലിക സദനത്തിൽ ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ മരണപ്പെട്ടതു സംബന്ധിച്ച് സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പാച്ചു, ചിറ്റാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>17.06.2022</p>	<p>വശിവിവ- സി3/194/2022 തീയതി: 11.10.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>3.</p>	<p>22515/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.</p>	<p>ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെത്തുന്ന സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന തിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.സി.എസ്. സജീവ്കുമാർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>19.12.2022</p>	<p>വശിവിവ- ബി3/394/2022- വശിവിവ തീയതി: 14.11.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>4.</p>	<p>23162/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.</p>	<p>തിരുവനന്തപുരം പേരൂർക്കട മാനസികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച യുവതിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.</p>	<p>09.01.2023</p>	<p>ബി3/22/23- വശിവിവ തീയതി: 04.06.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>5.</p>	<p>21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.എ 2/2021/ ലെജി</p>	<p>ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>20.09.2023</p>	<p>WCD-C2/11/2023 തീയതി : 04.06.2024</p>	<p>--</p>
<p>6.</p>	<p>6234/</p>	<p>കോങ്ങാട് കാഞ്ഞിരപ്പുഴ</p>	<p>30.12.2023</p>	<p>WC-</p>	<p>--</p>



	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2023/ലെജി.	പ്രദേശവാസികളിൽ ജനിതകവൈകല്യവും മാതൃകരോഗങ്ങളും കണ്ടെത്തിയതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നൗഷാദ് പച്ചിരി, ശ്രീ. വി.കെ.ഷംസുദ്ദീൻ, എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്		PS1/102/2023/W CD തീയതി : 11.05.2023	
7.	21150/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2019/ലെജി.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28.06.2019	WCD-A3/41/22 തീയതി: 06.11.2023	--
8.	13520/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2021/ലെജി.	വിവാഹ നിശ്ചയശേഷം സ്ത്രീധനം ആവശ്യപ്പെട്ട് പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയ കുടുംബത്തിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുര്യ.പി.നായർ തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	02.09.2021	വശിവിവ-ബി2/63/2023- വശിവിവ തീയതി: 29.12.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
9.	15822/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2022/ലെജി.	അംഗൻവാടിയിലെ ഹെൽപ്പർ തസ്തികയിൽ നിന്നും നിയമനം ക്രമപ്രകാരമല്ലെന്ന് കാണിച്ച് നീക്കം ചെയ്തതിനെതിരെ ശ്രീമതി രേഖാമണി, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി	01.10.2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
10.	13879/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡിബി1/2013/ലെജി.	സമിതി (2011 -14 )യുടെ 3-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ വകുപ്പിന് കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് പൂജപ്പുരയിലും തൈക്കാടും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	16.07.2012	WCD- C2/67/2022- WCD തീയതി: 2.04.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്.

11.	20326/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &ഡിബി1 /2016/ ലെജി.	മകനെ മാതാപിതാക്കൾ പീഡിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയിന്മേൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	08.09.2016	WCD-C1/78/ 2021-WCD തീയതി: 23.04.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയള വിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായിട്ടുണ്ട്.
12.	25660/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &ഡി ബി1/2019/ ലെജി.	സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	18.11.2019	WCD-C1/121/ 2022-WCD തീയതി: 5.12.2022	ഖണ്ഡിക 21 അധികവിവരം ലഭ്യമായിട്ടില്ല.
13.	16493/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2020/ ലെജി.	പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ മഹിളാമന്ദിരത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	24.02.2021	വശിവി വ B3/31/2021/ വശിവിവ തീയതി: 18.11.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
14.	8739/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2022/ ലെജി.	അംഗൻവാടി വഴിയുള്ള പോഷകാഹാര വിതരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻസി ജോസഫ്, പ്രസിഡന്റ് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, ഇടുക്കി	31.05.2022	വശിവിവ- ബി1/287/ 2022-വശിവിവ- തീയതി: 16.03.24	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
15.	5366/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി	പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടി മദ്യശാലയിൽ ഇരിക്കുന്ന ചിത്രം സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരിക്കുന്നതിനെതിരെ ശ്രീ മാത്യു കഴല്നാടന് എം. എൽ. എ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2.05.23	WCD-C3/91/ 2023-WCD തീയതി: 16.01.24	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

<p>16.</p>	<p>7289/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &amp; ഡി.ബി1/2023/ ലെജി.</p>	<p>മേലുദ്യോഗസ്ഥന്റെ പീഡനങ്ങളിൽ നിന്നും നീതി ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീനാ പി.ഉണ്ണിർ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>31.05.2023</p>	<p>വശിവിവ- ബി3/152/ 2023-വശിവിവ- തീയതി: 8.06.2023</p>	<p>--</p>
<p>17.</p>	<p>13381/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി2/2021/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി(2019-21)കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>03.08.2021,  27.07.2023</p>	<p>WCD.C3/ 289/22/WCD, തീയതി: 11.06.2024, വ.ശി.വി.വ- ബി1/112/2021- വ.ശി.വി.വ, തീയതി: 05.06.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം വനിത ശിശുവികസന (സി) വകുപ്പിൽ നിന്നുമുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭ്യമായി.</p>
<p>18.</p>	<p>2942/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.</p>	<p>വൃക്കരോഗിയായ തനിക്കും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ മകൾക്കും ചികിത്സാ സഹായവും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി രജനി ആർ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>28.02.2023</p>	<p>WCD- PS1/65/2023/ WCD, തീയതി: 25.11.2023</p>	<p>പരാതി തുടർനടപടിക ൾക്കായി സാമൂഹ്യനീതി (എ) വകുപ്പിന് കൈമാറി.</p>
<p>19.</p>	<p>12323/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.</p>	<p>ഭർത്താവിൽനിന്നും അകന്നുകഴിയുന്ന വരുമാനമില്ലാത്ത തനിക്ക് കുടുംബം പുലർത്തുന്നതിന് സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ വി.ആർ., തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>04.09.2023</p>	<p>WCD- PS1/208/WCD, തീയതി: 08.07.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>20.</p>	<p>27646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി 3/2017/</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള വികലാംഗ</p>	<p>11.01.2018</p>	<p>--</p>	<p>--</p>

	ലെജി.	സഹായ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.			
21.	16763/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി 3/2019/ ലെജി.	കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	13.08.2019	WCD- C3/321/2022- WCD തീയതി: 10.07.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
22.	230/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2022/ ലെജി.	ചതിയിലൂടെ വീടും സ്ഥലവും കൈക്കലാക്കിയ സഹോദരനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റോസമ്മ ജോസഫ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി - സംബന്ധിച്ച്.	28.01.2022	Wc-ps1/154/ 2022/wcd തീയതി: 17.01.2024	--
23.	19026/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി 3/22/ ലെജി.	അങ്കണവാടി സർവ്വീസിന്റെ 50% കണക്കാക്കി പി എസ് സി മുഖേന നിയമിതരായ ഐ.സി.ഡി.എസ് സൂപ്പർ വൈസർക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി.ജലജകുമാരി മുതൽപേർ തിരുവനന്തപുരം, സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.	23.11.2022	വശിവിവബി2/212 /22/വശിവിവ. തീയതി: 01.04.2023 ബി2/305/2023/വ ശിവിവ തീയതി: 20.02.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

<p>24.</p>	<p>9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്</p>	<p>07.10.2022</p>	<p>വശിവിവ-ബി1/ 1461/2022- വശിവിവ തീയതി: 04.07.2023 വശിവിവ- ബി2/90/2023- വശിവിവ തീയതി: 26.03.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>25.</p>	<p>13411/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. ബി 3/2023/ ലെജി.</p>	<p>ഐ സി ഡി എസ് സൂപ്പർവൈസർ ജനറൽ കാറ്റഗറി വിഭാഗം ഒഴിവുകളിൽ നിയമനം നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ച റാങ്ക് ഹോൾഡേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ സമർപ്പിച്ച പരാതി.</p>	<p>23.08.2023</p>	<p>വശിവിവ- എ 2/127/2023- വശിവിവ തീയതി: 10.10.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>26.</p>	<p>3002/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. സി1/2022/ ലെജി.</p>	<p>തോടിന്റെ പാർശ്വഭിത്തി കെട്ടി ഇരുചക്ര വാഹനം വരത്തക്ക രീതിയിൽ വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴി സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സബീന എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>14.06.2022</p>	<p>WC-PS1/196/ 2023/WCD തീയതി: 10.07.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>27.</p>	<p>14624/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. സി2/2014/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)</p>	<p>22.02.2014</p>	<p>WC-PS1/117/ 2022/WCD തീയതി: 19.04.2022</p>	<p>അധികവിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാനുണ്ട്.</p>

28.	13456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25.10.2021	WC-PS1/ 77/2021/WCD തീയതി : 28.10.2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല
				WCD-C3/ 48/2022/ തീയതി: 27.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
29.	16158/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	അർഹതപ്പെട്ട ആശ്രിതനിയമനം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാജി രവീന്ദ്രൻ, മണിമല സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	7.10.2021	വശിവിവ-ബി2- 137/2021 തീയതി: 06.05.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
30.	18271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	07.12.2021	വശിവിവ-ബി3- 143/2022 തീയതി: 07.06.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
31.	18363/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി13/2017/ ലെജി.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹ മരണത്തിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം തൃപ്തികരമാകാത്തതിനാൽവിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല ബാബുരാജ്, ചവറ സമർപ്പിച്ച പരാതി	05.05.2017	ഡബ്ല്യു.സി.ഡി- പി.എസ്.2/ 7/2022 തീയതി: 01.02.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

32.	27577/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2017/ ലെജി	താമസസൗകര്യം നേടിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തെലങ്കപാളയം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26.07.2023	--	--
33.	19214/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2021/ ലെജി.	സംസ്ഥാനത്തെ എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തിലെ ഭിന്നശേഷി സംവരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	20.01.2022	ഡബ്ല്യു.സി.ഡി.- പി.എസ്2/ 19/2022/ ഡബ്ല്യു.സി.ഡി. തീയതി : 18.10.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
34.	20560/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2021/ ലെജി.	ജോലി സ്ഥലത്തെ മാനസിക പീഡനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അധ്യാപികയായ ശ്രീമതി പ്രവിത കെ.,തിരൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	22.12.2021	വശിവിവ- ബി3/6/2022- വശിവിവ തീയതി: 22.10.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
35.	1087/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2022/ ലെജി.	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	27.07.2022	ഡബ്ല്യു.സി.ഡി.- സി3/241/2022 ഡബ്ല്യു.സി.ഡി. തീയതി: 01.09.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
36.	2038/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2022/ ലെജി.	കോഴിക്കോട് ചിൽഡ്രൻസ് ഹോമിൽ നിന്ന് കുട്ടികളെ കാണാതായ സംഭവം -സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.	23.02.2022	വശിവിവ സി1/45/2022- വശിവിവ തീയതി: 07.03.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
37.	8014/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&	എംപ്ലോയ്മെന്റ് മുഖേന താല്ക്കാലിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിതനായ	21.05.2022	വശിവിവ /എ 3- 76 /2022-	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു

	ഡി.സി3/2022/ ലെജി.	ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തെ തുടർന്ന് ആശ്രിത നിയമനവും നഷ്ടപരിഹാരവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈബി എൻ.കെ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.		വശിവിവ തീയതി: 04.07.2022	ശേഷം ജലവിഭവ ജല വിതരണ വകുപ്പ് മറുപടി ലഭ്യമാക്കി
38.	02321/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2023/ ലെജി.	സമിതി(2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്	18.05.2023	വശിവിവ-ബി1/ 227/2023- വശിവിവ തീയതി: 17.10.2023	ആക്ഷൻ ടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
39.	20119/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2023/ ലെജി.	സമിതി(2021-32) യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ സംബന്ധിച്ച്.	22.12.2023	വശിവിവ-ബി1/ 227/2023- വശിവിവ തീയതി: 17.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
<b>ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	6445/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശുപാർശ	20.04.2022	1) പി.എസ്/ 228/ 2023/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 18.9.2023 2) ജി3/24/ 2022/ ആഭ്യന്തരം	--



		കളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.		തീയതി: 12.07.2022	
2.	10316/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.	കൊച്ചുപുഴയ്ക്കടുത്ത സൂര്യ സുനിൽ കോന്നിയിലെ ശബരി ബാലിക സദനത്തിൽ ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ മരണപ്പെട്ടതു സംബന്ധിച്ച് സമഗ്ര അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പാച്ചു, ചിറ്റാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.06.2022	ആഭ്യന്തരം- ഡി1/171/2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി: 18.4.2023	--
3.	18623/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.	വട്ടിയൂർക്കാവ് മൂന്നാംമുക്ക് ആയിരവല്ലി ക്ഷേത്രക്കടവിനു സമീപം കളിക്കാനിറങ്ങിയ കുട്ടികൾ ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് മുങ്ങിമരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	31.10.2022	എം.1/584/ 2022/ആഭ്യന്തരം തീയതി: 20.03.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4.	23162/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.	തിരുവനന്തപുരം പേരൂർക്കട മാനസികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച യുവതിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	09.01.2023	എം.1/34/ 2023/ആഭ്യന്തരം തീയതി: 23.08.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
5.	14175/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2016/ ലെജി.	സമിതി (2014-16) യുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഭാഗം II ലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച് (സമിതി 1996-98) യുടെ ആറാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	19.02.2024	പി4/53/22/ആഭ്യ തീയതി: 21.02.2023 &ജി3/638/21/ആ ഭ്യ തീയതി: 29.07.2022	--

6.	20897/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2018/ ലെജി.	അമൃതാ ട്രസ്റ്റ് വഴി ലോൺ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന വ്യാജേന പണം അപഹരിച്ച എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗീതാദേവി അന്തർജനം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24.04.2023	ആഭ്യ. ഡി1/ 378/18/ തീയതി: 16.10.2023.	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	20539/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ 2/2020/ ലെജി.	മകന് പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് യഥാസമയം നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഷൈബി എബ്രഹാം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	08.04.2021	ഡി1/260/20/ആ ഭ്യ തീയതി : 12.11.2020	--
8.	21044/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2021/ ലെജി.	ഹർജിക്കാരിയെയും സഹോദരിയെയും അപകീർത്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിസി.പി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11.09.2023	എം1/12/22/ആഭ്യ തീയതി : 06.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
9.	21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2021/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	27.10.2022	എസ്2/86/23/ആ ഭ്യ തീയതി : 08.11.2023	--
10.	2326/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2022/ ലെജി.	സ്ത്രീധനത്തിന്റെ പേരിൽ ഭർത്താവും വീട്ടുകാരും നിരന്തരം ശാരീരികമായും മാനസികമായും പീഡിപ്പിക്കുന്നതും പോലീസ് യഥാസമയം നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി കാവ്യാ സുരേഷ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	19.02.2022	ഡി3/66/2022/ആ ഭ്യ തീയതി : 26.07.2022	

11.	12171/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2023/ ലെജി.	ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും അപമാനിക്കുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിജി ജോസഫ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14.12.2023	എം1/154/24/ആഭ്യ തീയതി: 08.04.2024	
12.	13146/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	തടഞ്ഞു നിർത്തി അസഭ്യം പറയുകയും മർദ്ദിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടിസ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി അംബിക.സി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14.9.2023	എം1/55/24/ആഭ്യ . തീയതി: 08.04.2024	
13.	14261/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2013/ ലെജി.	സമിതി (2011-14)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	22.02.2013	ജി3/327/18/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 20.05.2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. (ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു)
14.	15988/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2020/ ലെജി.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുവാനും ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ചു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18.03.2020	ആഭ്യന്തരം- ജെ1/230/2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 04.02.2022	

<p>15.</p>	<p>22012/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2020/ ലെജി.</p>	<p>വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയിലെ തടസ്സം മാറ്റുന്നതിനും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അഹമ്മദ് അഹ്സൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>10.12.2020</p>	<p>ജെ1/32/21/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 07.12.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>16.</p>	<p>2847/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2022/ ലെജി.</p>	<p>തന്റെ സ്ഥലത്തെ ക്ഷേത്രത്തിന്മേൽ ഭർതു ബന്ധുക്കൾ നടത്തുന്ന അനാവശ്യ ഇടപെടലുകൾ അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന ശ്രീമതി ലളിതാ ഗോപിനാഥ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>03.08.2022</p>	<p>ജെ4/166/2023- ആഭ്യന്തരം തീയതി: 16.08.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. (ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു)</p>
<p>17.</p>	<p>10370/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.</p>	<p>കള്ള പ്രമാണങ്ങൾ നടത്തി വസ്തു അപഹരിച്ചതിനെതിരെ ശ്രീമതി സോണിഭായി സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>16.05.2023</p>	<p>എം1/575/22/ആഭ്യ തീയതി: 05.05.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>18.</p>	<p>22982/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.</p>	<p>തന്നെയും മക്കളെയും ഉപദ്രവിക്കുന്ന എതിർ കക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശോഭന എസ്., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>27.01.2023</p>	<p>ജെ3/94/2023/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 24.07.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. (ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു)</p>
<p>19.</p>	<p>2824/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.</p>	<p>വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള സ്വന്തം റോഡിന്റെ സൈഡിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ദിശാബോർഡ് മാറ്റുകയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന എതിർ കക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി</p>	<p>27.02.2023</p>	<p>ജെ3/445/2023/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 30.09.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. (26.03.2024)</p>

		ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ.ആർ. പ്രസാദ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി			
20.	29.11.2023/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.	മകളെ തട്ടിക്കൊണ്ട് പോകാൻ ശ്രമിച്ചതിനെതിരെ അയിരൂർ സി.ഐ. നടത്തുന്ന അന്വേഷണം തൃപ്തികരമല്ലാത്തതിനാൽ അന്വേഷണം മറ്റൊരു ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശരണ്യ രാജൻ, വർക്കല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29.11.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല.	--
21.	18892/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി & ഡി ബി1/ 2019/ ലെജി.	അകാരണമായി മർദ്ദിക്കുകയും കൊലപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്ത എതിർകക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഗിരിജ രതീഷ്കുമാർ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25.06.2019	എം3/135/2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 6.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
22.	14437/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2020/ ലെജി.	ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15.02.2020	ആഭ്യന്തരം- ഡി12/114/ 2020-ആഭ്യ. തീയതി: 11.05.2022, ജെ 3/230/ 2022-ആഭ്യന്തരം തീയതി: 16.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
23.	25660/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി &	സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1	18.11.2019	എസ്.സി12/173/ 2024/ആഭ്യ	

	ഡി ബി1/2019/ലെജി.	മുതൽഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച് തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്		തീയതി: 19.08.2024 എം2/160/2024/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 15.10.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
24.	5366/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി.	പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടി മദ്യശാലയിൽ ഇരിക്കുന്ന ചിത്രം സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരിക്കുന്നതിനെതിരെ ശ്രീ മാത്യു കുഴൽനാടൻ എം.എൽ.എ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	02.05.2023	ആഭ്യന്തരം- ഡി2/60/ 2023-ആഭ്യ. തീയതി: 8.11.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
25.	27533/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2017/ ലെജി.	തന്നെ വഞ്ചിച്ച ഫിനാൻസ് സ്ഥാപനത്തിനും കൂട്ടുനിന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കുമെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലത കെ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	08.01.2018, 26.09.2023 (തെളിവെടുപ്പ് വിവരം അറിയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കത്ത്)	ജെ/57/ 2018/ആഭ്യ തീയതി: 07.02.2022	ആഭ്യന്തര വകുപ്പിൽ നിന്നും തെളിവെടുപ്പ് തീരുമാനിച്ചു.
26.	19205/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2018/ ലെജി.	കുട്ടികളെയും യുവജനങ്ങളെയും പുകയിലയുടെ ദോഷഫലങ്ങളിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഡോ.കെ വിജയകുമാർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.05.2020	ജെ3/505/ 2020/ആഭ്യ തീയതി: 26.10.2021	
27.	13381/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ ലെജി.	സമിതി(2019-21)കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്റെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ	03.08.2021,	സി15/96/2021/ ആഭ്യന്തരം, 04.12.2021	

		സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	23.06.2022	ജി3/165/22- ആഭ്യന്തരം, തീയതി: 20.11.23	
28.	7616/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	അനധികൃതമായി കൈയ്യേറിയ തന്റെ വസ്തു തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് വിജയകുമാരി എസ്., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	06.06.2023	ജെ3/311/23/ ആഭ്യന്തരം, തീയതി: 30.06.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
29.	11715/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	പരിസരവാസികളുടെയും, എക്സൈസ്-പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ശല്യപ്പെടുത്തലിനും അപായശ്രമങ്ങൾക്കുമെതിരെ ശ്രീമതി ശരണ്യ എസ്., കൊട്ടാരക്കര,കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	12.07.2023	ജെ3/393/ 23/ആഭ്യന്തരം, തീയതി: 12.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
30.	13785/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	കോന്നി DySP, കൂടൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർക്കെതിരെ ശ്രീമതി അപ്പാന അലി, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച നിവേദനം.	12.09.2023	ജെ4/350/ 23/ആഭ്യന്തരം, തീയതി: 03.01.2024.	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

<p>31.</p>	<p>18266/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.</p>	<p>വൃത്തിഹീനവും മലിനവുമായ സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിക്കേണ്ടിവരുന്ന ക്യാൻസർ ബാധിതയായ തനിക്കും പേരക്കുട്ടിക്കും ആരോഗ്യപ്രദമായ ജീവിത സാഹചര്യം ഒരുക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നസീമ ബീവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>25.11.2023</p>	<p>എം.1/270 / 24/ആഭ്യന്തരം, തീയതി: 22.05.2024</p>	<p>--</p>
<p>32.</p>	<p>11877/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി 3/10/ ലെജി.</p>	<p>മകളുടെ ദുരൂഹമരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കളത്തിൽ മുഹമ്മദലി ഹാജി, മേലാറ്റൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>15.02.2010</p>	<p>എം3/71/2017/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 21.01.2020</p>	<p>അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല</p>
<p>33.</p>	<p>17890/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. ബി 3/14/ ലെജി.</p>	<p>വീടുംസ്ഥലവുംലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിർമ്മലകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>05.08.2014</p>	<p>എം1/577/ 2022/ആഭ്യന്തരം തീയതി: 16.03.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു</p>
<p>34.</p>	<p>11265/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. ബി 3/21/ ലെജി.</p>	<p>സ്നേഹം നടിച്ചു പീഡിപ്പിക്കുകയും ചതിക്കുകയും ചെയ്ത ആൾക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ദേവിക എം., കായംകുളം അവിട്ടം നിവാസ് പുതിയവിള സമർപ്പിച്ച പരാതി.</p>	<p>27.07.2021</p>	<p>ജെ4/16/2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി: 18.10.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു</p>
<p>35.</p>	<p>230/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2022/ ലെജി.</p>	<p>ചതിയിലൂടെ വീടും സ്ഥലവും കൈക്കലാക്കിയ സഹോദരനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റോസമ്മ ജോസഫ്, കോട്ടയം</p>	<p>28.01.2022</p>	<p>J3/52/2022/ ആഭ്യന്തരം (2) തീയതി . 29.05.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട്</p>



		സമർപ്പിച്ച ഹർജി - സംബന്ധിച്ച്.			ലഭിച്ചു
36.	8717/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2022/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളെ കുറ്റവാളികൾക്കൊപ്പം താമസിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വമേധയാ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	01.06.2022	ഡി2/266/2022/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 10.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
37.	16130/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2022/ ലെജി.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനായി വശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	29.10.2022	എം 1/576/ 2022/ആഭ്യന്തരം തീയതി: 12.07.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
38.	18324/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.	വിവാഹവാശാനം നൽകി മാനസികവും ശാരീരികവുമായി ഉപദ്രവിച്ച തന്റെ കൈയ്യിൽ നിന്നും 5 പവൻ സ്വർണ്ണവും 80000 രൂപയും കൈക്കലാക്കിയ എതിർകക്ഷി മോഹൻകുമാറിൽ നിന്നും നീതി ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രീമതി അനിത, മംഗ്ലൂർ പരമ്പ്, വൈറ്റില, എറണാകുളം. സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	29.11.2023	ആഭ്യന്തരം- ജെ 1/555/2023- ആഭ്യന്തരം തീയതി: 21-12-2023 & 24.04.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
39.	6841/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2006/ ലെജി.	സമിതി (2001-03)യുടെ രണ്ടാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	26.10.2013	3619822/എച്ച്5/2 019/ആഭ്യ. തീയതി: 15.07.2019	--
40.	18792/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/2017/ ലെജി.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹ മരണത്തെക്കുറിച്ചും ടിയാന്റെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളെ കുറിച്ചും അന്വേഷണം നടത്തണമെന്ന്	05.12.2017	ജെ3/75/2017- ആഭ്യ. തീയതി: 20.11.2023	--

		ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുഷമാ നാരായണൻ നമ്പൂതിരി, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി.			
41.	16218/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2022/ ലെജി.	അയൽവാസികളായ ദമ്പതികളുടെ മർദ്ദനത്തെ തുടർന്ന് രോഗിയായ ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സാ ചെലവ് ആയതിന് കാരണക്കാരായ ദമ്പതികളിൽ നിന്നും ഈടാക്കി നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കുമാരി എ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30.09.2022	എം.1/269/ 2023/ആഭ്യ തീയതി: 06.10.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
42.	17285/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	Victim Compensation ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുമിത്ര, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	03.11.2023	ജെ3/596/ 2023/ആഭ്യ. തീയതി: 29.05.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
43.	18332/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	ഔദ്യോഗിക കൃത്യ നിർവ്വഹണത്തിനിടയിൽ പരിക്കേല്പിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിജിമോൾ കെ.കെ., കൊച്ചി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	07.12.2023	പി.എസ്1/ 292/ 2023/ആഭ്യ. തീയതി: 29.12.2023	--
44.	19144/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി1/ 2023/ ലെജി.	50 സെന്റ് കരളമിയുടെ അതിർ നിർണ്ണയിച്ച് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നിയമ സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ചിന്നമ്മ, മാനന്തവാടി, ശ്രീമതി റോസമ്മ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.12.2023	ജെ4/36/24/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 17.07.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

45.	14624/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2014/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22.02.2014	Home- M2/387/2017 തീയതി: 22.08.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
				ജി3/1148/ 2019/ആഭ്യ തീയതി: 11.08.2023	അധികവിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല
46.	21070/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2017/ ലെജി.	മകനെ മർദ്ദിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ സുനിൽകുമാർ, വർക്കല സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25.07.2017	32/എം1/2018/ ആഭ്യന്തരം തീയതി: 19.07.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
47.	20520/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2019/ ലെജി.	സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തണമെന്നും നഷ്ടപ്പെട്ട സീനിയോറിറ്റി പുനസ്ഥാപിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡെയ്സി ലൂക്കോസ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26.08.2019	P4/68/2022 ആഭ്യന്തരം തീയതി : 30.09.2022	പുനഃ പരാതിയി ന്മേലുള്ള റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല
48.	13456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25.10.2021	ജി3/583/ 2021/ആഭ്യ തീയതി : 28.02.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
				P4/3/2023/ Home തീയതി: 06.7.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

49.	18271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാംതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	07.12.2021	സി2/116/2023/ ആഭ്യ തീയതി: 05.07.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
				എം3/ 61/2022/ആഭ്യ തീയതി: 30.05.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
50.	20131/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	ആദിവാസികൾക്ക് മാത്രമായി നടത്തുന്ന പി.എസ്.സി. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ടിംഗിൽ നിന്നും ഇരുള, മുധുക, കുറമ്പ വിഭാഗക്കാരെ പരിഗണിക്കാത്തതിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജി കെ., അട്ടപ്പാടി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.09.2022	ആഭ്യന്തരം എസ്. എസ്. എ 3/193/2022 തീയതി: 20.12.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
51.	23157/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2022/ ലെജി.	വീട്ടിൽ അതിക്രമിച്ച് കയറി തന്നെയും മകനെയും മർദ്ദിച്ച പ്രതികൾക്കെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീജ സത്താർ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	07.01.2023	ജെ.3/299/ 2023/ആഭ്യ തീയതി: 16.06.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
52.	16614/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2008/ ലെജി.	ഭൂരഹിത-ഭവനരഹിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി.പി. ഫൗസിയ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28.08.2008	65903/ജി3/ 2008/ആഭ്യന്തരം തീയതി: 16.06.2009	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
53.	15268/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&	സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായ് രൂപീകരിക്കുന്ന ആക്ഷൻ പ്ലാനിൽ	28.03.2016	ജി3/327/2018/ ആഭ്യന്തരം	റിപ്പോർട്ട് കാളയള

	ഡി.സി3/2013/ ലെജി	ക്രിമിനോളജിസ്റ്റുകളേയും ഫോറൻസിക് വിദഗ്ദ്ധരേയും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഇന്ത്യൻ ക്രിമിനോളജി & ഫോറൻസിക് സയൻസ് അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പ്രസാദ്. എം. എസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി		തീയതി: 12/03/2021	വിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
54.	18363/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2017/ ലെജി.	ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹ മരണത്തിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം തൃപ്തികരമാകാത്തതിനാൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല ബാബുരാജ്, ചവറ സമർപ്പിച്ച പരാതി	05.05.2017	ആഭ്യ.ഡി2/75/2 017/ആഭ്യ തീയതി: 15.12.2017	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
55.	27577/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2017/ ലെജി.	താമസസൗകര്യം നേടിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തെലങ്കപാളയം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10.1.2018	ജെ2/231/ 2023/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 15.08.2023	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
56.	16241/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2020/ ലെജി.	ജീവനാംശവും സംരക്ഷണവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബിജാ, കുമാരി ആർദ്ര എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13.03.2020	എം1/333/2020/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 28.06.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
57.	18427/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2020/ ലെജി.	പിതാവിനെതിരെ അന്വേഷണം നടത്തി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ഹിസാന, കുമാരി മുഹസിന എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22.07.2020	ആഭ്യന്തര ജെ3/242/2022/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 02.12.2022	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

58.	19775/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2020/ ലെജി.	ഭിഷണിപ്പെടുത്തിയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡി. ശക്തള കുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5/10/2020	എം 1/89/2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 19.02.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
59.	23011/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2020/ ലെജി.	എതിർകക്ഷികളിൽ നിന്ന് ജീവൻ സംരക്ഷണവും ജീവിതച്ചെലവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മാസ്റ്റർ അശ്വിൻ നാഥ്, അമർനാഥ് എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	29/12/2020	എം 1/31/2021/ ആഭ്യന്തരം തീയതി : 04.06.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
60.	6229/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2021/ ലെജി.	സമിതി(2004-06)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ടിന്റെ കരട് അംഗീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	09/12/2022	പി.എസ്. / 209/2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി : 10.11.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായില്ല
61.	20560/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2021/ ലെജി.	ജോലി സ്ഥലത്തെ മാനസിക പിഡനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അധ്യാപികയായ ശ്രീമതി പ്രവിത കെ., തിരൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	22.12.2021	ആഭ്യന്തര ഡി1/2/2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി : 30.13.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
62.	1087/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/ 2022/ ലെജി.	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്.	27.07.2022	ആഭ്യന്തര M3/144/2022- HOME തീയതി: 12.07.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

<p>63.</p>	<p>2038/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2022/ ലെജി.</p>	<p>കോഴിക്കോട് ചിൽഡ്രൻസ് ഹോമിൽ നിന്ന് കുട്ടികളെ കാണാതായ സംഭവം -സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>23.02.2022</p>	<p>ആഭ്യന്തര ജെ1/216/2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി: 12.08.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>64.</p>	<p>18004/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2022/ ലെജി.</p>	<p>ഭർത്താവിന്റെ ദുരൂഹമരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പുനരന്വേഷണം നടത്തി പ്രതികളെ ശിക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നു വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഏലിയാമ്മ മാത്യു, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>26.10.2022</p>	<p>പി എസ്/220/ 2022- ആഭ്യന്തരം തീയതി : 09.12.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>65.</p>	<p>19909/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2022/ ലെജി.</p>	<p>അന്യായമായി തടഞ്ഞുവയ്ക്കൽ മാനസിക പീഡനം കൃത്രിമ രേഖകളിൽ ഒപ്പിടുവിക്കുവാനായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തൽ എന്നിവ ചെയ്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നു വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈബി സി.എച്ച്., തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>07.12.2022</p>	<p>ജെ2/205/2023- ആഭ്യന്തരം തീയതി: 10.07.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>66.</p>	<p>02551/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2023/ ലെജി. (E-file no.2775/2023)</p>	<p>വീട് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അഡ്വാൻസായി നൽകിയ തുക തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നു വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>28.02.2023</p>	<p>എം1/229/ 2023- ആഭ്യന്തരം തീയതി : 23.09.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>

67.	05629/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2023/ ലെജി.	ആരാധനാലയങ്ങളിൽ ഉച്ചഭാഷിണി ഉപയോഗിക്കുന്നതു മൂലമുണ്ടാകുന്ന ശബ്ദമലിനീകരണം സംബന്ധിച്ച് വർക്കല നെട്ടംകണ്ട എസ്.എൻ.വി ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾ സമർപ്പിച്ച ഹർജി-സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	02.05.2023	HOME -M1/259/ 2023- HOME തീയതി : 12.0.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
68.	18340/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/ 2023/ ലെജി.	ഏവിയേഷൻ കോഴ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാലാരിവട്ടം VIMS ഏവിയേഷൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ ഫീസ് ഇനത്തിൽ അടച്ച തുകയും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കമാരി അഞ്ജന അഗസ്റ്റിൻ മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28.11.2023	-പി എസ്/287/ 2023- ആഭ്യന്തരം തീയതി : 13.12.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി  (അധികവിവരം ആരാഞ്ഞു)
<b>റവന്യൂ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	18623/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ.1/2022/ ലെജി.	വട്ടിയൂർക്കാവ് മൂന്നാംമുട് ആയിരവല്ലി ക്ഷേത്രക്കടവിനു സമീപം കുളിക്കാനിറങ്ങിയ കുട്ടികൾ ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് മുങ്ങിമരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച	31.10.2022	റവന്യൂ-ജി3/ 450/2022-റവന്യൂ തീയതി: 11.04.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.



		പരാതി.			
2.	21699/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2017/ ലെജി.	ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഖാൻ അമീർ ബഷീർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	23.11.2023	റവ.ഡി. ആർ. എഫ്.ബി2/315/22 തീയതി : 23.02.2024	--
3.	18468/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. എ 2/2019/ ലെജി.	പൊതു ഇടവഴിമതിൽകെട്ടി യാത്ര ദുരിതമാകുന്നത് പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. വത്സമ്മ ഡേവിഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	01.04.2023	റവ. എഫ്.1/181/2019 തീയതി : 19.03.2024	--
4.	23890/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. എ 2/2019/ ലെജി.	ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കസുംസിംഗ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22.12.2023	റവന്യൂ-ജി2/586/2022 തീയതി : 17.11.2022	--
5.	19317/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി. സി& ഡി.എ 2/2020/ ലെജി.	ദേശീയ ദുരിതാശ്വാസ കുടുംബ സഹായനിധിയിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭ്യമാകാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജീന സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19.11.2020	ഡി.എം. എ 2/179/2021/ഡി. എം.ഡി. തീയതി : 12.03.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
6.	20992/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.	അട്ടപ്പാടിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17.06.2023	റവ.എഫ്2/247/23/റവ.	--
7.	16718/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി & ഡി. എ 2/2020/ ലെജി.	വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി ജിസ്സു വർഗ്ഗീസ് ,കുമാരി ലിസ്സു	26.04.2023	റവ.എഫ്1/265/2022/റവ തീയതി :	--

	ലെജി.	വർഗ്ഗീസ് ,കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.		01.02.2024	
8.	15988/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2020/ലെ ജി.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുവാനും ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ചു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18.03.2020	റവന്യൂ ജി2/160/ 20-റവന്യൂ തീയതി : 20.07.2020	--
9.	17114/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2020/ ലെജി.	റോഡ് വികസന സ്ഥലമെടുപ്പ് സർവ്വേയിലെ അപാകത പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജയപ്രകാശ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10.06.2020	ബി3/283/ 20/റവ. തീയതി : 28.12.2023	--
10.	4076/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/21/ ലെജി.	വെള്ളപ്പൊക്ക ധനസഹായം അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പുഷ്പാവതി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6.12.2021	ഡി.എം.എ 2/715/ 2021-ഡി.എം.ഡി തീയതി: 11.07.2023	--
11.	10370/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/21/ ലെജി.	കള്ള പ്രമാണങ്ങൾ നടത്തി വസ്തു അപഹരിച്ചതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സോണിയാ ഭായി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	06.12.2021	REV-G2/ 303/2021 തീയതി: 25.08.2022	--
12.	17313/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2022/ ലെജി.	എതിർകക്ഷിയുടെ നിയമനിഷേധ നടപടികൾക്കും അതിക്രമങ്ങൾക്കും എതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഏലിക്കുട്ടി ശാമുവേൽ , കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി	14.10.2022	Ml./288/22-റവ തീയതി : 31.01.2023	--

<p>13.</p>	<p>15442/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &amp;ഡിബി1/2011/ ലെജി.</p>	<p>കൈവശ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈന കെ. സി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>02.03.2011</p>	<p>82/എൽ3/ 2019/റവ തീയതി: 17.04.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>14.</p>	<p>27573/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡിബി1/2017/ ലെജി.</p>	<p>വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷാജി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>20.01.2018</p>	<p>40/എൽ 1/2018/റവ തീയതി: 27.04.2019</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>15.</p>	<p>25660/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &amp; ഡി ബി1/2019/ ലെജി</p>	<p>സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1 മുതൽഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>18.11.2019</p>	<p>--</p>	<p>ഖണ്ഡിക 36 നേൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>16.</p>	<p>14437/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &amp; ഡി ബി1/2020/ ലെജി.</p>	<p>ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>15.02.2020</p>	<p>REV-E3/153/ 2020-REV തീയതി: 2.07.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>17.</p>	<p>18331/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &amp; ഡി ബി1/2023/ ലെജി.</p>	<p>കേരള നെൽവയൽ തണ്ണീർ തട (ഭേദഗതി ) നിയമം 2018 പ്രകാരം ഭൂമി തരമാറ്റത്തിന് നൽകിയ അപേക്ഷയിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ ജോർജ് റ്റി. വി., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>7.12.2023</p>	<p>റവ പി.എസ് 1./ 364/2023 റവ തീയതി: 16.12.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>

18.	18342/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി.	2018 ലെ പ്രളയ ദുരന്തത്തിൽ കൃഷിനാശത്തിന് ധനസഹായം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ ജോർജ്ജ് റ്റി .വി., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1.12.2023	ഡിഎം എ 2 423/2023/ ഡിഎംഡി തീയതി: 16.12.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
19.	22889/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2015/ ലെജി.	RPWD Act പ്രകാരം പ്രമോഷൻ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മധു എസ്., ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.11.2022	റവ.ദേവ 3/ 227/2020/റവ, തീയതി: 03.01.2024	--
20.	24184/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2015/ ലെജി.	ദേവികുളം താലൂക്കിലെ അഞ്ച് വില്ലേജുകൾ വനമേഖലയായി ഉത്തരവിറക്കിയതിനെതിരെ ശ്രീ. ബെന്നി, അടിമാലി, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി.	23.04.2023	റവ.എ 2/272/ 2017-റവ, തീയതി: 02.03.2024	--
21.	27576/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2017/ ലെജി.	വീടിനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അക്ഷയ എം. ആർ., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	20.03.2023	റവ.ജി2/20/ 2018-റവ, തീയതി: 24.12.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു
22.	20972/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2018/ ലെജി.	തന്റെ ഭൂമികൈയേറിയവരിൽ നിന്നും ആയതു തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കൈയേറ്റക്കാർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇന്ദിരാദേവി കുഞ്ഞമ്മ സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്	19.06.2020	എം.2/131/ 2021/റവ, തീയതി: 27.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

23.	2942/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	വൃക്കരോഗിയായ തനിക്കും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ മകൾക്കും ചികിത്സാ സഹായവും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ശ്രീമതി രജനി ആർ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	01.07.2023	REV-DRF- A1/52/2023/ REV-Part I, തീയതി: 06.03.2024	--
24.	7616/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	അനധികൃതമായി കൈയേറിയ തന്റെ വസ്തു തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് വിജയകുമാരി എസ്., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	06.06.2023	REV- PS1/173/2023- REV, 20.06.2023 റവ.എഫ്1/176/ 2023-റവ, 15.03.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
25.	21827/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. ബി3/13/ ലെജി.	തന്റെയും മക്കളുടെയും സംരക്ഷണം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി, ബേളായി വീട്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച പരാതി	13.01.2014	എം3/96/2021/ റവന്യൂ തീയതി: 04.04.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
26.	24636/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. ബി 3/2019/ ലെജി.	ബുദ്ധിമാന്ദ്യമുള്ള വൃത്തിയുടെ വസ്തു ലീഗൽ ഗാർഡിയൻ അറിയാതെ വ്യാജ ആധാരം തയ്യാറാക്കി കൈക്കലാക്കിയവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടു ശ്രീ ചെമ്പാട്ട് ചന്ദ്രൻ മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച പരാതി	25.11.2019	REV-E3/729/ 2019-REV തീയതി: 19.04.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
27.	9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.	സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	07.10.2022	പി.എസ്.1/ 309/23/ തീയതി: 21.11.2023 & പി.എസ്1/	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

				370/2022/REV തീയതി: 28.10.2022	
28.	19144/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	50 സെന്റ് ഭൂമിയുടെ അതിർ നിർണ്ണയിച്ച് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നിയമ സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ചിന്നമ്മ, മാനന്തവാടി ശ്രീമതി റോസമ്മ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	11.12.2023	--	--
29.	14580/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2017/ ലെജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	31.01.2017	82/യു.3/ 2022/റവന്യൂ തീയതി: 29-04-2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
30.	20973/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സ്കൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ.പി. സ്കൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	06-01-2022	8/എൽ1/2022/ റവ. തീയതി: 22.01.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
31.	10315/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2022/ ലെജി.	മണിമല ആറ്റിൽ കരിമ്പുകയം ചെക്ക്ഡാം -കം- ക്രോസ്വേ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിട്ട് നൽകിയ വസ്തുവിന്റെ വിലയും പലിശയും ലഭ്യമാക്കാത്തതിനും തുണ്ടുഭൂമിയായിപ്പോയ വസ്തു സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.	24.06.2022	ബി2/241/ 2022/റവ. തീയതി: 10.07.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

		ഷിബു സി.ബി., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.			
32.	21095/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2013 /ലെജി.	പട്ടയമായി ലഭിച്ച വാസസ്ഥലം മാറ്റി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി കാർത്ത്യായനി, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	01.01.2014	109/എൻ 4/ 2020/റവ തീയതി: 29.11.2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
33.	27546/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2017/ ലെജി.	ആലയംകുളം റോഡ് നിർമ്മാണത്തിൽ പഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടായ അനാസ്ഥ പരിഹരിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീ. കെ. എ. മോഹനൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച സംബന്ധിച്ച്.	29.12.2021	REV-P1/119/ 2018-REV തീയതി: 19.04.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി.
34.	14804/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2020/ ലെജി.	വസ്തുവിന്റെ റീസർവ്വെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ദീനമ്മ വർഗ്ഗീസ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച പുന: ഹർജി.	01.01.2014	REV-E3/37/ 2020/REV തീയതി: 08.05.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
35.	10516/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2022/ ലെജി.	നിയമപരമായി അവകാശികളെ ഒഴിവാക്കി നിയമവിരുദ്ധമായി ലാൻഡ് ട്രൈബ്യൂണൽ പട്ടയം അനുവദിച്ച് നിയമലംഘനവും അധികാര ദുർവിനിയോഗവും നടത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ടി. ടി.വി. ശാന്ത, കണ്ണൂർ	24.06.2022	എൻ 1/149/ 2022-റവ. തീയതി: 18.05.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി.

		സമർപ്പിച്ച ഹർജി			
36.	02321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2023/ ലെജി.	സമിതി(2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം-മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്	18.05.2023	REV-R1/69/ 2023-REV തീയതി: 03.07.2023	ആക്ഷൻ ടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
<b>തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	25289/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 1/2018/ ലെജി.	ഓട കെട്ടി റോഡിലെ വെള്ളക്കെട്ടിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കണ്ടെത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുജാത എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24.03.2021	DB2/308/ 23-LSGD തീയതി: 18.11.2023	--
2.	24464/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 1/2019/ ലെജി.	നെയാറ്റിൻകര കമ്യൂണിറ്റി കോട് - പോങ്ങിൻ റൂട്ടിൽ ബസ് സർവ്വീസ് പുനഃസ്ഥാപിച്ച് യാത്രാക്ലേശം പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പോങ്ങിൽ വസന്ത, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.6.2023	പി.എസ്.1/ 331/ 2023/തസ്വഭവ തീയതി: 01.07.2023	--
3.	21032/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/2021/ ലെജി.	കുടുംബശ്രീയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഊര് സമിതികളുടെ ഫണ്ട് വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച കണക്കുകൾ എല്ലാ ഊരുകളിലേയും നോട്ടീസ് ബോർഡുകളിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജി. കെ, അട്ടപ്പാടി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21.12.2021	ഐഎ 1/394/ 2021/തസ്വഭവ. തീയതി: 26.08.2022	--



4.	6445/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശിപാർശ കളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20.04.2022	ഡി.എ 3/184/ 2023-തസ്വദ തീയതി: 19.06.2024	--
5.	12510/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ അനപമ, പ്രിൻസിപ്പൽ, സെന്റ് ഫ്രാൻസിസ് ഹോം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ, മാവേലിക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22.07.2022	ഐ.എ.1/568/20 22/തസ്വദവ തീയതി: 8.1.2024.	--
6.	18623/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	വട്ടിയൂർക്കാവ് മൂന്നാംമുട് ആയിരവല്ലി ക്ഷേത്രക്കടവിനു സമീപം കുളിക്കാനിറങ്ങിയ കുട്ടികൾ ഒഴുക്കിൽപ്പെട്ട് മുങ്ങിമരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	31.10.2022	28/ഇ.പി. എ 1/2024 ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി: 13.02.2024	--
7.	22515/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെത്തുന്ന സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്ന തിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.സി.എസ്. സജീവ്കുമാർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19.12.2022	51/ഇപിഎ 1/ 23-തസ്വദവ തീയതി: 01.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
8.	9396/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള	06.06.2023	DB2/398/ 2023-LSGD	--

	ഡി. എ.1/2023/ ലെജി.	നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വത്സമ്മ ശശിധരൻ, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.		തീയതി: 17.6.2023	
9.	11975/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2023/ ലെജി.	വിട്ടിലേക്കുള്ള വഴി ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രാധാമണി, മകൾ രേവതി ചന്ദ്രൻ എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	02.08.2023	--	മറുപടി ലഭ്യമായിട്ടില്ല.
10.	13301/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2023/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെൻറുകളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ ട്രാൻസ്ജെൻറർ ജസ്റ്റീസ് ബോർഡ് അംഗം ദേവുട്ടി ഷാജി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.08.2023	FM3/226/ 24-LSGD തീയതി: 14.11.2024	--
11.	20818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി.& ഡി. എ 2/2016/ ലെജി	ചിറ്റാറിൽ ആകാശ ഊഞ്ഞാലിൽ നിന്നും കുട്ടികൾ വീണു മരിച്ചുവെന്ന പത്രവാർത്തയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി	22.11.2023	ആർ സി2/260/ 2016/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 14.06.2022	--
12.	27544/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2017/ ലെജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	28.09.2022	ആർ.സി.2/ 196/ 19/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 23.02.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
13.	27575/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ	അയൽക്കാരുടെ അതിക്രമങ്ങളിൽ നിന്നും തന്നെയും കുടുംബത്തെയും	04.07.2023	201/ഇ.പി. എ 3/2018/	--

	ഡിഎ 2/2017/ലെ ജി.	സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. റ്റി.എം ലീല സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.		ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 9.11.2022	
14.	22671/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി.& ഡി.എ 2/2018/ ലെജി.	ഭവന പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട മാതാവിന് വീട് നൽകുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജയകുമാർ.വി സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	05.04.2024	ഡിബി3/378/20 23/ത.സ്വ.ഭ.വ തീയതി : 25.09.2023	--
15.	15074/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി.& ഡി.എ 2/2019/ ലെജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ്, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15.02.2020	ഡിഎ 3/126/ 2019/തസ്വഭവ. തീയതി: 08.06.2022	--
16.	18468/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ 2/2019/ ലെജി.	പൊതു ഇടവഴിമതിൽകെട്ടി യാത്ര ദുരിതമാകുന്നത് പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി. വത്സമ്മ ഡേവിഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	01.04.2023	ആർ.ഇ 3/48/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 14.11.2023	--
17.	15623/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2020/ ലെജി.	വാർദ്ധക്യകാലപെൻഷൻ തടഞ്ഞത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി തങ്കമ്മ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	03.04.2023	242/എഫ്.എം 3/2022/തസ്വഭവ തീയതി : 11.07.2023.	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

<p>18.</p>	<p>3587/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.</p>	<p>തന്റെ വികലാംഗ പെൻഷൻ റദ്ദാക്കിയതിനെതിരെ ശ്രീ. സേതു. സി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>06.12.2023</p>	<p>ഡിസി3/232/20 21/ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 23.04.2021</p>	<p>--</p>
<p>19.</p>	<p>21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി സി&amp; ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.</p>	<p>ട്രാൻസ്ജെൻറുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>20.09.2023</p>	<p>ഇല്ല.</p>	<p>--</p>
<p>20.</p>	<p>11072/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.എ 2/2022/ ലെജി.</p>	<p>പരവൂർ നഗരസഭയിലെ 2020-21 വർഷത്തെ ഭവന പുനരുദ്ധാരണ (ജനറൽ) പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ ദേവദാസ് റ്റി സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>20.09.2022</p>	<p>ഡിഇ 1/2/22- ത.സ്വ.ഭ.വ. തീയതി : 30.07.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>21.</p>	<p>6234/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.എ 2/2023/ ലെജി.</p>	<p>കോങ്ങാട് കാഞ്ഞിരപ്പുഴ പ്രദേശവാസികളിൽ ജനിതകവൈകല്യവും മാരകരോഗങ്ങളും കണ്ടെത്തിയതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നൗഷാദ് പച്ചിരി, ശ്രീ. വി.കെ.ഷംസുദ്ദീൻ, എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>30.12.2023</p>	<p>ഡി.എ 3/113/ 2023/തസ്വഭവ തീയതി : 19.05.2023</p>	<p>--</p>
<p>22.</p>	<p>7577/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.എ 2/2023/ ലെജി.</p>	<p>2022 ഡിസംബർ മാസത്തെ പെൻഷൻ മുഴുവനായും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട്</p>	<p>25.05.2023</p>	<p>ഇല്ല.</p>	<p>--</p>

	ലെജി.	ശ്രീമതി നഫീസ ഷംസുദ്ദീൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്			
23.	12322/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് 'അതിജീവിതം' ഭിന്നശേഷിസംഘടനയുടെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഷാജഹാൻ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	01.04.2024	പി.എസ്1/ 514/ 2023/തസ്വഭവ തീയതി: 18.12.2023	--
24.	12330/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2023/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഫൈസൽ ഫൈസ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	11.09.2023	ഡിഇ 2/265/ 2023/തസ്വഭവ. തീയതി: 26.09.2023	--
25.	14261/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2013/ ലെജി.	സമിതി (2011-14)യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 13-ലെ ശുപാർശയിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	10.03.2020	പി.എസ്.1/ 240/ 2018/തസ്വഭവ. തീയതി: 09.12.2019	കാലയളിവിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു
26.	14593/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2017/ ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. രാജൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	06.02.2017	ഡി.ഡി.3/58/ 2023/തസ്വഭവ. തീയതി : 24.05.2023	റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെടേണ്ടതില്ലായെന്ന് തീരുമാനിച്ചു.
27.	27587/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2017/ ലെജി.	വീട് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി കദീജ എം., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	27.11.2021	ഡി ഇ 3/28/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 20.09.2023	കാലയളിവിന ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു

28.	21150/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2019/ ലെജി.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28.06.2019 27-11-2021	251/ഇപിഎ 1/20 23/തസ്വഭവ തീയതി: 26.08.2023	--
29.	15988/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2020/ ലെജി.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കാനും ഉപദ്രവിക്കുന്നവർക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ചു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18.03.2020	പി.എസ്/1/ 92/20/തസ്വഭവ. തീയതി: 29.06.2020	--
30.	22012/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2020/ ലെജി.	വിട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴിയിലെ തടസ്സം മാറ്റുന്നതിനും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അഹമ്മദ് അഹ്ലൽ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10.12.2020	RE2/18/2022/ LSGD. തീയതി : 17.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളിവനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
31.	20974/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2021/ ലെജി.	കിലയുടെ അതിർത്തിയിൽ നിന്നും മണ്ണിടിഞ്ഞ് പുരയിടത്തിലേക്ക് വീഴുന്നത് തടയാൻ സംരക്ഷണഭിത്തി നിർമ്മിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി വിജയമ്മ,പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22.12.2021	LSGD-IB2/ 267/2023-LSGD തീയതി : 16.11.2023	--
32.	21029/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2021/ ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ രജിഷ് കെ., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30.12.2021	പി.എസ്/1/ 16/23/തസ്വഭവ. തീയതി : 19.01.2023	--

<p>33.</p>	<p>8734/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2022/ ലെജി.</p>	<p>മൂന്നാർ കുടുംബശ്രീ വനിതകൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ നൽകുന്ന സ്ഥാപനം നിലനിർത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ വളാർമതി രാജൻ ,ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>24.05.2022</p>	<p>IA1./404/22 A3/165/2022- തസ്വഭവ. തീയതി : 13.07.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളിവനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു</p>
<p>34.</p>	<p>17313/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2022/ ലെജി.</p>	<p>എതിർകക്ഷിയുടെ നിയമനിഷേധ നടപടികൾക്കും അതിക്രമങ്ങൾക്കും എതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഏലിക്കുട്ടി ശാമുവേൽ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>14.10.2022</p>	<p>RA3./36/23 - തസ്വഭവ. തീയതി: 31.01.2023</p>	<p>--</p>
<p>35.</p>	<p>2824/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.</p>	<p>വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള സ്വന്തം റോഡിന്റെ സൈഡിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ദിശാബോർഡ് മാറ്റുകയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന എതിർ കക്ഷിക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. കെ.ആർ. പ്രസാദ്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>27.02.2023</p>	<p>247/ഇപിഎ 1/2 023-തസ്വഭവ തീയതി: 16.11.2023</p>	<p>--</p>
<p>36.</p>	<p>18330/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.</p>	<p>ബൗദ്ധിക ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന വ്യക്തികളും കുടുംബങ്ങളും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് എറണാകുളം ജില്ലാ പരിവാർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി റ്റി.ജി. ഷിജി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ</p>	<p>25.11.2023</p>	<p>ലഭിച്ചിട്ടില്ല</p>	<p>--</p>
<p>37.</p>	<p>18333/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.</p>	<p>വീടിന് സമീപത്തുള്ള വ്യവസായ യൂണിറ്റിൽ നിന്നും പുറന്തള്ളുന്ന വിഷപ്പക സൃഷ്ടിക്കുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം</p>	<p>07.12.2023</p>	<p>ലഭിച്ചിട്ടില്ല</p>	<p>--</p>

	ലെജി.	ആവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. ലിബി ബേബി, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി			
38.	18337/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നിലവിലെ സേവനങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് വെൽഫെയർ ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം.എം. മോഹനൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16.12.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
39.	18344/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2023/ ലെജി.	നടപ്പാതയിൽ സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്ന ചെറിയ തൂണുകൾ മാറ്റി നടപ്പാത സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് ശ്രീ. ഒലിവർ റോയ്, കൊച്ചി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25.11.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
40.	17297/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡിബി1/2011/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. വാസുദേവൻ, സെക്രട്ടറി, ഡി.എ.ഡബ്ല്യു.എഫ്. ജില്ലാ കമ്മിറ്റി, മലപ്പുറം	02.01.2012	ഡിബി2/264/ 19/തസ്വഭവ തീയതി: 27.08.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
41.	16394/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡിബി1/2014 / ലെജി.	വീട് വയ്ക്കുന്നതിന് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷീല, ഇടുക്കി	18.06.2014	41825/ഡിബി4/ 11/തസ്വഭവ. തീയതി: 15.02.2017 ഡിബി4/171/ 2019/തസ്വഭവ. തീയതി: 09.05.2022	അധിക വിവരം ലഭ്യമായിട്ടില്ല



42.	21195/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2016/ ലെജി.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13.10.2016	ഐ.എ 1/378/ 2018/തസ്വഭവ തീയതി: 14.11.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
43.	25458/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2017/ ലെജി.	വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എ. വി. ഉസ്മാൻകുട്ടി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13.11.2017	257/എഫ്.എം 2022/തസ്വഭവ തീയതി: 22.01.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
44.	25660/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2019/ ലെജി.	സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	18.11.2019	എഫ്.എം.124/ 2023/LSGD തീയതി: 20.06.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
45.	16690/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2020/ ലെജി.	വായു മലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന അനധികൃത വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിക്കെതിരെ ശ്രീമതി പി. ജമുനാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17.06.2020	152/ഇ.പി.എ 4/ 2020/തസ്വഭവ. തീയതി: 07.09.2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
46.	18472/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2020/ ലെജി.	റോഡ് വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തതിനെതിരെ ശ്രീമതി സുലോചന, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	07.10.2020	ആർ ഇ 1/40/ 2023 തസ്വഭവ തീയതി: 18.08.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചില്ല.
47.	16098/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/21/ ലെജി.	വീട് ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മണിയമ്മ കെ.കെ., സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11.10.2021	ഡി.ഇ 1/159/ 2023/ത.സ്വ.ഭ.വ തീയതി: 17.11.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

48.	8739/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2022/ ലെജി.	അംഗൻവാടി വഴിയുള്ള പോഷകാഹാര വിതരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻസി ജോസഫ്, പ്രസിഡന്റ് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, ഇടുക്കി	08.01.2024	ഡിബി3/18/ 2024/തസ്വഭവ. തീയതി: 27.01.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
49.	17048/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ എല്ലാ വിഭാഗം ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ റെജി .വി.പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	5.01.2024	ഡിഎ 3/12/ 2024/ തസ്വഭവ തീയതി: 25.01.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
50.	15461/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2012/ ലെജി.	പൊതുവഴി അനധികൃതമായി കൈയ്യേറി മാർഗ്ഗതടസം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഭാസ്കരക്കുറുപ്പ്, പാവണ്ടൂർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	10.07.2023	ആർ.ഇ.3/252/ 2023/തസ്വഭവ തീയതി: 21.11.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
51.	1292/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ ലെജി.	മുടങ്ങിയ ഭിന്നശേഷി പെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജിസ്സി കെ. ജോൺ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	25.01.2021	243/എഫ്.എം3/ 2022/തസ്വഭവ തീയതി: 07.09.2024 (റിപ്പോർട്ട്)	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
52.	13381/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ ലെജി.	സമിതി(2019-21)ക്രട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്റെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	03.08.2021	ആർ.സി.3/192/ 2021/തസ്വഭവ, തീയതി: 16.11.2024	--

53.	12323/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	ഭർത്താവിൽനിന്നും അകന്നുകഴിയുന്ന വരുമാനമില്ലാത്ത തനിക്ക് കുടുംബം പുലർത്തുന്നതിന് സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി രമ്യ വി.ആർ., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	04.09.2023	പി.എസ്.1/513/ 2023-തസ്വഭവ തീയതി: 21.08.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
54.	18266/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	വൃത്തിഹീനവും മലിനവുമായ സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിക്കേണ്ടിവരുന്ന ക്യാൻസർ ബാധിതയായ തനിക്കും പേരക്കുട്ടിക്കും ആരോഗ്യപ്രദമായ ജീവിത സാഹചര്യം ഒരുക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നസീമ ബീവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25.11.2023	WM3/353/2024- LSGD, തീയതി: 17.10.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
55.	16400/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി 3/14/ ലെജി.	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കാത്തതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി എടുക്കുന്നതിന് ശ്രീ. രമേഷ്കുമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ മാവേലിപ്പറമ്പിൽ, പീരുമേട്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	28.06.2014	ആർ.സി1/81/201 9/തസ്വഭവ തീയതി: 24.01.2021	--
56.	22706/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി 3/15/ ലെജി.	ദിവസക്കൂലി അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാർട്ട് ടൈം സ്വീപ്പറായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന തന്നെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ടി. അബ്ദുറഹിമാൻ തളിയിൽ തൊടി വീട്, ഒറ്റപ്പാലം, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	27.10.2015	4/ഇപിഎ 2/ 2016 തസ്വഭവ തീയതി: 26.05.2024	--

57.	14606/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി 3/17/ ലെജി.	മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ ഫോർ മെന്റലി ഹാൻഡിക്ട്ഡ് ചിൽഡ്രൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ പിള്ള സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31.01.2017	140/ഇപിഎ 3 / 2017/തസ്വഭവ  തീയതി: 24.09.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
58.	27536/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. ബി 3/17/ ലെജി.	ചികിത്സാ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രാജാമണി, വാണിയാർ സ്കീറ്റ്, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	09.01.2018	ഡി ഇ 1/247/ 2023/തസ്വഭവ  തീയതി: 30.09.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
59.	27646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി 3/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ ഖമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.01.2018	ഡി.എ 3/95/ 2024/ത.സ്വ.ഭ.വ  തീയതി: 19.06.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
60.	14345/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. ബി3/2021/ ലെജി.	വികലാംഗ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വിജയകുമാർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്..	24.09.2021	156/ഡി.സി.1/ 2022 തസ്വഭവ  തീയതി: 19.06.2023	--
61.	11901/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി 3/22/ ലെജി.	വികലാംഗ പെൻഷൻ പുന:സമാപിക്കണമെന്നും വാങ്ങിയ പെൻഷൻ തിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള	18.07.2022	168/F.M.3/ 2022/തസ്വഭവ  തീയതി:	--

	ലെജി.	ഉത്തരവ് റദ്ദാക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് കെ.ജെ. ജോസഫ് കല്ലുപറമ്പിൽ തോട്ടക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി		16.09.2022	
62.	6270/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.	വികലാംഗ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി കൗസല്യ വി സി തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12.05.2023	-	--
63.	9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.	സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	07.10.2022	ഐ.എ- 1/272/2023/ തസ്വഭവ തീയതി: 07.12.2023 & ഡിഇ 3/195/ 2022/തസ്വഭവ തീയതി: 05.12.2024	--
64.	12328/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.	മാനസിക വൈകല്യം ഉള്ള മകൻ വികലാംഗപെൻഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ സോമസുന്ദരൻ ടി സമർപ്പിച്ച പരാതി.	04.09.2023	335/എഫ്എം3/ 2023/ തസ്വഭവ തീയതി: 25.11.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
65.	20994/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച്	08.06.2023	ഡി.എ 3/83/ 2022/തസ്വഭവ.	--

	ഡി. സി1/2017/ ലെജി.	ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കെ. കാദർ മൊയ്തീൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.		തീയതി: 08.06.2022	
66.	20243/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2020/ ലെജി.	ഡേ-കെയർ സെന്ററുകൾ, പ്രീ- സ്കൂൾ, കിന്റർ ഗാർട്ടൻ എന്നിവയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് പഠനം സ്വേഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	16.12.2020	ഇ.പി. എ 4/122/2021/ തസ്വഭവ. തീയതി: 24.09.2021	--
67.	3002/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2022/ ലെജി.	തോടിന്റെ പാർശ്വഭിത്തി കെട്ടി ഇരു ചക്ര വാഹനം വരത്തക്കരീതിയിൽ വീട്ടിലേയ്ക്കുള്ള വഴി സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സബീന എസ്. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14.06.2022	ഡിഎ 3/100/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 08.11.2022	--
68.	8742/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2022/ ലെജി.	മറയൂർ പെരിയകുടി നിവാസികളുടെ പൊതുവായ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി സെൽവി, തങ്കമുത്തു മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30.05.2022	ഡിബി2/525/ 2023/തസ്വഭവ. തീയതി: 11.02.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
69.	12129/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2022/ ലെജി.	വീട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. വിനോദ്കുമാർ ടി.എസ്., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18.07.2022	ഡിഇ 1/114/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 26.09.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

70.	11837/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	അപകടാവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുന്ന തെങ്ങ് മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിനു നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലളിത വി., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	19.07.2023	ആർസി3/444/2 023/തസ്വഭവ. തീയതി: 26.12.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
71.	13145/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	പോത്തൻകോട് വാവറ അമ്പലം വേങ്ങോട് റോഡിലെ ഹർജിക്കാരിയുടെ വീടിനോട് ചേർന്നുള്ള ഭാഗത്തെ വെള്ളക്കെട്ട് പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷഹീദ എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	19.08.2023	ഡബ്ല്യു. എം2/260/ 2023/തസ്വഭവ. തീയതി: 02.08.2024	പൊതുമരാമ ത്ത് വകുപ്പാണ് ലഭ്യമാക്കേണ്ട തെന്ന് അറിയിച്ചു
72.	14655/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	ആശാവർക്കർ ജോലിയിൽ തിരികെ പ്രവേശിക്കാൻ അനുമതി ലഭിക്കാൻ NRHM ജില്ലാ മാനേജർക്കു നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എം. നദീറ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	16.09.2023	--	--
73.	17285/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	വീട് പണി പൂർത്തീകരിച്ച് താമസയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുമിത്ര, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	03.11.2023	പി.എസ്1/12/ 2024/ത.സ്വ.ഭ.വ തീയതി: 13.03.2024	തദ്ദേശസ്വയംഭര ണ (ഡി.ഇ.) വകുപ്പ് തുടർനടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് അറിയിച്ചിരിക്ക ുന്നു.

74.	14624/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2014/ ലൈജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22.02.2014	17183/ പിഎസ്.1/ 2014/തസ്വഭവ. തീയതി: 17.03.2014	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
75.	14580/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2017/ ലൈജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	14.06.2023	--	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
76.	21710/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2017/ ലൈജി.	വീടും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുലോചന, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16.08.2017	ഡിഇ 2/ 153/2023 തസ്വഭവ. തീയതി: 15.11.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
77.	21826/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2017/ ലൈജി.	എൻഡോസ്മെന്റാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16.08.2017	ഡിഇ 2/135/ 2023/തസ്വഭവ. തീയതി: 26.04.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
78.	27534/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2017/ ലൈജി.	വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മീന, വടക്കഞ്ചേരി, എടഗ്രാമം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17.01.2018	ഡിഇ 2/ 190/2023 തസ്വഭവ. തീയതി: 06.06.2023	അധികവിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.



79.	14333/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2018/ ലെജി.	ആങ്കയിലോസിങ് സ്റ്റോണ്ടിലൈറ്റിസ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായ്ക്കൽ, തൃശ്ശൂർ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19.01.2018	ഡിഇ 2/48/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 16.12.2022	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായിട്ടില്ല
80.	24380/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2018/ ലെജി.	ലീസ് മിൽമാ ബൂത്ത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ അർഹതപ്പെട്ട നീതി നിഷേധിച്ചത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. എൻ. രവീന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	31.10.2018	ഡിബി1/236/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 16.11.2023	അധികവിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
81.	26133/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2018/ ലെജി.	കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിസിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. ജസ്റ്റിൻ ജോസ്, ചെയർമാൻ, കേരള കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റിസ് ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13.12.2018	ഡിഎ 3/101/ 2019/തസ്വഭവ. തീയതി: 06.01.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
82.	15637/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2020/ ലെജി.	സ്ഥലംമാറ്റത്തിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പി. കെ. സുശീല, സീനിയർ ക്ലാർക്ക്, മാഞ്ഞൂർ ഗ്രാമ പഞ്ചായത്ത്, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	6.10.2020	131/ഇപിഎ 1/ 20/തസ്വഭവ. തീയതി: 02.03.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

83.	13456/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25.10.2021	WC- PS1/77/2021/ WCD തീയതി : 28.02.2022	ലഭിച്ചിട്ടില്ല
84.	18271/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാംതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	07.12.2021	ഡി.ഇ. 2/73/2023/ തസ്വഭവ തീയതി: 12.10.2023  --	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു  തസ്വഭവ (ഡബ്ല്യൂ. എം, ഡി.എ.) എന്നീ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
85.	20973/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	സ്കൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ.പി. സ്കൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	06.01.2022	പി.സ്.1/11/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 08.02.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

<p>86.</p>	<p>4658/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി2/2022/ ലെജി.</p>	<p>ഭിന്നശേഷി സർവ്വകലാശാല തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവർത്തനമാരാദിക്കുക, പെരിന്തൽമണ്ണ ബഡ്സ് സ്കൂളിൽ ഭിന്നശേഷി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് താമസ സൗകര്യമൊരുക്കുക എന്നീ അവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. വി. പി. സുകുമാരൻ വൈദ്യർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>19.08.2022</p>	<p>ഐ.എ.1/361/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 26.10.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല</p>
<p>87.</p>	<p>10315/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി2/2022/ ലെജി.</p>	<p>മണിമല ആറ്റിൽ കരിമ്പുകായം ചെക്ക്ഡാം കം- ക്രോസ്വേ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിട്ട് നൽകിയ വസ്തുവിന്റെ വിലയും പലിശയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും തുണ്ടുഭൂമിയായിപ്പോയ വസ്തു സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷിബു സി.ബി., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>24.06.2022</p>	<p>ആർ.ഇ 1/152/ 2022/തസ്വഭവ. തീയതി: 19.12.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>88.</p>	<p>00875/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി2/2023/ ലെജി.</p>	<p>മുടങ്ങിപ്പോയ വിധവാ പെൻഷൻ പുനഃസ്ഥാപിച്ച് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റെനി ജോർജ്ജ്, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>09.02.2023</p>	<p>എഫ്.എം3/83/ 2023-തസ്വഭവ തീയതി: 05.07.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>89.</p>	<p>11334/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp;</p>	<p>ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം സ്വന്തമായി വീട് അനുവദിക്കണ</p>	<p>02.08.2023</p>	<p>ഡി.ഇ 1/314/ 2023/തസ്വഭവ</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം</p>

	ഡി. സി2 /2023/ ലെജി.	മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സുബൈദാ ബീവി, (പഴയവീട്, പള്ളിക്ക് സമീപം ആലുമാട്, നെയ്യാറ്റിൻകര പി.ഒ.,) തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.		തീയതി: 08.04.2024	ഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി.
90.	18346/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. സുന്ദരം, സംസ്ഥാന സമിതി അംഗം, സക്ഷമ (ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംഘടന) എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	01.12.2023	--	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
91.	16614/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2008/ ലെജി	പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത മകളെ പിതാവും മറ്റ് പലരും പീഡിപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ചും കുടുംബം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് ജോലിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ആവശ്യപ്പെട്ട് മാതാവ് ശ്രീമതി പി. പി. ഫൗസിയ സമർപ്പിച്ച പരാതി	10.12.2020	ഡി.ബി4/ 214/2019/ തസ്വഭവ. തീയതി: 15.02.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
92.	15382/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി3/2015/ ലെജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.02.2016	ഡി.എ 3/91/ 2022 തസ്വഭവ. തീയതി: 03.07.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

<p>93.</p>	<p>25456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2017/ ലെജി.</p>	<p>തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബന്ധിത യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് ഫ്രീ പാസും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ചന്ദ്രൻ കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>23.04.2021</p>	<p>ഡിസി.3/489/ 2019/തസ്വഭവ. തീയതി: 15.05.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>94.</p>	<p>27546/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2017/ ലെജി.</p>	<p>ആലയംകുളം റോഡ് നിർമ്മാണത്തിൽ പഞ്ചായത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായ അനാസ്ഥ പരിഹരിച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ശ്രീ. കെ. എ. മോഹനൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പുനഃഹർജി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>29.12.2021</p>	<p>ഡി.എ 3/ 227/2023/ തസ്വഭവ. തീയതി: 13.11.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി. (അധികവിവരം ആരാഞ്ഞു)</p>
<p>95.</p>	<p>27574/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2017/ ലെജി.</p>	<p>വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ടൂവീലർ വാങ്ങുന്നതിനും ധനസഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശങ്കരാംബാൾ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>16-1-2018</p>	<p>ബി2/ 247/2021/ തസ്വഭവ. തീയതി: 17.03.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>96.</p>	<p>14904/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2018/ ലെജി.</p>	<p>വീട് പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി രാജം എൽ. സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>2.2.2018</p>	<p>ഡി.ഇ 2/ 35/2022/ തസ്വഭവ. തീയതി: 23.1.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>97.</p>	<p>17444/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2018/ ലെജി.</p>	<p>അടച്ചുറപ്പുള്ള മുറി പണിയുവാൻ സഹായം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീദേവി ജയൻ, എറണാകുളം</p>	<p>16.04.2018</p>	<p>ഡി.ഇ 2/ 29/2022/ തസ്വഭവ.</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം</p>

	ലൈജി.	സമർപ്പിച്ച പരാതി		തീയതി: 11.09.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി. (അധിക വിവരം ആരാഞ്ഞു)
98.	16241/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2020/ ലൈജി.	ജീവനാംശവും സംരക്ഷണവും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബിജ കമാരി ആർദ്ര എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച പരാതി	13.3.2020	ഡി.ഇ 2/ 59/2023/ തസ്വഭവ., 19.09.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
99.	1293/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2021/ ലൈജി.	അർഹമായ പ്രൊമോഷൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പാർവ്വതി കെ.യു., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21.01.2021	ഐ.എ.4/ 24/2021/ തസ്വഭവ. തീയതി: 13.07.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
100.	12690/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2021/ ലൈജി.	കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും,റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽപേർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21.01.2021	ഡി.ബി4/ 230/2020/ തസ്വഭവ. തീയതി: 15.12.2020	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
101.	8744/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2022/ ലൈജി.	2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതി വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയോ ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതിയ്ക്കായി പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻസി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30.05.2022	--	പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിൽ നിന്നും മറുപടി ലഭ്യമായി.

<p>102.</p>	<p>19909/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2022/ ലെജി.</p>	<p>അന്യായമായി തടഞ്ഞുവയ്ക്കൽ മാനസിക പീഡനം ക്രൂരമ രേഖകളിൽ ഒപ്പിടുവിക്കുവാനായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തൽ എന്നിവ ചെയ്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈബി സി.എച്ച്., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>07.12.2022</p>	<p>പിഎസ്.1/ 341/2022/ തസ്വഭവ. തീയതി: 27.12.2022</p>	<p>അധിക വിവരം ലഭ്യമായില്ല</p>
<p>103.</p>	<p>02321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/ 2023/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി(2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്</p>	<p>18.05.2023</p>	<p>LSGD_PS/316/20 23-LSGD തീയതി: 17.06.2023</p>	<p>ആക്ഷൻടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>104.</p>	<p>12320/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/2023/ ലെജി. (E-file no.13139/2023)</p>	<p>മരംമുറിജോലിയുടെ വീണ് ശരീരം തളർന്ന് കിടപ്പിലായ വിൻസെന്റ് എന്ന വ്യക്തിയ്ക്ക് ഗതാഗത സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കണമെന്ന വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി.കവിത പി. കേശവൻ., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>16.08.2023</p>	<p>--</p>	<p>--</p>
<p>105.</p>	<p>20119/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.സി3/ 2023/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി(2021-32) യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>22.12.2023</p>	<p>--</p>	<p>--</p>

<u>ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും വകുപ്പ്</u>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	19377/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 1/2019/ ലെജി.	ലിക്വിഡേറ്റഡ് ഡാമേജസ് തുക പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി സീമെറ്റ് നേഴ്സിംഗ് കോളേജ്, കണ്ണൂരിൽ നിന്നും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ തിരികെ ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മിനി കെ.ഇ., കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	14.08.2019	സി3/253/ 2019/ആ.ക.വ തീയതി: 30.03.2024	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാനുണ്ട്.
2.	18613/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 1/2020/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് പെയ്ഡ് കേരള, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24.09.2020	പി.എസ്1/18 2020/ആ.ക.വ. തീയതി: 18.06.2022.	--
3.	6445/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശുപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20.04.2022	പി.എസ്/212/ 2021/ആ.ക.വ. തീയതി: 26.02.2022	--
4.	19625/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ പനിക്ക് കുത്തിവയ്പ്പെടുത്ത വീട്ടമ്മ കുഴഞ്ഞുവീണ് മരിച്ച സംഭവം - സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	21.11.2022	PS1/356/2022/ Health തീയതി: 25.11.2022	--



5.	23162/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	തിരുവനന്തപുരം പേരൂർക്കട മാനസികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച യുവതിയുടെ മരണം സംബന്ധിച്ച പത്രവാർത്തയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	09.01.2023	102/ഇ 1/2023/ ആ.ക.വ. തീയതി: 26.03.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
6.	13301/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2023/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെൻറുകളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ ട്രാൻസ്ജെൻറർ ജസ്റ്റീസ് ബോർഡ് അംഗം ദേവുട്ടി ഷാജി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.08.2023	M4/19/2024- HEALTH തീയതി: 08.05.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	24358/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2018/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ശുരനാട് എസ്. രവി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20.10.2021	HealthM2/37/201 9-Health തീയതി : 15.12.2020	--
8.	20539/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി.എ 2/ 2020/ ലെജി.	തന്റെ മകൻ പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് യഥാസമയം നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ച്	01.10.2022	എസ്.എൽ.എ./ 136/20/ആകവ. തീയതി : 17.02.2023.	--
9.	22270/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/ 2020/ ലെജി.	സമിതിയുടെ (2019-21 ) 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് സമിതി (2004- 06)യുടെ 14-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള ആക്ഷൻ ടേക്കൺ റിപ്പോർട്ട്	07.12.2023	പിഎസ്1/162/ 2021/ആകവ തീയതി: 16.11.2021	--
10.	21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെൻറുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ	20.09.2023	Health FW3/101/2021- Health	--

	ലെജി.	ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്		തീയതി : 21.06.2021	
11.	6234/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	കോങ്ങാട് കാഞ്ഞിരപ്പുഴ പ്രദേശവാസികളിൽ ജനിതകവൈകല്യവും മാരകരോഗങ്ങളും കണ്ടെത്തിയതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നൗഷാദ് പച്ചിരി, ശ്രീ. വി.കെ.ഷംസുദ്ദീൻ, എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	30.12.2023	PS1/137/2023/H &FWD തീയതി : 18.05.2023	--
12.	18721/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2020/ ലെജി.	ക്ലിനിക്കൽ സൈക്കോളജിസ്റ്റുകളുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡോ. ബിജി. വി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	07.09.2020	പി.എസ്1/ 28/20/ആകവ.  തീയതി: 10.02.2022	--
13.	21029/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2021/ ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ രജീഷ്.കെ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30.12.2021	Health-FW3/ 33/2023-Health തീയതി: 04.04.2023	--
14.	18330/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.	ബൗദ്ധിക ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന വ്യക്തികളും കുടുംബങ്ങളും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് എറണാകുളം ജില്ലാ പരിവാർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി റ്റി.ജി. ഷിജി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	25.11.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
15.	18337/	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നിലവിലെ	16.12.2023	(റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു	--

	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ലെജി.	സേവനങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് വെൽഫെയർ ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം.എം. മോഹനൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി		- 07.05.2024 തീയതിയായി)	
16.	14271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡിബി1/2016/ലെജി	സമിതി (2014 -16 )യുടെ 15 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (അട്ടക്കുളങ്ങര വനിതാ ജയിൽ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് )	27.06.2016	787193/എ 3/ 2016/ആകവ തീയതി: 11.08.2016	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
17.	21195/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2016/ലെജി.	ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13.10.2016	HEALTH-FW2/15/2021-HEALTH തീയതി: 13.01.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല
18.	14588/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2017/ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡിഫറന്റിലി ഏബിൾഡ് എംപ്ലോയീസ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ	15.02.2017	ജി 2 / 2332 / 2019/ആ .ക വ തീയതി: 29.12.2020 31 /പി എസ്1 / 2020/ആ.ക.വ തീയതി: 13.01.2021	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

<p>19.</p>	<p>25660/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &amp; ഡി ബി1/2019/ ലെജി</p>	<p>സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>18.11.2019</p>	<p>പി.എസ്/299/2024/ ആ.ക.വ തീയതി: 17.10.2024</p>	<p>--</p>
<p>20.</p>	<p>16690/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &amp; ഡി ബി1/2020/ ലെജി.</p>	<p>വായുമലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന അനധികൃത വളം നിർമ്മാണ ഫാക്ടറികളെക്കുറിച്ച് ശ്രീമതി പി. ജമുനാദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>17.06.2020</p>	<p>HEALTH/M2/298/ 2020-HEALTH തീയതി : 16.03.24</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>21.</p>	<p>20389/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി &amp; ഡി ബി1/2022/ ലെജി.</p>	<p>എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലേബ് വഴി ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.മുഹമ്മദ് ഷാഫി, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>22.11.2022</p>	<p>F2/23/2023/ Health തീയതി: 06.11.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>22.</p>	<p>23187/ഡബ്ല്യു. റ്റി.സി&amp;ഡി. ബി2/2020/ലെജി.</p>	<p>റേഡിയോളജിസ്റ്റായി സ്ഥിരനിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സനിത മോഹൻ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച പരാതി</p>	<p>25.01.2021</p>	<p>എം.3/221/ HEALTH, തീയതി: 24.02.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. 2023- ലെ ജനുവരി റിപ്പോർട്ട് ശുപാർശ.</p>
<p>23.</p>	<p>13381/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി. ബി2/2021/ ലെജി</p>	<p>സമിതി(2019-21)ക്രട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്റെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>03.08.2021</p>	<p>HEALTH- FW3/100/2021- HEALTH, തീയതി: 04.06.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>

24.	15705/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി2/2022/ ലെജി	സൗജന്യ ചികിത്സയും ഡിസെബിലിറ്റി സെർട്ടിഫിക്കറ്റും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ശ്രീദേവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18.11.2022	പ.എസ്.1/ 311/2022/ എഫ്.ഡബ്ല്യു, തീയതി: 17.11.2022	--
25.	18266/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി	വൃത്തിഹീനവും മലിനവുമായ സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിക്കേണ്ടിവരുന്ന ക്യാൻസർ ബാധിതയായ തനിക്ക് പേരക്കുട്ടിക്കും ആരോഗ്യപ്രദമായ ജീവിത സാഹചര്യം ഒരുക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നസീമ ബീവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25.11.2023	HEALTH- G1/208/2023- HEALTH, തീയതി: 11.11.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
26.	14606/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. ബി 3/17/ ലെജി.	മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ ഫോർ മെന്റലി ഹാൻഡിക്ട്ഡ് ചിൽഡ്രൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ പിള്ള സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31.01.2017	673/ഇ 1/2022 ആകവ തീയതി: 28.04.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
27.	27646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. ബി 3/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ ഷമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.01.2018	HEALTH- M2/15/2019- HEALTH തീയതി : 29.09.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
28.	16763/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&	കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ	13.08.2019	M2/499/2019- HEALTH	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

	ഡി.ബി 3/2019/ ലെജി.	സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്		തീയതി: 15.02.2023	
29.	9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി	സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്നേഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	07.10.2022	Health -FW3/ 214/2023-Health തീയതി: 20.12.2023 & 19.10.2024 Health-M1/437/ 2023-Health തീയതി: 30.11.2023	--
30.	21207/ ഡബ്ല്യു.സി.& ഡി. സി1/2016/ ലെജി.	രാജഗിരി ഔട്ട് റീച്ച് സമിതി സന്ദർശനം തുടർനടപടി സംബന്ധിച്ച് - (കൗമാരക്കാരായ കുട്ടികൾ നേരിടുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ) സമിതിയുടെ പഠനം	10.08.2022	Health- FW3/59/2021- Health തീയതി: 04.03.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
31.	24464/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2018/ ലെജി.	സമിതി (2016-19)യുടെ ഏഴാമത് റിപ്പോർട്ട് (എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച സ്നേഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്) തുടർനടപടി സംബന്ധിച്ച്	04.01.2019	602/ജി1/2018/ ആക.വ. തീയതി: 21.05.2019	--
32.	20994/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2021/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡിഫറൻ്റലി എബിൾഡ് പേരന്റ് അസോസിയേഷൻ, പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. കാദർ മൊയ്തീൻ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.	22.03.2022	പി.എസ്1/43/ 2022/ആക.വ. തീയതി: 15.03.2022	--
33.	14655/	ആശാവർക്കർ ജോലിയിൽ തിരികെ	16.09.2023	പി.എസ്1/43/	--

	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ലെജി.	പ്രവേശിക്കാൻ അനുമതി ലഭിക്കാൻ NRHM ജില്ലാ മാനേജ്ക്കർ നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി എം. നദീന, കരുനാഗപ്പള്ളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്		2022/ആകവ. തീയതി: 27.12.2023	
34.	18343/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ലെജി.	തലാസിരിലെ രോഗികളുടെ വിവിധാവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ബ്ലഡ് പേഷ്യന്റ്സ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ കൗൺസിൽ, പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം.എം. നാസർ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	07.12.2023	PS1/377/2023-Health തീയതി: 11.01.2024	--
35.	14143/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2008/ലെജി.	എസ്. എ. റ്റി. ആശുപത്രിയിലെ ചികിത്സാ പിഴവ് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വിക്രമൻ വി.എസ്., മണലി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28.05.2008	ബി3/239/2020/ ആകവ. തീയതി: 10.07.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
36.	20968/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2013/ലെജി.	എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി. കെ. ഉബൈദ് മുതൽ പേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	29.01.2014	ജി1/23/2017/ ആകവ. തീയതി: 12.01.2022	തെളിവെടുപ്പിന് തീരുമാനിച്ചു.
37.	21826/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2017/ലെജി.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16.08.2017	ജി1/282/2017/ ആകവ. തീയതി: 21.01.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

<p>38.</p>	<p>14333/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി2/18/ ലെജി.</p>	<p>ആങ്കയിലോസിങ് സ്റ്റോണ്ടിലൈറ്റിസ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായ്ക്കൽ, തൃശ്ശൂർ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>19.01.2018</p>	<p>FW2/454/19/ Health തീയതി: 01.01.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി</p>
<p>39.</p>	<p>13456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി2/2021/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)</p>	<p>25.10.2021</p>	<p>എ 2/47/2022/ ആകവ. തീയതി : 15.05.2022</p>	<p>ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>40.</p>	<p>18271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി2/2021/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാംതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>07.12.2021</p>	<p>Health- M1/287/2023 തീയതി: 05.01.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.  ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ (ജി,എം, എഫ് ഡബ്ല്യു) എന്നീ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>



<p>41.</p>	<p>12317/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി. സി2/23/ ലെജി.</p>	<p>യു.ഡി.ഐ.ഡി. കാർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. അബൂൾ അസിസ്, (ചുങ്ങോനാത്ത് ഹൗസ്, കോഴിക്കുളങ്ങര, ചാവക്കാട്, തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>25.08.2023</p>	<p>Health- PS1/292/2023 തീയതി: 27.09.2023</p>	<p>ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ (ജി) വകുപ്പിൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല</p>
<p>42.</p>	<p>18335/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി2/2023/ ലെജി.</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ മേരി മുല്ലൂർ, ഇൻ-ചാർജ്ജ്, സ്റ്റേഹനിലയം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>01.12.2023</p>	<p>PS1/351/2023/ Health തീയതി: 13.12.2023</p>	<p>ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ (ജി) വകുപ്പിൽ തുടർ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല</p>
<p>43.</p>	<p>1087/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി3/2022/ ലെജി</p>	<p>കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്.</p>	<p>27.07.2022</p>	<p>PS/139/2022- Health തീയതി: 26.10.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>44.</p>	<p>00067/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി3/2023/ ലെജി (E-file no.664/2023)</p>	<p>ശസ്ത്രക്രിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചികിത്സയിലുണ്ടായ പിഴവിന്മേൽ ഉത്തരവാദികളായവർക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിനി ജോഷി, വയനാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>30.01.2023</p>	<p>HEALTH- FW3/124/2023- HEALTH തീയതി : 29.09.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>

45.	20119/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/ ലെജി	സമിതി (2021-32) യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഉൾക്കൊള്ളിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ സംബന്ധിച്ച്.	22.12.2023	-	--
<b>ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	8739/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2022/ ലെജി.	അംഗൻവാടി വഴിയുള്ള പോഷകാഹാര വിതരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻസി ജോസഫ്, പ്രസിഡന്റ് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, ഇടുക്കി	08.01.2024	സി 2 / 7 / 2024 -ഭ .പൊ .വി.വ തീയതി : 22.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	21826/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി2/ 2017/ ലെജി.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16.08.2017	ഭസിസവ/ബി3/ 303/ 2017 തീയതി: 30.01.2018  3727050/ ബി3 / 2019/ഭപൊവിവ തീയതി: 11.12.2019	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു  റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
3.	19824/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ	10.12.2021	എ 2/137/2023 /ഭ.പൊ.വി.വ.	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

	ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപാ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി		തീയതി : 22.11.2023	
				എ 2/184/2022/ ഭപൊവിവ തീയതി : 30.12.2022	
4.	8743/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2022/ ലെജി.	മറയൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ആദിവാസിക്കുടമകളിൽ സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണം നടപ്പാക്കുന്നതിനും മണ്ണെണ്ണയുടെ അളവ് പുനഃസമാപിക്കുന്നതിനും നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻസി ജോസഫ് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30.05.2022	ഡി3/57/22/ ഭപൊവിവ തീയതി: 15.11.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
5.	03852/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2023/ ലെജി.	ബൈപാസ് ശസ്ത്രക്രിയ കഴിഞ്ഞ ഭർത്താവിന് ശ്രീചിത്ര ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തുടരുന്നതിനായി മത്ത/പിക് റേഷൻ കാർഡ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലില്ലിക്കുട്ടി എ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27.03.2023	ബി3/106/ 2023/ ഭ.പൊ.വി.വ. തീയതി : 09.08.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
6.	12329/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി2/23/ ലെജി.	റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിലേക്ക് മാറ്റി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.അബൂബക്കർ, (ദാറൂൾ അബ്രാർ, ആഡം റോഡ്, എടക്കുഴിയൂർ,) തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	14.08.2023	ഭ.പൊ.വി.വ. - ബി3/238/ 2023/ തീയതി : 22.12.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

7.	15382/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2015/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.02.2016	ബി/147/ 2022 ഭ.പൊ.വി.വ തീയതി : 03.07.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
8.	15382/ ഡബ്ല്യൂ.സി &പി. എച്ച്. സി3/2015/ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.02.2016	എ 1/124/2022 ഉ.വ. 14.11.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
9.	20119/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി3/ 2023/ ലെജി.	സമിതി(2021-32) യുടെ അഞ്ചാമത്ത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഉൾരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ സംബന്ധിച്ച്.	22.12.2023	--	--
<b>പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	8737/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. എ 1/2022/ ലെജി.	മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റുകളിലെ വഴികൾ സഞ്ചാര യോഗ്യമാക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക ഗ്രാന്റുകൾ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെന്ററി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.10.2022	പി.എം.1/193/ 2023/ പജപവവിവ തീയതി: 14.12.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

2.	20979/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ 1/2021/ ലെജി.	അഗളിയിലേക്കുള്ള റോഡ് വനാവകാശ പ്രകാരം ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കി അനുവദിച്ചതരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ശിവകുമാർ, അഗളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21.12.2021	PS1/83/2024/ SCSTDD തീയതി: 06.08.2024	--
3.	19625/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2010/ ലെജി.	വീട് പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും അവിവാഹിത അമ്മയ്ക്കുള്ള പെൻഷനും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിന്ധു സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	19.08.2023	ഡി2/173/22/ പ.ജ.പ.വ തീയതി: 03.08.2023	--
4.	20992/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2021/ ലെജി.	അട്ടപ്പാടിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	17.06.2023	ഇല്ല.	--
5.	22445/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2018/ ലെജി.	ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സ്വയംതൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിനും ധനസഹായം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജോയിക്കുട്ടി ഇ., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	08.11.2018	പജപവവിവ. എ 1/133/18/ പജപവവിവ. തീയതി: 16.10.2018	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
6.	16400/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി3/14/ ലെജി.	പഞ്ചായത്ത് റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കാത്തതിനും ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനും നടപടി എടുക്കുന്നതിന് ശ്രീ. രമേഷ്കുമാർ, ശ്രീ. യോഹന്നാൻ മാവേലിപ്പറമ്പിൽ, പീരുമേട്, ഇടുക്കി സമർപ്പിച്ച പരാതി	28.06.2014	സി2/456/2018/ പജപവവിവ തീയതി: 07.05.2022	--

<p>7.</p>	<p>9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2023/ ലെജി</p>	<p>സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്</p>	<p>07.10.2022</p>	<p>E1/237/2023/ SCSTDD തീയതി: 15.09.2023 &amp; പിഎസ്1/61/ 2023-എസ്.സി. എസ്.റ്റി.ഡി.ഡി തീയതി: 26.04.2023</p>	<p>--</p>
<p>8.</p>	<p>21031/ഡബ്ല്യു. റ്റി.സി&amp;ഡി. സി2/2021/ ലെജി.</p>	<p>ആദിവാസികൾക്ക് മാത്രമായി നടത്തുന്ന പി.എസ്.സി. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ടിമെന്റിൽ നിന്നും ഇരട്ട, മുധുക, കുറമ്പ വിഭാഗക്കാരെ പരിഗണിക്കാത്തതിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജി കെ., അട്ടപ്പാടി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>06.01.2022</p>	<p>ഡി3/45/2022 പജപവവിവ തീയതി: 05.08.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>9.</p>	<p>12690/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി3/2021/ ലെജി</p>	<p>കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽപേർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>21.01.2021</p>	<p>എ 1/ 247/2021/ പ.ജ.പ.വ.വി.വ., തീയതി: 21.05.2022</p>	<p>എസ്. സി.എസ്.ടി. വകുപ്പിൽ നിന്നും റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടേണ്ടതില്ലെന്ന് സമിതി തീരുമാനിച്ചു.</p>

10.	8744/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി3/2022/ ലെജി	2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതി വിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയോ ഗോത്രസാരഥി പദ്ധതിയായി പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് മറയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ഉഷ ഹെൻറി ജോസഫ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30.05.2022	പി എസ്1/178/ 2022/ എസ്.സി. എസ്. റ്റി.ഡി. ഡി. തീയതി: 20.12.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
11.	02321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി3/ 2023/ ലെജി	സമിതി(2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്	18.05.2023	എസ്.സി. എസ്. റ്റി.ഡി. ഡി. / ഇ 1 /178/2023/ എസ്.സി. എസ്. റ്റി.ഡി. ഡി. തീയതി: 03.07.2023	ആക്ഷൻ ടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
12.	20119/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/ 2023/ ലെജി	സമിതി(2021-32) യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ സംബന്ധിച്ച്.	22.12.2023	-	--
<b>സഹകരണ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/	സർക്കാരിലേ	സർക്കാർ	പരാമർശം

നമ്പർ		പരാതിക്കാര്യുടെ പേരും	ക്രമീയതയ്ക്കുള്ള തീയതി	റഫറൻസ് നം.	
1.	23393/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/2018/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനും തൊഴിൽരഹിതനുമായ തന്റെ പേരിൽ വ്യാജമായി വായ്പ എടുത്ത എതിർകക്ഷികൾക്കെതിരെ ഭിന്നശേഷി ക്ലാസ്സിലെ ഭേദിച്ച നിയമം 2016 പ്രകാരം കേസെടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൽ. ജേക്കബ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.11.2022	സഹ-സി11/504/ 2018-സഹ തീയതി: 21.02.2024	അധികവിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്.
2.	19043/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2021/ ലെജി.	മുല്ലൂർ കോളാപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയിൽ നിക്ഷേപിച്ച തുക പലിശ സഹിതം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശിവകല ( D/o late ശാന്ത) സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23.11.2023	സി11/429/21/ സഹ. തീയതി: 18.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം ലഭിച്ചു.
3.	14437/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/2020/ ലെജി.	ചതിയിലൂടെ കൈവശപ്പെടുത്തിയ വസ്തുവകകൾ തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി ശ്രീമതി ദീപാ രാമചന്ദ്രൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15.02.2020	പി.എസ് 2/190/2020- സഹ തീയതി: 25.06.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4.	18201/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/2020/ ലെജി.	മകന്റെ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ശ്രീ. പി. ജയദേവൻ, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16.09.2020	എ 2/ 274 / 2020 / സഹ തീയതി: 07.05.2024	അധികവിവരം ലഭ്യമായില്ല



5.	7289/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി.	മേലുദ്യോഗസ്ഥന്റെ പീഡനങ്ങളിൽ നിന്നും നീതി ലഭിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശ്രീനാ പി.ഉണ്ണി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31.05.2023	-	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല.
6.	11017/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി.	ജില്ലി നടപടി ഒഴിവാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സലാമിയ ബീവി, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11.07.2023	ബി 2 / 170 / 2023 / സഹ തീയതി: 06.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	23149/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി3/22/ ലെജി.	ഇളമ്പൽ സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നും അകാരണമായി പിരിച്ചുവിട്ടതു സംബന്ധിച്ചും ബാങ്കിലെ അഴിമതികളെ സംബന്ധിച്ചും അന്വേഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നസീമ ഐ., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	24.01.2023	സഹ- സി4/156/2023 തീയതി: 27.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
<b>ഗതാഗത വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാര്യുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	12732/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി. എ 1/12/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കൊറ്റാമം വിമൽകുമാർ, DAPC സംസ്ഥാന പ്രസിഡന്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	07.04.2014	ഡി2/181/24/ഗ താ നമ്പർ അർദ്ധ ഔദ്യോഗിക കത്ത് തീയതി : 24.10.2024	

2.	27544/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2017/ ലെജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി		ബി1/14/19/ഗതാ തീയതി : 03.02.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
3.	21889/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2016/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ശ്രീ. ഫിറോസ് കെ. വി.	10.11.2016	ബി 1/65/2017/ ഗതാ തീയതി: 23.03.2023	അധിക വിവരം ലഭ്യമായിട്ടില്ല
4.	25660/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2019/ ലെജി.	സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	18.11.2019	-	--
5.	11309/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി2/2022/ ലെജി.	KSRTC ബസ്സുകളിലെ കണ്ടക്ടർ സീറ്റ് സിംഗിൾ അല്ലാത്തതിനാൽ വനിതാ കണ്ടക്ടർമാർ അനുഭവിക്കുന്ന ദൈഹനംഭിന പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് FFJ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പി. ഷാജൻ, വനിതാ കണ്ടക്ടർമാരായ ശ്രീമതി അമ്പിളി വി. മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി		21.10.2024, 19.06.2023 എന്നീ തീയതികളിലെ Trans- A2/294/2022- Trans നമ്പർ കത്തുകൾ	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
6.	14606/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി 3/17/ ലെജി.	മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ ഫോർ മെന്റലി ഹാൻഡിക്വെപ്പ്ഡ് ചിൽഡ്രൻ,	31.01.2017	ബി1/144/2022- ഗതാ തീയതി: 08.08.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

		ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ പിള്ള സമർപ്പിച്ച ഹർജി			
7.	27646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി 3/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ ഖമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.01.2018	B1/30/2018/ ഗതാ തീയതി: 02.05.2018	
8.	10023/ ഡബ്ല്യു.റ്റി സി& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.	മാനസിക-ശാരീരിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്ന ഭിന്നശേഷി കുട്ടികളുടെ കുടുംബങ്ങളെ AI ക്യാമറയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗതാഗത നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് "കൈത്താങ്ങ" (ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദ കൂട്ടായ്മ) സമർപ്പിച്ച പരാതി.	05.07.2023	ബി3/524/2023/ ഗത തീയതി: 03.04.2024	--
9.	24361/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി സി1/2018/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിന് കെ.എസ്.ആർ. ടി.സി. അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന യാത്രാപാസ് നിബന്ധന ഭേദഗതി വരുത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. പി.വി. രവീന്ദ്രൻ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	27.10.2018	TRANA4/37/2020/ TRANS തീയതി: 18.08.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
10.	14580/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി12/2017/ ലെജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുബ്രഹ്മണ്യൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ,	30.01.2017	ബി1/181/2020/ ഗതാ. തീയതി : 14.12.2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

		ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.			
11.	21826/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2017/ ലെജി.	എൻഡോസ്മെന്റാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, BPL കാർഡ് നൽകുക, തുടങ്ങി വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സംബന്ധിച്ച്.	16.08.2017	A2/327/2019/ TRANS തീയതി : 27.10.2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
12.	13456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25.10.2021	ബി1/122/ 2022/ഗതാ. തീയതി : 24.05.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
13.	18346/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. സുന്ദരം, സംസ്ഥാന സമിതി അംഗം, സക്ഷമ (ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംഘടന) എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	01.12.2023	--	സാമൂഹ്യനീതി (ബി) വകുപ്പിലാണ് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന തെന്നറിയിച്ചു. റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.

14.	20854/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി3/2016/ ലെജി.	ട്രാൻസ്പോർട്ട് കമ്മീഷണറുടെ ടാക്സ് പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മനോജ്, ശ്രീ.ജയേഷ്.കെ.പി എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	30.09.2016	ബി3/307/19/ ഗതാ.	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
15.	25456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി3/2017/ ലെജി.	തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക സഹായവും ബന്ധിത യാത്ര ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ പാസും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ചന്ദ്രൻ കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	23.04.2021	ബി1/40/2021/ ഗതാ. തീയതി: 23.03.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
16.	14127/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി3/2023/ ലെജി.	KSRTC രാത്രി യാത്രയിൽ ബസുകൾ നിർത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച അപേക്ഷകൾ നീക്കുന്നതിനും KSRTC ചട്ടങ്ങളിലെ ശരിയായ വ്യവസ്ഥ പൊതുജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ഷൗഹർ നവാസ്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20.09.2023	TRANS- A2/88/2024- TRANS തീയതി: 17.05.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
<u>പൊതു ഭരണ വകുപ്പ്</u>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാര്യുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച	സർക്കാർ റഫറൻസ്	പരാമർശം

			തീയതി	നം.	
1.	14245/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷി ജീവനക്കാരെ പഞ്ചിംഗിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ.എ. ബിന്ദു, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	14.12.2023	ഇല്ല.	--
2.	27576/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. ബി2/2017/ ലെജി.	വീടിനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി അക്ഷയ എം. ആർ., പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.	09.01.2018	SW1/21/2023/S WD, തീയതി: 29.03.2023	ഫയൽ നടപടി റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം അവസാനിപ്പി ച്ചു.
3.	14624/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2014/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22.02.2014	--	--
<b>ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	24295/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. എ 1/2015/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന	29.03.2021	1) HEDN-L1/ 180/2023-HEDN തീയതി: 31.5.2023 2) ഡി1/110/2018/	--

		പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്.)		ഉ.വി.വ. തീയതി: 18.6.2022	
2.	24628/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2019/ ലെജി	കോളേജ് അധികൃതരുടെയും മാനേജ്മെന്റിന്റെയും പീഡനത്തിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ ജോഷി ആന്റണി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24.11.2023	എൽ 1/72/20/ ഉ.വി.വ തീയതി: 18.10.2021	--
3.	21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	20.09.2023	പി1/231/2021 ഉ.വി.വ തീയതി : 26.09.2023	--
4.	1057/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2022/ ലെജി.	കമ്പോഷണേറ്റ് അലവലൻസും പെൻഷനും അനുവദിച്ചു കിട്ടുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ അജിത്കുമാർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.12.2023	ഡി3/134/22/ ഉ.വി.വ തീയതി : 06.10.2023	--
5.	21150/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2019/ ലെജി.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28.06.2019 27-11-2021	ബ 4/144/2022H EDN തീയതി: 30.10.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

6.	19789/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2018/ ലെജി.	സമിതി (2016 -19 )യുടെ 3 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കേരളത്തിലെ അനാഥാലയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച സ്നേഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് )	12.03.2018	പി 2/9/2018/ ഉ വി വ തീയതി: 12.01.2018	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	17253/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി. ബി1/2019/ ലെജി.	എൽ.ബി.എസ്.ന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വൈകല്യപഠന കേന്ദ്രത്തിലെ ഇൻസ്ട്രുമെന്റ് ടെക്നീഷ്യൻ സജീവിന്റെ സ്വഭാവദൃഷ്ട്യത്തിനെതിരെ ശ്രീമതി വീണാ വി. നായർ മുതൽ പേർ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10.05.2019	ജെ1/119/19/ ഉ.വി.വ. തീയതി: 6.12.2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
8.	25660/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2019/ ലെജി	സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	18.11.2019	ബി2/69/2024/ HEDN തീയതി: 17.04.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
9.	19034/ ഡബ്ല്യു.റ്റി .സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി	എയ്ഡഡ് മേഖലയിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് 4 % സംവരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് DAWF ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ഷൈജുദാസ് പി . സമർപ്പിച്ച ഹർജി	7.12.2023	പി1/204/2024/ ഉവിവ തീയതി: 24.04.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല



10.	19044/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. ബി2/2021/ ലെജി	കാലിക്കറ്റ് സർവ്വകലാശാല ക്യാമ്പസിൽ പെട്ടിക്കട നടത്തുന്നതിന് അനുമതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ സുബൈർ പി., മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	25.11.2021  19.10.2023 (പുനഃഹർജി)	B3/258/23- HEDN, തീയതി: 09.11.2023	പുനഃഹർജിയി ന്മേലുള്ള റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല
11.	19420/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2021/ ലെജി.	ഗാർഹിക പീഡനത്തെ തുടർന്ന് ആലുവ സ്വദേശിയായ മൊഹിയ പർവ്വീൻ ജീവനൊടുക്കിയ സംഭവം സംബന്ധിച്ച് സമിതി സ്വമേധയാ സ്വീകരിച്ച പരാതി.	25.03.2022	എം3/120/2022- ആഭ്യ. തീയതി: 06.08.2022	അധികവിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ ണ്ട്
12.	18332/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2023/ ലെജി.	ഔദ്യോഗിക കൃത്യ നിർവ്വഹണത്തിനിടയിൽ പരിഷ്കേലിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിജിമോൾ കെ.കെ., കൊച്ചി	07.12.2023	ഇ 2/444/ 2023/ഉ.വി.വ. തീയതി: 19.12.2023	--
13.	18340/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി13/2023/ ലെജി	ഏവിയേഷൻ കോഴ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാലാരിവട്ടം VIMS ഏവിയേഷൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിൽ ഫീസ് ഇനത്തിൽ അടച്ച തുകയും സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളും തിരികെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കുമാരി അഞ്ജന അഗസ്റ്റിൻ മുതൽപേർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28.11.2023	--	--
<u>പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്</u>					

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാര്യുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	21296/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 1/2013/ ലെജി.	എൻഡോസ്മെന്റ് റൂരിതബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ പുനരധിവാസം, ഇവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുക എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ബാലചന്ദ്രൻ, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	06.03.2017	ഡി2/460/22- പൊ.വി.വ. തീയതി: 29.9.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	24295/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ 1/2015/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ പതിമൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്)	22.09.2022	ജെ3/371/21/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 20.01.2022	--
3.	22922/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ 1/2016/ ലെജി.	ബുദ്ധിമാന്ദ്യം ഉള്ളവരുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ദിലീപൻ, എറണാകുളം, സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.3.2023	പൊ.വി.വ.- ആർ2/175/2021- പൊ.വി.വ. തീയതി: 24.10.2024	--
4.	21827/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ 1/2017/ ലെജി.	മാനസിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സൗജന്യ വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഫാദർ റോയി മാത്യു, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	15.03.2018	ആർ2/181/2017- പൊ.വി.വ. തീയതി: 13.08.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
5.	2454/	സമിതി (2021-23)യുടെ രണ്ടാമത്	02.04.2022	1) GE-JR1/167/	റിപ്പോർട്ട്

	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&ഡി. എ.1/2022/ലെജി.	റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.		2023-G.EDN തീയതി: 21.10.2023 2) ആർ2/145/ 2022-പൊ.വി.വ. തീയതി: 4.12.2023	ലഭിച്ചു.
6.	6445/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&ഡി. എ.1/2022/ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 19-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ (കൗമാരക്കാരുടെ സമഗ്ര വ്യക്തിത്വ വികസനം സംബന്ധിച്ച്) ശിപാർശകളിന്മേൽ അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	20.04.2022	1) GE-JA3/182/ 2023-G.EDN തീയതി: 14.10.2023 2)GEDN-D1/346/ 2021-GEDN തീയതി: 29.09.2022	--
7.	4627/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&ഡി. എ.1/2023/ലെജി.	സ്പെഷ്യൽ സൂട്ടുകൾക്ക് 2022-23 വർഷത്തെ പാക്കേജ് പ്രകാരമുള്ള തുക നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ചും അധ്യാപക വിദ്യാർത്ഥി അനുപാതമനുസരിച്ചുള്ള ഓണറേറിയം അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചും ഫാ. റോയി മാത്യു വടക്കേൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	18.4.2023	ആർ2/222/2023 -പൊ.വി.വ. തീയതി: 30.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
8.	18321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി&ഡി. എ.1/2023/ലെജി.	സ്പെഷ്യൽ സൂട്ടുകൾക്കും തൊഴിൽ പരിശീലന മേഖലയ്ക്കും 2023-24 വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ കൂടുതൽ തുക വകയിരുത്തുന്നതിന് നടപടി	25.11.2023	-	മറുപടി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല

		സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട അസോസിയേഷൻ ഫോർ ഇൻ്റലക്ച്വലി ഡിസേബിൾസ് എന്ന സംഘടനയുടെ ചെയർമാൻ ഫാ. റോയി മാത്യു വടക്കേൽ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.			
9.	18972/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ.1/2023/ ലെജി.	എറണാകുളം ജില്ലയിലെ സെന്റ് അഗസ്റ്റിൻസ് യു.പി. സ്കൂളിലെ അധ്യാപക നിയമന ശമ്പള സ്റ്റേയിൽ അംഗീകരിച്ച് നൽകുന്നതിന് നടപടി യാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഷീജ പി.ജെ., ശ്രീമതി മേരി സോണിയ പി.ടി., ശ്രീമതി ഗീത കെ.ജെ. എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	29.11.2023	E1/328/2023- G.EDN. തീയതി: 04.03.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
10.	15074/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2019/ ലെജി	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ്, സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15.02.2020	ജി3/39/2021/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 08.06.2022	--
11.	16967/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2019/ ലെജി.	മാനസികമായി തകർക്കുകയും അർഹതപ്പെട്ട പ്രൊമോഷൻ തടയുകയും ചെയ്തവർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി റാണി എൽ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	31.03.2023	ഇ 3/138/2022/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 06.05.2023	--

12.	18437/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 2/2020/ ലെജി	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് അനുവദിക്കുന്ന സ്പെഷ്യൽ അലവൻസ് നിഷേധിച്ചതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സിനി കെ. എം. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	18.04.2023	പി.എസ്.1/ 102/2020/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 25.11.2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
13.	21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്- അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	20.09.2023	ജെ4/151/2021/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 02.10.2023.	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
14.	14005/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2022/ ലെജി.	പെൻഷൻ പ്രായം ഉയർത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ ഡീഗാൾ .എസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	24.11.2023	G.EDNU3/ 308/22/G.EDN തീയതി: 21.12.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
15.	12322/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് 'അതിജീവിതം' ഭിന്നശേഷി സംഘടനയുടെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഷാജഹാൻ, തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	25.11.2023	ഇല്ല.	--
16.	18323/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	നിർമ്മല ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ, കാക്കനാട് എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ ഓട്ടിസം ബാധിതരായ കുട്ടികൾക്കു	07.12.2023	ആർ2/11/2024 പൊവിവ തീയതി:	--

	ലെജി.	വേണ്ടി പ്രിൻസിപ്പൽ സിസ്റ്റർ സെനീന, സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.		12.01.2024	
17.	22614/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2017/ ലെജി.	നോൺവൊക്കേഷണൽ ജി.എഫ്.സി. ടീച്ചറായി ശമ്പള സ്കെയിലിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡിജിമോൾ സി. ജെ, പത്തനംതിട്ട സമർപ്പിച്ച ഹർജി	11.09.2017	സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ബി1/240/22/ സാനീവ. 13.12.2022 നമ്പർ കത്ത്.	--
18.	18330/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.	ബൗദ്ധിക ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന വ്യക്തികളും കുടുംബങ്ങളും അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് എറണാകുളം ജില്ലാ പരിവാർ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി റ്റി.ജി. ഷിജി സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷ	25.11.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
19.	18337/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നിലവിലെ സേവനങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡിഫറന്റീലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് വെൽഫെയർ ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം.എം. മോഹനൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16.12.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--

<p>20.</p>	<p>22756/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി .സി &amp; ഡിബി1/2015/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2014-16)യുടെ 7-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2011 ഒക്ടോബർ മാസം 20-ാംതീയതി മുതൽ 2014 മേയ് മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>29.05.2015</p>	<p>--</p>	<p>ഖണ്ഡിക 23 റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല</p>
<p>21.</p>	<p>14271/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി .സി &amp; ഡിബി1/2016/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2014 -16 )യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (അട്ടക്കുളങ്ങര വനിതാ ജയിൽ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് )</p>	<p>27.06.2016</p>	<p>--</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഖണ്ഡിക 14</p>
<p>22.</p>	<p>21195/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി .സി &amp;ഡിബി1/2016 / ലെജി.</p>	<p>ഓട്ടിസം ബാധിതരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓട്ടിസം ക്ലബ് കൺവീനർ ശ്രീ. ബിജു ഐസക്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>13.10.2016</p>	<p>ഡി2-65/2019/ പൊ.വി.വ തീയതി: 29.08.2024, GEDN- R2/140/2018- GEDN തീയതി: 015.09.2021</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>23.</p>	<p>25660/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി .സി &amp; ഡി ബി1/2019/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2019 -21 )യുടെ 10-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2018 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>18.11.2019</p>	<p>പി.എസ് 1/61/2020- പൊ .വി.വ തീയതി: 11.09.2020</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>

<p>24.</p>	<p>19034/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി .സി &amp; ഡി ബി1/2023/ ലെജി.</p>	<p>എയ്ഡഡ് മേഖലയിലെ ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് 4% സംവരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് DAWF ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ഷൈജുദാസ് പി . സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>7.12.2023</p>	<p>GE- JR1/654/2023- G.EDN തീയതി: 27.05.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>25.</p>	<p>13381/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി. ബി2/2021/ ലെജി</p>	<p>സമിതി(2019-21)കൂട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>03.08.2021</p>	<p>പൊ.വി.വ.- ഡി2/181/2022- പൊ.വി.വ. തീയതി: 01.03.2024 &amp; പൊ.വി.വ- ആർ2/134/2024- പൊ.വി.വ തീയതി: 31.05.2024 എന്നീ തീയതികളിലെ കത്തുകൾ</p>	<p>--</p>
<p>26.</p>	<p>20971/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി. ബി2/2021/ ലെജി</p>	<p>വിദ്യാലയ വികസനത്തിന് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കോട്ടമല ജി.എൽ.പി. സ്കൂൾ, പാലക്കാട് ഹെഡ് മാസ്റ്റർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>23.02.2022</p>	<p>പൊ.വി.വ.- എം1/337/2023- പൊ.വി.വ. തീയതി: 19.09.2023, 12.08.2024 എന്നീ തീയതികളിലെ കത്തുകൾ</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>



<p>27.</p>	<p>14606/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/17/ ലെജി.</p>	<p>മാനസിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പേരന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ ഫോർ മെന്റലി ഹാൻഡിക്ടേപ്പ്ഡ് ചിൽഡ്രൻ, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. ഇ. വി. ശശിധരൻ പിള്ള സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>31.01.2017</p>	<p>ആർ 2/210/202 2 പൊവിവ തീയതി: 07.09.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>28.</p>	<p>16763/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി 3/2019/ ലെജി.</p>	<p>കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്</p>	<p>13.08.2019</p>	<p>--</p>	<p>--</p>
<p>29.</p>	<p>1289/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി. ബി3/2023/ ലെജി.</p>	<p>ഭർത്താവിന്റെ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ലതാമോൾ ആർ.യു, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>01.02.2023</p>	<p>ബി2/60/2023/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 22.03.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>30.</p>	<p>9856/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2023/ ലെജി</p>	<p>സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്നേഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്</p>	<p>07.10.2022</p>	<p>പി.എസ്.1/ 373/22/ പൊവിവ തീയതി: 10.11.2022</p>	<p>--</p>
<p>31.</p>	<p>06507/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.&amp; ഡി. സി1/2023/ ലെജി.</p>	<p>പരാതിക്കാരിയുടെ ഭർത്താവ് ത്രോൺ ഔട്ട് ആകാതിരിക്കാൻ അനുകൂലമായ പ്രിൻസിപ്പൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്നതിനു നടപടി</p>	<p>29.04.2023</p>	<p>GEDN- സി1/193/2023/G EDN. തീയതി:</p>	<p>--</p>

		സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷിപ്സി ടോം, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച സംബന്ധിച്ച്		18.09.2023	
32.	14624/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2014/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22.02.2014	23619/ഡി3/2014/പൊവിവ. തീയതി: 30.07.2015	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
			--	2235/ഡി3/2016/പൊവിവ. തീയതി: 29.08.2016	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
			--	116726/ഡി3/2017/പൊവിവ. തീയതി: 17.1.2017	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
			--	23575/ജി3/2014/പൊവിവ. തീയതി: 12.05.2021	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
33.	15108/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2019/ ലെജി.	കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഗവ. സ്കൂളുകളിൽ എച്ച്.എസ്.എ. നാച്ചുറൽ സയൻസ് തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ആര്യ കെ., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22.03.2019	R1/367/2018/G.Edn. തീയതി: 20.06.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

<p>34.</p>	<p>20973/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി2/2021/ ലെജി.</p>	<p>സ്കൂൾ സ്ഥലം നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ്, ജി.എൽ.പി. സ്കൂൾ, കോട്ടമല, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി</p>	<p>06.1.2022</p>	<p>എം1/46/2022/G EDN തീയതി: 22.11.2022</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു</p>
<p>35.</p>	<p>18335/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി2/2023/ ലെജി.</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ മേരി മൂല്ലർ, ഇൻ-ചാർജ്ജ്, സ്നേഹനിലയം സ്പെഷ്യൽ സ്കൂൾ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>01.12.2023</p>	<p>ആർ2/10/2024/ പൊവിവ തീയതി: 12.01.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല</p>
<p>36.</p>	<p>21703/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി3/2016/ ലെജി.</p>	<p>സംസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ ഗവേഷണ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആംഗ്യഭാഷ പരിശീലനകേന്ദ്രം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.എ.ഷൺമുഖം,കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>10.08.2020</p>	<p>GEDN-R2/G.GEDN തീയതി: 21.01.2020</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>37.</p>	<p>19276/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി3/2020/ ലെജി.</p>	<p>ബൈട്രാൻസ്ഫർ നിയമനം പുന: സ്ഥാപിച്ചു നൽകുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സൗമ്യ ശ്യാംകുമാർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>10.08.2020</p>	<p>U3/72/2023- GEDN തീയതി: 28.04.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി</p>
<p>38.</p>	<p>21476/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി&amp; ഡി.സി3/2020/ ലെജി.</p>	<p>യു.പി.സ്കൂൾ അസിസ്റ്റന്റിന്റെ ഒഴിവുകൾ പി.എസ്.സി യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശബ്ല എ.,തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>10.08.2020</p>	<p>GEDN- R1/380/2020- GEDN തീയതി:</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു</p>

				21.04.20202	
39.	19214/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/ 2021/ ലെജി.	സംസ്ഥാനത്തെ എയ്ഡഡ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തിലെ ഭിന്നശേഷി സംവരണം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മലയിൻകീഴ് പ്രേമൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	20.01.2022	GE-JR1/62/2023- G.EDN തീയതി: 05.02.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
40.	20560/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2021/ ലെജി.	ജോലി സ്ഥലത്തെ മാനസിക പിഡനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അധ്യാപികയായ ശ്രീമതി പ്രവിത കെ.,തിരൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി,	22.12.2021	കെ1/13/2022 പൊ.വി. തീയതി: 21/01.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു
41.	1087/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി3/2022/ ലെജി.	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്.	27.07.2022	പി.എസ്1/ 177/2022/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 09/06.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായിട്ടില്ല
42.	1705/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2022/ ലെജി.	പേ ഫിക്സേഷനിലൂടെ ഹെഡ് മാസ്റ്റർ സ്കെയിലും ഗ്രേഡും സർക്കാരിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.പി.കെ.എബ്രഹാം, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	23.02.2022	GEDN- U2/106/2022- G.EDN തീയതി: 17.01.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു

43.	02321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/ ലെജി.	സമിതി(2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്	18.05.2023	പി.എസ്/189/2023/ പൊ.വി.വ. തീയതി: 03.07.2023	ആക്ഷൻ ടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു
<b>തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	24295/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡിഎ 1/2015/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്.)	14.02.2019	LBRD- E3/35/2019- LBRD തീയതി: 24.2.2023	--
2.	22515/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെത്തുന്ന സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെയും അവരുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.സി.എസ്. സജീവ്കുമാർ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	19.12.2022	E2/3/2023-LBRD തീയതി: 19.03.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
3.	15685/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ.1/2023/ ലെജി.	ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടക്കുന്ന താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങളിൽ ദിനശേഷിക്കാരായ/ ടൈപ്പ് വൺ	16.10.2023	LBRD-PS/153/ 2023-LBRD തീയതി: 01.11.2023	--

		പ്രമേഹബാധിതരായ കുട്ടികളുടെ അമ്മമാർക്കും കൂടി മുൻഗണന നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബുഷ്റാ ശിഹാബ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.			
4.	18337/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ നിലവിലെ സേവനങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡിഫൻ്റീലി ഏബിൾഡ് പേഴ്സൺസ് വെൽഫെയർ ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. എം.എം. മോഹനൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	16.12.2023	ലഭിച്ചിട്ടില്ല	--
5.	19789/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2018/ ലെജി.	സമിതി (2016 -19 )യുടെ 3 -ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കേരളത്തിലെ അനാഥാലയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് )	12.03.2018	സി 3 / 17 / 2018 / തൊഴിൽ തീയതി: 11.12.2019	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
6.	11715/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി2/2023/ ലെജി.	പരിസരവാസികളുടെയും, എക്സൈസ്-പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ശല്യപ്പെടുത്തലിലും അപായശ്രമങ്ങൾക്കുമെതിരെ ശ്രീമതി ശരണ്യ എസ്., കൊട്ടാരക്കര,കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	12.07.2023	LBRD- PS/102/2023- LBRD തീയതി: 20.05.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

7.	23188/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2020/ ലെജി.	കുടുംബത്തിന്റെ ഉപജീവനത്തിനും ഭർത്താവിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കും സഹായം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രീജ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.10.2022	ഡി2/390/ 2022/തൊ.നെ. തീയതി: 27.06.2023	അധികവിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാനുണ്ട്
8.	13456/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25.10.2021	WC- PS1/77/2021/WC D തീയതി: 28.10.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
				R1/6/2022-LBRD തീയതി: 19.09.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
9.	18271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാംതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	07.12.2021	--	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
10.	02321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2023/ ലെജി	സമിതി(2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്	18.05.2023	--	ആക്ഷൻ ടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

11.	20119/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി3/2023/ ലെജി	സമിതി(2021-32) യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പൊട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഉൾക്കൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ സംബന്ധിച്ച്.	22.12.2023	LBRD- PS/159/2023- LBRD തീയതി: 22.11.2023	--
<b>ജലവിതരണ/ജലവിഭവ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	27580/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2017/ ലെജി.	മലമ്പുഴ ഗാർഡൻസിലെ കരിമ്പിൻ ജ്യൂസ് കട എ 1 പോയന്റിലേക്ക് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി യു.സൈനബ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12.01.2018 10.10.2022	MP3/23/18/ജ.വി. വ തീയതി: 22.04.2021	
2.	15988/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2020/ ലെജി.	തനിക്കും മക്കൾക്കും സ്വൈര്യമായി ജീവിക്കുവാനും ഉപദ്രവിച്ചവർക്കെതിരെ നടപടിയും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി മഞ്ജു സുധീരൻ, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	18.03.2020	പി.എസ്.1/ 75/20/ജവിവ.	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്



3.	14588/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2017/ ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഡിഫറന്റ് ലി ഏബിൾഡ് എംപ്ലോയീസ് അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. പി. കെ. സദാനന്ദൻ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	15.02.2017	സി 1 / 11 / 2021 / ജ .വി വ തീയതി: 20.02.2021	അധിക വിവരം ലഭ്യമായിട്ടില്ല
4.	16894/ ഡബ്ല്യു.റ്റി .സി & ഡി ബി1/2020/ ലെജി.	അങ്കണവാടി കെട്ടിടത്തിന് സ്വന്തമായി സ്ഥലവും കെട്ടിടവും ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ജ്യോതി വി. , പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	01.12.2021	ഐ.ആർ 1 / 106/2021/ ജ വി വ തീയതി: 15.09.2021 & ഐ.ആർ1/177/20 18/ജ.വി.വ തീയതി: 15.10.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
5.	3002/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2022/ ലെജി.	തോടിന്റെ പാർശ്വഭിത്തി കെട്ടി ഇരുചക്ര വാഹനം വരത്തക്ക രീതിയിൽ വീട്ടിലേക്കുള്ള വഴി സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യ പ്പെട്ട് ശ്രീമതി സബീന എസ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24.04.2023	എം.ഐ 3/ 157/2022/ ജവിവ. തീയതി: 20.01.2023	--
6.	8742/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി1/2022/ ലെജി.	മറയൂർ പെരിയകുടി നിവാസികളുടെ പൊതുവായ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	09.12.2022	സി1/73/2022/ജ വിവ. തീയതി: 17.12.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.

7.	10315/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2022/ ലെജി.	മണിമല ആറ്റിൽ കുരിമ്പുക്കയം ചെക്ക്ഡാം കം- ക്രോസ്വേ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിട്ട് നൽകിയ വസ്തുവിന്റെ വിലയും പലിശയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും തുണ്ടുഭൂമിയായിപ്പോയ വസ്തു സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ഷിബു സി.ബി., കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	24.06.2022	എം.ഐ3/107/ 2023/ ജവി.വ തീയതി: 12.06.2023	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല
8.	12690/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി3/2021/ ലെജി.	കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും, റോഡ് സഞ്ചാരയോഗ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ശാന്തമ്മ മുതൽപേർ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	21.01.2021	സി1/ 3/2022/ ജ.വി.വ., തീയതി: 12.07.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
9.	8014/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി3/2022/ ലെജി.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് മുഖേന താല്ക്കാലിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിതനായ ഭർത്താവിന്റെ മരണത്തെ തുടർന്ന് ആശ്രിത നിയമനവും നഷ്ടപരിഹാരവും ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഷൈബി എൻ.കെ. സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	21.05.2022	ഡബ്ല്യൂ .എസ്. ബി3/194/2021- ഡബ്ല്യൂ.ആർ.ഡി. തീയതി: 08.06.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
<b>നികുതി വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>

1.	21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്-അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	27.03.2023	ബി3/191/21-നിക തീയതി : 18.05.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	10370/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/21/ ലെജി.	കള്ള പ്രമാണങ്ങൾ നടത്തി വസ്തു അപഹരിച്ചതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സോണിയാ ഭായി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13.07.2021	ജെ1/91/2021/ നി.വ തീയതി: 06.08.2022	--
3.	5366/ ഡബ്ല്യു.റ്റി .സി & ഡി ബി1/2023/ ലെജി.	പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടി മദ്യശാലയിൽ ഇരിക്കുന്ന ചിത്രം സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരിക്കുന്നതിനെതിരെ ശ്രീ മാത്യു കഴലന്ദാസ് എം .എൽ .എ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2.05.23	ജി /69/2023/ നികതി തീയതി: 17.02.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
4.	13381/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. ബി2/2021/ ലെജി.	സമിതി(2019-21)ക്രട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്റെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	03.08.2021	ജി2/65/2023/T D, തീയതി: 20.11.2023	തെളിവെടുപ്പ് തീരുമാനിച്ചു. ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
5.	230/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2022/ ലെജി.	ചതിയിലൂടെ വീടും സ്ഥലവും കൈക്കലാക്കിയ സഹോദരനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റോസമ്മ ജോസഫ്, കോട്ടയം	28.01.2022	J1/30/2022/ നി.വ. തീയതി: 26.03.2022	--

		സമർപ്പിച്ച ഹർജി - സംബന്ധിച്ച്.			
6.	26133/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.സി2/2018/ ലെജി.	കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റിസിന്റെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. ജസ്റ്റിൻ ജോസ്, ചെയർമാൻ , കേരള കോക്ലിയാർ ഇംപ്ലാന്റിംഗ് ചാരിറ്റബിൾ ട്രസ്റ്റ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13.12.2018	ബി3/45/2019/ നികുതി തീയതി: 20.03.2024	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	15382/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി13/2015/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.02.2016	ബി3/39/2023- റ്റി.ഡി. തീയതി: 11.09.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
<b>പൊതുമാതൃക വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	20992/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.	അട്ടപ്പാടിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവനിതാജീവനക്കാർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സജിതാ എൻ നായർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	28.12.2022	ഇ 3/50/22/പൊ. മ.വ തീയതി: 28.10.2022	--
2.	17114/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2020/ ലെജി.	റോഡ് വികസന സ്ഥലമെടുപ്പ് സർവ്വേയിലെ അപാകത പരിഹരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജയപ്രകാശ്, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10.06.2020	--	--

3.	21029/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2021/ ലെജി.	വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ഓൾ കേരള വീൽചെയർ റൈറ്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ രജീഷ്.കെ, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	30.12.2021	ഇ 2/66/2022/ പൊ.മ.വ തീയതി: 21.10.2022	--
4.	13381/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി2/2021/ ലെജി	സമിതി(2019-21)ക്രട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്റെ 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	03.08.2021	--	--
5.	27646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. ബി 3/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണ മെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ ചെമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.01.2018	E3/395/2019/ പൊ.മ.വ. തീയതി : 27.01.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
6.	9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.	സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	07.10.2022	--	--
7.	21826/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.സി2/2017/ ലെജി.	എൻഡോസൾഫാൻ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുക, ബി.പി.എൽ. കാർഡ് നൽകുക തുടങ്ങിയ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ.ജോസഫ്, കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	12.07.2019	PWD- PS2/332/2018/ തീയതി: 25.06.2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു

8.	11692/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/ ലെജി. (E-file no.12131/2023)	കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷനിൽ ആശ്രത നിയമനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി.ദിവ്യ ദാസ്.,കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	31.07.2023	--	--
<b>ഭവന നിർമ്മാണ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	17890/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. ബി 3/14/ ലെജി.	വീടുംസ്ഥലവുംലഭ്യമാക്കണമെന്നാവ ശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നിർമ്മലകുമാരി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	05.08.2014	943/പി.എസ്/ 2015/ ഭവനം തീയതി: 18.03.2015	--
2.	14580/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	27.10.2023	HSG-3/137/2023 തീയതി: 19.07.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി.
<b>ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭരണ പരിഷ്കാര വകുപ്പ്</b>					

ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	20140/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 1/2019/ ലെജി.	കമ്പ്യൂട്ടർ പ്രോഗ്രാമർ കം ഓപ്പറേറ്റർ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ട ഹർജിക്കാരനെ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള 3% സംവരണത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോലി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ജോർജ് മാത്യു, കൊട്ടാരക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.12.2019	റൂൾസ്:1/261/ 2019/ഉ.ഭ.പ.വ. തീയതി: 16.05.2024	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2.	21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി.& ഡി.എ 2/2021/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്-അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	20.09.2023	ഉപസി2/217/202 3/ഉഭപവ തീയതി: 17.10.2023	--
3.	20963/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2018/ ലെജി.	സഹകരണ വകുപ്പിൽ ജൂനിയർ ഇൻസ്ട്രക്ടർ ഓഫ് കോ ഓപ്പറേറ്റീവ് തസ്തികയിലെ ബാക്ക്-ലോഗ് നിമയനം - ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ സീനിയോറിറ്റി നഷ്ടപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. ഷിബു എസ്. വി., കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	08.08.2018	റൂൾസ്/253/ 19/ഉഭപവ. തീയതി: 12.05.2023	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
4.	2256/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2022/ ലെജി.	പി.എസ്.സി റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽ ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള സംവരണ പ്രകാരം ജോലി	16.02.2022	റൂൾസ്3/90/ 22/ഉഭപവ. തീയതി:	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട്

	ലെജി.	ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ എസ് കൃഷ്ണയ്യർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി		02.11.2023	ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
5.	9626/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2022/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ജീവിത പങ്കാളികൾ ഉള്ള ജീവനക്കാർക്ക് പൊതുസ്ഥലംമാറ്റം മാറ്റത്തിൽ സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.ബിജു.ടി.കെ,വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റ് ഡി.എ.ഇ.എ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി, എറണാകുളം	29.06.2022	എ.ആർ 14 -1/114/22/ഉഭപവ. തീയതി: 26.10.2023	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
6.	18271/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്.	07.12.2021	എ.ആർ.14- 1/4/2022/ഉഭപവ തീയതി: 20.05.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
7.	20131/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	ആദിവാസികൾക്ക് മാത്രമായി നടത്തുന്ന പി.എസ്.സി. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ടിംഗിൽ നിന്നും ഇരുള, മുഴുക, കുറമ്പ വിഭാഗക്കാരെ പരിഗണിക്കാത്തതിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സജി കെ., അട്ടപ്പാടി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	06.01.2022	--	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.



8.	13592/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2023/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരായ സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെ സ്ഥലം മാറ്റവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സർക്കാർ ഉത്തരവിന്റെ ന്യൂനത പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സ്വർണ്ണലത (പാലറ വീട്, തോട്ടയ്ക്കാട് പി.ഒ., 695605) തിരുവനന്തപുരം, സമർപ്പിച്ച ഹർജി, ശ്രീമതി കെ.എ. ബിന്ദു, ജനറൽ സെക്രട്ടറി, ഡിഫറന്റ് ലി എബിൾഡ് എംപ്ലോയീസ് ഓർഗനൈസേഷൻ, തിരുവനന്തപുരം എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	20.09.2023	എ.ആർ-14- 1/150/2023/ഉ.ഭ. പ.വ തീയതി: 05.06.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭിച്ചു.
9.	07831/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.സി3/2023/ ലെജി (E-file no.8219/2023)	തന്റെ ഭാര്യയായ ശ്രീമതി ഹഷ്ണ എം.എം. ന് കാക്കനാട് ജില്ലാടഷറിയിലേക്ക് സ്ഥലംമാറ്റം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.അനസ് പി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	23.05.2023	247/1094/ എസ്റ്റാ-സി4/122/ 2023/ധന തീയതി: 28.09.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
<b>ഊർജ്ജ വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	27544/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. എ 2/2017/ ലെജി.	വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. ഹാരിസ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	22.11.2019	എ 1/118/19/ ഉ.വ. തീയതി : 11.01.2020	--
2.	14739/	1995-ലെ ദേശീയ വികലാംഗ	13.05.2014	PWR-A2/	--

	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2014/ലെജി.	നിയമത്തിലെ 47-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള സൂപ്പർന്യൂമററി തസ്തികയിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി		232/18/PWR തീയതി: 13.08.2018	
3.	19143/ഡബ്ല്യു.റ്റി .സി & ഡി ബി1/2023/ലെജി.	വീടിനോടു ചേർന്ന് അപകടകരമായ രീതിയിൽ ചരിഞ്ഞു നിൽക്കുന്ന ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റ് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ബിന്ദു ജി പിള്ള സമർപ്പിച്ച ഹർജി	6.12.2023	ബി3/214/2023 ഉറവ തീയതി: 26.12.2023 & 13.12.2024	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4.	2392/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2022/ലെജി.	സ്വന്തമായുള്ള എട്ടര സെന്റ് സ്ഥലത്തിന് മുകളിലൂടെ പോകുന്ന ഇലവൻ കെ. വി. ലൈൻ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ബഹു. ചീഫ് വിപ് ഡോ. എൻ. ജയരാജ് എം.എൽ.എ.യുടെ ആമുഖകത്തോടുകൂടി ശ്രീ. ജോസ് ജോർജ്ജ്, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	16.02.2022	ബി3/39/2022/ ഉറവ തീയതി: 04.11.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
5.	15382/ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2015/ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ.മുസ്തഫ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.02.2016	എ 1/124/2022 ഉറവ തീയതി: 14.11.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

6.	02321/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/ ലെജി.	സമിതി(2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്	18.05.2023	--	ആക്ഷൻ ടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
7.	20119/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/ ലെജി.	സമിതി(2021-32) യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ സംബന്ധിച്ച്.	22.12.2023	പി .എസ്/162/2023 /ഉ.വ. തീയതി: 07.11.2023	--
<b>ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	1510/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി & ഡി .ബി1/2023/ ലെജി.	എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ച് വഴി താത്കാലികമായി ജോലി ചെയ്തിരുന്ന മകന് പുനർനിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ നഹീസ, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	9.02.2023	59/ബി 2/2019/ പി.എൽ.ജി.ഇ എ (2) തീയതി: 12.04.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
2.	27646/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി.ബി 3/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ ഖമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.01.2018	PLGEA- F1/246/2019- PLGEA തീയതി: 24.03.2021	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

ധനകാര്യ വകുപ്പ്					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	24295/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 1/2015/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 13-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2014 ജൂൺ 1 മുതൽ 2015 മെയ് 31 വരെ സമിതിയുടെ പരിഗണനയിൽ വന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച്.)	14.02.2019	തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെ ഡി.എ 3/187/2022-തസ്വഭവ തീയതി: 9.5.2023	--
2.	12510/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. എ.1/2022/ ലെജി.	സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ പാക്കേജമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് സിസ്റ്റർ അനപമ, പ്രിൻസിപ്പൽ, സെന്റ് ഫ്രാൻസിസ് ഹോം സ്നേഷ്യൽ സ്കൂൾ, മാവേലിക്കര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	22.07.2022	2162262/PAC-B2/38/22-FIN തീയതി: 02.04.2024	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
3.	18321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ.1/2023/ ലെജി.	സ്നേഷ്യൽ സ്കൂളുകൾക്കും തൊഴിൽ പരിശീലന മേഖലയ്ക്കും 2023-24 വർഷത്തെ ബജറ്റിൽ കൂടുതൽ തുക വകയിരുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് അസോസിയേഷൻ ഫോർ ഇന്റലക്ച്വലി ഡിസേബിൾസ് എന്ന സംഘടനയുടെ ചെയർമാൻ ഫാ. റോയി മാത്യു വടക്കേൽ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25.11.2023	2719457/ വിദ്യാ-എ 2/90/ 24-ധന തീയതി: 15.03.2024	റിപ്പോർട്ട് കാളയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4.	20992/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2021/	അട്ടപ്പാടിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന വനിതാ ജീവനക്കാർക്ക് ക്വാർട്ടേഴ്സ് അനുവദിക്കുന്നതിന് നടപടി	17.06.2023	ഇല്ല.	--

	ലെജി.	ആവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി			
5.	1833/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി ബി1/2022/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാർക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിന് വരുമാനപരിധി ഒഴിവാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി റുബി പൗലോസ് ,തൃശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	18.02.2022	2271109/SFC- B1/353/2022-FIN തീയതി: 6.03.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
6.	21646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി 3/15/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. സജീവൻ എ.പി., അത്തുനിപ്പറമ്പത്ത് നടുവണ്ണൂർ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി	01.10.2015	2366314/SFC- B1/47/2023-ധന തീയതി: 08.03.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
7.	27646/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി 3/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കേരള വികലാംഗ സഹായ സമിതി ജനറൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മുസ്തഫ ഷമ്മാട്, മലപ്പുറം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	11.01.2018	WW-WW2/ 321/2022-FIN(E- 2291356) തീയതി : 11.04.2023 & 02.04.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
8.	18923/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.ബി 3/20/ ലെജി.	സമിതി (2016-19) യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ഖണ്ഡിക 20-ലെ ശിപാർശയിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടി സംബന്ധിച്ച്.	14.09.2020	2290262/ എ.ആർ.സി- 3/49/2022-ധന. തീയതി: 30.10.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.

<p>9.</p>	<p>19026/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി 3/22/ ലെജി.</p>	<p>അജ്ഞാത സർവ്വീസിന്റെ 50% കണക്കാക്കി പി എസ് സി മുഖേന നിയമിതരായ ഐ.സി.ഡി.എസ് സൂപ്പർ വൈസർക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി.ജലജകുമാരി മുതൽപേർ തിരുവനന്തപുരം, സമർപ്പിച്ച പരാതി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>23.11.2022</p>	<p>പെൻഷൻ ബി 4 /12/2023-ധന തീയതി: 07.07.2023 &amp; 2366965/ പെൻഷൻബി4/12/ 2023-ധന തീയതി: 07.09.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>10.</p>	<p>9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2023/ ലെജി</p>	<p>സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്</p>	<p>07.10.2022</p>	<p>എഫ് എ 7/246/2024/ധന തീയതി: 20.02.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല</p>
<p>11.</p>	<p>20603/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. സി1/2020/ ലെജി.</p>	<p>വികലാംഗരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുന്നയിച്ച് കേരള വികലാംഗർ അസോസിയേഷൻ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. വി.കെ. വാസുദേവൻ, കോഴിക്കോട് സമർപ്പിച്ച പരാതി.</p>	<p>02.01.2023</p>	<p>എച്ച്.ഐ/ 261/2023/ധന. തീയതി: 14.11.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>

<p>12.</p>	<p>13065/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. സി1/2023/ ലെജി.</p>	<p>നിയമപരമായ വിവാഹ മോചിതമായ സ്ത്രീകൾക്കു വിധവാ പെൻഷൻ അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മൻസൂർ അലി വി.പി., തൃശ്ശൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>14.08.2023</p>	<p>SFC B3/76/ 2023/ധന. തീയതി: 07.10.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. (റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു റിപ്പോർട്ട് സമിതി പരിഗണിച്ചു)</p>
<p>13.</p>	<p>19035/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. സി1/2023/ ലെജി.</p>	<p>ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കു സമഗ്ര ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് DAWF ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ഷൈജുദാസ് പി., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>06.12.2023</p>	<p>--</p>	<p>--</p>
<p>14.</p>	<p>18271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. സി2/2021/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാമതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്</p>	<p>07.12.2021</p>	<p>249363/എസ്. എഫ്.സി.ബി.1/ 206/2023 ധന തീയതി: 19.07.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു</p>

15.	19824/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സർക്കാർ സർവ്വീസിലിരിക്കെ മരണപ്പെട്ട ഭർത്താവിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാൻ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ദീപ എൽ. എസ്., തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	10.12.2021	അഗ്രി- ബി2/150/2022- ധന-part(1)- ധന(12238147) തീയതി: 29.12.2022	അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി.
16.	07831/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/ ലെജി (E-file no.8219/2023)	തന്റെ ഭാര്യയായ ശ്രീമതി ഹഷ്ണ എം.എം. ന് കാക്കനാട് ജില്ലാടഷറിയിലേക്ക് സമലംമാറ്റം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ.അനസ് പി. സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	23.05.2023	247094/എസ്റ്റാ- സി4/122/2023/ ധന തീയതി: 28.09.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
17.	16638/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/ ലെജി (E-file no.17008/2023)	മകളുടെ വസ്തുവിന്മേലുള്ള ബാങ്ക് വായ്പാ സംബന്ധമായ ജപ്തി റിക്കവറി നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിനായി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി.എൽ. ഷീബ, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	28.10.2023	പ്ലാനിംഗ്- എ 2/92/2023- ധന തീയതി: 27.12.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
<b>ഇലക്ട്രോണിക്സ് &amp; വിവരസാങ്കേതികവിദ്യാ വകുപ്പ്</b>					



ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	13381/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. ബി2/2021/ ലെജി.	സമിതി(2019-21) [കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ടിന്റെയും 18-ാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	03.08.2021	ഐ.ടി. സി.2/74/2022- വി.സ.വ., 11.05.2022	--
2.	13456/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 15-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ ഐ.ടി. കമ്പനികളിലെ വനിതാ ജീവനക്കാരുടെ പൊതുവായ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്)	25.10.2021	ഐ.ടി.എ 2/132/ 2019-ഐ.ടി.ഡി. തീയതി: 24.06.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
<b>പാർലമെന്ററികാര്യ വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നം.	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും	സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	14580/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2017/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച് ശ്രീ. പി. പി. സുഗുണൻ, സെക്രട്ടറി, കൈനകരി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വികലാംഗ അസോസിയേഷൻ, ആലപ്പുഴ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.	14.06.2023		റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല.
	18271/	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത്			

2.	ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2021/ലെജി.	റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാം തീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	07.12.2021	പാർലമെന്ററികാര്യ ബി2/126/2021/പാകവ തീയതി: 13.01.2022	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
<b>നിയമ വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാര്യുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	21818/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 2/2020/ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെന്റുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്-അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	15.03.2022	ബി3/191/21-നിക തീയതി: 23.11.2021	--
2.	5413/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2022/ലെജി.	പെൻഷൻ കുടിശിക ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി സാറാമ്മ വർഗ്ഗീസ്, കേട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	31.03.2022	പി ഡബ്ല്യു സി-എ 1/22/22/ധന തീയതി: 22.12.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനുശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു. ഫയൽ നടപടി അവസാനിപ്പിച്ചു.
3.	11670/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2022/ലെജി.	പട്ടികജാതി വികസന ഓഫീസർ ഗ്രേഡ്-i-ലെ ശമ്പളം മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഡിജിമോൾ, കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	12.07.2022	WW4/145/- എ 1/22-ഫിൻ	--

4.	10370/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/21/ ലെജി.	കള്ള പ്രമാണങ്ങൾ നടത്തി വസ്തു അപഹരിച്ചതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് സോണിയാ ഭായി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13.07.2021	ജെ1/221/2022/ നിവ. തീയതി: 21.11.2022	--
<b>കായികയുവജനകാര്യ വകുപ്പ്</b>					
1.	19079/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 3/2017/ ലെജി.	അവഗത സർക്കസ് കലാകാരിയായ തനിക്ക് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി ഇ. സൈലജ, കണ്ണൂർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	13.06.2017	എ 3/343/22/കാ യുവ. തീയതി: 14.12.2023	--
<b>വിവര പൊതുജന സമ്പർക്ക വകുപ്പ്</b>					
1.	21150/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2019/ ലെജി.	സമിതി (2016-19)യുടെ 8-ാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	28.06.2019 27-11-2021	E3/524/2019/ ഐ.& പി.ആർ തീയതി: 05.01.2024	--
2.	5366/ ഡബ്ല്യു.റ്റി .സി & ഡിബി1/2023/ലെ ജി.	പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടി മദ്യശാലയിൽ ഇരിക്കുന്ന ചിത്രം സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരിക്കുന്നതിനെതിരെ ശ്രീ മാത്യു കുഴൽനാടൻ എം.എൽ.എ സമർപ്പിച്ച ഹർജി	2.05.23	ഇ 3 / 62/2023 ഐ &പി.ആർ തീയതി: 26.03.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
3.	14624/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. സി2/2014/ ലെജി.	സമിതി (2014-16)യുടെ 6-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും സംബന്ധിച്ച്)	22.02.2014	ഡി3/50/2020/1 &PRD തീയതി: 07.09.2020	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

4.	18271/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാംതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	07.12.2021	ഇ 3/10/2022/ ഐ&പി.ആർ. തീയതി: 21.04.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
5.	1087/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2022/ ലെജി.	കുട്ടികളിലെ മൊബൈൽ/ഇന്റർനെറ്റ് അമിത ഉപയോഗം മൂലമുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾ -പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	27.07.2022	ഇ 3/12/2022 ഐ&പി ആർ തീയതി: 26.10.2022	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം മറുപടി ലഭ്യമായി
6.	02321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/ 2023/ ലെജി.	സമിതി(2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഉൾരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്	18.05.2023	ഇ 3/78 /2023/ ഐ.&പി.ആർ തീയതി: 14.06.2023	ആക്ഷൻ ടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
<b>സ്റ്റോക്ക് പർച്ചേസ് വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>

1	15823/ ഡബ്ല്യു.റ്റി .സി & ഡി ബി1/2022/ ലെജി.	സ്പീപ്പർ തസ്തികയിൽ പുനർനിയമനം ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി പ്രസന്നകുമാരി റ്റി .പി , കോട്ടയം സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്	16.11.2022	എസ് .പി.ഡി -സി 3 / 206 / 2022 / എസ് .പി.ഡി തീയതി: 10.10.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു
2.	15824/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2022/ ലെജി.	വാഴൂർ സർക്കാർ പ്രസ്സിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിടപ്പെട്ട സ്പീപ്പർ/സാനിറ്റേഷൻ വർക്കർ ആയ ശ്രീമതി ബിന്ദുമോൾ ഇ.ജി. യ്ക്ക് പുനർനിയമനം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	17.10.2022	എസ് പി ഡി സി3/280/2022 എസ് പി ഡി തീയതി: 31.07.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
<b>ആയുഷ് വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>

<p>1.</p>	<p>22743/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. എ 1/2020/ ലെജി.</p>	<p>ഭാരതീയ ചികിത്സാ വകുപ്പിലെ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ (ആയുർവ്വേദ) തസ്തികയിലെ ഭിന്നശേഷി വിഭാഗത്തിനായുള്ള നിയമനങ്ങളിലെ അപാകത പരിഹരിച്ച് ഒഴിവുകൾ കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. അബ്ദുൾ റസാക്ക്, ഡോ. പ്രദീപ് ശങ്കർ തുടങ്ങിയവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി.</p>	<p>21.01.2021</p>	<p>എ 2/98/2021- ആയുഷ് തീയതി: 25.10.2023</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>2.</p>	<p>9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.</p>	<p>സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്</p>	<p>07.10.2022</p>	<p>ബി1/181/2023/ ആയുഷ് തീയതി: 08.01.2024</p>	<p>റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.</p>
<p>3.</p>	<p>11713/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.&amp; ഡി. സി1/2023/ ലെജി.</p>	<p>കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ആയുർവേദ ആശുപത്രി കളിൽ കൺ ഗ്രേഡ് II തസ്തികയിലേയ്ക്കുള്ള ഇന്റർവ്യൂ അംഗപരിമിതർ ക്കുള്ള മാർക്ക് കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നും ഇന്റർവ്യൂ ബോർഡ് അംഗങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. രവീന്ദ്രൻ കെ., കാസർഗോഡ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്.</p>	<p>31.07.2023</p>	<p>എ 1/258/ 2023/ആയുഷ് തീയതി: 19.12.2023</p>	<p>മറുപടി ലഭിച്ചു.</p>

4.	14333/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2018/ ലെജി.	ആങ്കയിലോസിങ് സ്റ്റോണ്ടിലൈറ്റിസ് രോഗ ബാധിതർക്ക് അടിയന്തര ചികിത്സാ സംവിധാനം അനുവദിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. സൈജോ കണ്ണനായ്ക്കൽ, തൃശ്ശൂർ, സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	13.11.2023		അധിക വിവര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യ മായില്ല
<b>വിജിലൻസ് വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാര്യുടെ പേരും	സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	23393/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി.എ 1/2018/ ലെജി.	ഭിന്നശേഷിക്കാരനും തൊഴിൽരഹിതനുമായ തന്റെ പേരിൽ വ്യാജമായി വായ്പ എടുത്ത എതിർകക്ഷികൾ കൈതിരെ ഭിന്നശേഷി കാരുടെ ദേശീയ നിയമം 2016 പ്രകാരം കേസെടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാ വശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. എൽ. ജേക്കബ്, കൊല്ലം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	21.10.2021	വിജി-ബി2/853/ 2019-വിജി തീയതി: 22.08.2024	--
<b>പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ്</b>					
ക്രമ നമ്പർ	ഫയൽ നമ്പർ	പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാര്യുടെ പേരും	സർക്കാരിലേ ക്ക് അയച്ച തീയതി	സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.	പരാമർശം
1.	6234/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി.എ 2/2023/ ലെജി.	കോങ്ങാട് കാഞ്ഞിരപ്പുഴ പ്രദേശവാസികളിൽ ജനിതകവൈകല്യവും	05.04.2024	ഇല്ല.	--

	ലെജി.	മാരകരോഗങ്ങളും കണ്ടെത്തിയതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നൗഷാദ് പച്ചീരി, ശ്രീ. വി.കെ.ഷംസുദ്ദീൻ, എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്			
2.	18333/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.എ 3/2023/ ലെജി.	വീടിന് സമീപത്തുള്ള വ്യവസായ യൂണിറ്റിൽ നിന്നും പുറത്തുള്ള വിഷപ്പുക സൃഷ്ടിക്കുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളിൽ നിന്നും സംരക്ഷണം ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. ലിബി ബേബി, എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	07.12.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട് (03.04.2024 തീയതിയായി)	--
3.	18266/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. ബി2/2023/ ലെജി.	വൃത്തിഹീനവും മലിനവുമായ സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിക്കേണ്ടിവരുന്ന ക്യാൻസർ ബാധിതയായ തനിക്കും പേരക്കുട്ടിക്കും ആരോഗ്യപ്രദമായ ജീവിത സാഹചര്യം ഒരുക്കിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി നസീമ ബീവി, തിരുവനന്തപുരം സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	25.11.2023	ENVT- A3/104/2024- ENVT, 01.04.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
<b>കൃഷി വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	6234/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി. എ 2/2023/ ലെജി.	കോങ്ങാട് കാഞ്ഞിരപ്പുഴ പ്രദേശവാസികളിൽ ജനിതകവൈകല്യവും മാരകരോഗങ്ങളും കണ്ടെത്തിയതു സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. നൗഷാദ് പച്ചീരി,	05.04.2024	ഇല്ല.	--



		ശ്രീ. വി.കെ.ഷംസുദ്ദീൻ, എന്നിവർ സമർപ്പിച്ച ഹർജി സംബന്ധിച്ച്			
2.	18342/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി & ഡി.ബി1/2023/ ലെജി.	2018 ലെ പ്രളയ ദുരന്തത്തിൽ കൃഷി നാശത്തിന് ധനസഹായം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ ജോർജ് റ്റി .വി., എറണാകുളം സമർപ്പിച്ച ഹർജി	1.12.2023	-	--
3.	16763/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. ബി 3/2019/ ലെജി.	കൊല്ലം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലെ വിവിധ സാമൂഹ്യക്ഷേമ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതു സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്	13.08.2019	അഗ്രി-പി ബി1/210/2019- അഗ്രി  തീയതി: 15.02.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
4.	07290/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2023/ ലെജി.	മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിൽ കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരെ PTS മാരായി നിയമിച്ചതിലെ അപാകത പരിഹരിച്ച് അർഹതപ്പെട്ട ആനുകൂല്യം മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീമതി തങ്കമ്മ എ., അറ്റൻഡർ മൃഗാശുപത്രി, വേങ്ങര സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	12.05.2023	ഇ 2/114/2023/എ .എച്ച്. തീയതി: 25.05.2023	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിന് ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി.

5.	17568/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2019/ ലെജി.	സമാശ്വാസ തൊഴിൽദാന പദ്ധതി പ്രകാരം കൃഷി വകുപ്പിൽ ക്ലാർക്ക് തസ്തികയിൽ അരുൺ കൃഷ്ണൻ നിയമനം നൽകാത്തത് സംബന്ധിച്ച്	09.05.2019	AGRI//EB3/53/2 019-AGRI കൃഷി തീയതി: 20/11/2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
<b>സാംസ്കാരികകാര്യ വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>
1.	21818/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2021/ ലെജി.	ട്രാൻസ്ജെൻറുകൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സമിതിയുടെ ഇരുപതാമത് റിപ്പോർട്ട്-അനന്തരനടപടികൾ സംബന്ധിച്ച്	20.09.2023	ഇല്ല.	
2.	18271/ ഡബ്ല്യൂ.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	സമിതി (2019-21)യുടെ 16-ാമത് റിപ്പോർട്ട് (2019 ജനുവരി മാസം 1-ാമതീയതി മുതൽ 2019 ഡിസംബർ മാസം 31 വരെ സമിതി പരിഗണിച്ച ഹർജികൾ സംബന്ധിച്ച്) തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്	07.12.2021	ബി3/187/2021/ സാം.കാവ. തീയതി: 15.10.2024	റിപ്പോർട്ട് കാലയളവിനു ശേഷം റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
<b>വനം-വന്യജീവി വകുപ്പ്</b>					
<b>ക്രമ നമ്പർ</b>	<b>ഫയൽ നമ്പർ</b>	<b>പരാതി വിഷയവും പരാതിക്കാരന്റെ/ പരാതിക്കാരിയുടെ പേരും</b>	<b>സർക്കാരിലേക്ക് അയച്ച തീയതി</b>	<b>സർക്കാർ റഫറൻസ് നം.</b>	<b>പരാമർശം</b>

1	23890/ ഡബ്ല്യു.റ്റി. സി& ഡി. എ 2/2019/ ലെജി.	ജീവനം സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീമതി കസുംസിംഗ് സമർപ്പിച്ച ഹർജി	26.04..2023	E3/79/2022/ FWLD തീയതി: 26.08.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചു.
2	9856/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി.& ഡി.ബി3/2023/ ലെജി.	സമിതി (2021-23)യുടെ 3-ാമത് പ്രത്യേക റിപ്പോർട്ട്) പാലക്കാട് അട്ടപ്പാടി ആദിവാസി ഊരുകളിലെ ശിശുമരണം സംബന്ധിച്ച് തയ്യാറാക്കിയ സ്പെഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട്	07.10.2022	-	--
3	21031/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി2/2021/ ലെജി.	ആദിവാസികൾക്ക് മാത്രമായി നടത്തുന്ന പി.എസ്.സി. സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ടിമെന്റിൽ നിന്നും ഇരുള, മുധുക, കുറമ്പ വിഭാഗക്കാരെ പരിഗണിക്കാത്തതിനെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട ശ്രീ. സജി കെ., അട്ടപ്പാടി, പാലക്കാട് സമർപ്പിച്ച ഹർജി.	20.09.2022	എഫ്3/218/ 2022/വനം തീയതി: 05.05.2023	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി
4	02321/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/ ലെജി.	സമിതി (2021-32) യുടെ ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഊരിൽ നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്	18.05.2023	-	ആക്ഷൻ ടേക്കൺ ഫയലിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.
5	20119/ ഡബ്ല്യു.റ്റി.സി& ഡി. സി3/2023/	സമിതി(2021-32) യുടെ അഞ്ചാമത് റിപ്പോർട്ടിന്മേലുള്ള (ഇടുക്കി ജില്ലാ സന്ദർശനം -മറയൂരിലെ	22.12.2023	സി/116/2023- വനം തീയതി:	റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായി

	ലേജി.	നെല്ലിപ്പെട്ടിക്കുടിയിലെ ആദിവാസി ഉൾക്കൊള്ളിച്ച നടത്തിയ സന്ദർശനത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി തയ്യാറാക്കിയ റിപ്പോർട്ട്) ആക്ഷൻ ടേക്കൺ സംബന്ധിച്ച്.		07.11.2023	
--	-------	---	--	------------	--